
Prill

I boiak-

1705.

ay.

Id-;

fekCi,

bi*? * 'I

I föld kv- 
ord. Tele- 
14 S2.) 

woe; törté*

. (Marsiak--/: 

V. fordította

fee. Regény. 
Is L a j o £.

erikái reg. 

t-histöriílk.

BUDAPEST, XXXVII. ÉVFOLYAM. 56. SZÁM. 1903. CSÜTÖRTÖK, FEBRUÁR 26.

SZERKESZTŐSÉG:
BUDAPEST, r,7., VÁR11EGYE-UTCZA 11.

Telefon etama 7ö8,
kéziratokat nem küldünk vissza 

ESAK bérmentes leveleket fogad unk el

ELŐFIZETÉS! DÍJ:
Vidékre postán v. helyben házhoz hordva.
Egy evre . . 40 kar. j Lgv negyedévre IC kor. 
-igy fél evre . 20 kor. 5 Egy Lóra 2 kor 60 fii.
XtSlfS"5ro 3 hóm Németet szagba 12 korona. 
Fraoc7Ía-, Olasz-, Orosz-, Törők-, Görög-, Spa- 
tty^lorszag- ha. Svi.jc.i, Romania- es Szerbiába, 
faiam;„t amaz országokba, rrtsiiyek a poH.ta.szcr* 

Zódeshez tartoznak, negyed« rrc IS korona.: tartoznak, negyedírre 18 korona. 
£gy 65-örn ára i2 fii

FENYŐ SÁNDOR
főszerkesztő.

EÖTVÖS KÁROLY
szépirodalmi fő munkatárs-

KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST. IV., VÁRMEtiYE-UTCZA 1L

Telefon Biama 706.
HIRDETÉSEKET ÉS NYILTTERBE VALÓ 

KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL 
Perl.ben föbeyoót.egrnb : Jahn r. Jon». 

* ae. 81 bis. Fant. Montmartre
Londonban foogrn«»9o*una . Tfclcti ü-st;

11. Bloomsbury M3varp. ....................
Frankfurtban a IS : Németországi kizaroi^got 

vezerképviselöségünk Daube G. L. es larsa, 
valamint összes fiókjai. .. r

B-aoibeo ; Danneberg I. I.. Kumpfe áss e «r. í- 
Dukes M. utódai. L, Wollzeile Nr. 6—S. 
Haasen^tein és X ogler I-, V\ al.fisckgasse 1U 
Mossp Rudolf Seüerstűit#1 Nr. 2.
Oppelik A., Stubenbastei Nr. 2.
Scnal^k Kcnnk, L, Wollzeile Nr. 14. 

Sftriobben : Orell, Fossil & Co.
és valamennyi hirdetési iroQá»

Ma; számlánk ?cü:'a közíeményeSa
Vezérczíkk : A döntő határodat.
O rszá gg y ülés.
A fügrgretlensogi p<lrt értekezlete 
A tis-.tv seiől javaslatot elfogadták 
Hédin Svonnel 
Szigorúbb osztályozást 1 
Az amerikai férj.
Gazdák a viczináils vasutakről.
5ároza: A havas alián Irta: Martos Fe­

re n c z.
Regény • Ifjúságom, szerelmem. Irta: Frenssen 

G u s z t a v.

A döntő határozat
5 A kik talán tépelődő kíváncsi­

sággal várták a függetlenségi párt mai 
értekezletének eredményét, bizony a 
politikusok naivabb és tájékozatlanabb 
fajtájához tartoznak. A ki csak észre 
tudja venni a közhangulat áramlatait, 
a ki meg tudja érteni az általános 
erkölcsi szükségek sugallatait, (vagy a 
miket szokásos publiczisztikai műszó­
val vinponderabiliáknak» neveznek) 
az nem lehetett előzetesen sem ki­
váncsi. mert tüzetes megfigyelés nél­
kül is biztossággal lehetett megítélnie,

:et bizalmát meghamisitók hátrálja 
nak vissza, vagy a fölfüggesztett 
kardnak nyakukra kell zuhannia. 
Hiába fogják újra emlegetni, hogy a 
parlamentarizmus lényege a többség 
elhatározási jogában áll és hiába fog­
ják újra vádolni az ellenzéket, hogy 
a jogtalan és erőszak terére lépett. 
Tisztán látja mindenki, a ki az utóbbi 
évek eseményeit és átalakulásait va­
lódi mivoltuk szerint felfogja, hogy 
itt az ellenzék küzdelmében van 
már régebbtől az igazi parlamentariz­
mus elve és szüksége kifejtve. Válsá­
gok. obstrukeziók és felfordulások

alapjáról leterelt parlament mögött 
megmutassa a népakarat jogát és a 
nemzeti ellentállás erejét.

És valóban a küldetés ujja mu­
tatta meg ezúttal a magyar ellenzék­
nek követendő útját. Hogy nem a 
bécsi hatalomnak választja a magyar 
nemzet a maga parlamentjét, akkor 
kell ezt legelőbb az ellenzéki erőnek

mindezek azért történtek és fognak

a függetlenségi párt cselekvésének

még történni, mert mindezeken át 
kell keresnie a magyar nemzetnek 
az ö igazi alkotmányosságát, mind­
ezek segítségével kell a valódi nem­
zeti akaratnak természetes és törvé­
nyes érvényéhez jutni. \ ilágos épen
a jelenlegi összeütközésből, hogy

mi az iránytadú törvénye. De persze 
a kormánypárton akadhattak, a kik 
remélni tudták azt. a mii nagyon kí­
vánatosnak tartottak, a kik azt is el­
hitethették magukkal, hogy alkalmi 
gyanúsításokkal, furfangos híresztelé­
sekkel megzavarhatják a szivek mé­
lyéből előtörő ősérzéseket és meg­
bonthatják a közhangulat elemi erejét. 
Nos, ezek a nagyon számitó urak a 
kellő megütődéssel vehetik tudomásul, 
hogy a függetlenségi párt jóformán 
vita nélkül, azzal a közmegegyezéssel, 
melynek önkényteiensége magyará­
zatot sem tűr meg, hozta meg 
mai határozatát, a melynek értel­
mében a katonai javaslatok ellen 
mindvégig a legerélyesebb harezot 
fogja folytatni. Már Barabás képviselő 
beszéde a mai ülésen előre hirdette 
a pártnak ezt a föltétien elszanását, 
az értekezlet egy sziwel-lélekkel ki 
is mondotta. Nincsen ellene többé 
felebbezés.

Hát a kiknek ez a határozat a 
nagy fordulatot jelenthette, levonhat­
ják most belőle a következéseket. A 
kik az ilyen elszánáshoz kapcsolták 
föltevéseiket a válságos helyzetek ki­
alakulásáról, ime leszámolhatnak vele. 
A Damokies-kard föl van függesztve 
az elfajult és eltorzult parlamentariz­
mus fölött; ők mind a szolgák, a gyá­
vák, a hatalommal visszaélők, a nem­

in az i nemzeti parlamentarizmusunk 
még nincs, és azt immár minden áron 
ki kell vívnunk.

Világos mindenki előtt, hogy a lé­
tező parlamentarizmus ma is, sőt ma 
még jobban, mint ezelőtt, a bécsi ha­
talom szolgája, idegen érdek helytar 
lósága. Emlegethetik nekünk az Híj 
rendszert«, a szabad választásokat 
Most is világosan meggyőződtünk róla, 
ép úgy, mint 1875-ben, az első fúzió

kitüntetnie, a mikor az idegen hata-

parlamentárizmus rohadtsága. De talán 
a függetlenségi párthatározat egysze­
riben kiábrándíthatta balga reménysé 
geiből és Lalán számol vele, hogy az 
olyan elkopott és odvassá vált csá­
szári hatalmakért, lerongyolódott ócska 
osztrák katonai tekintélyekért a fúziós 
uj rendszernek mennyi koczkázatot 
lehet vállalnia. Mert a magyar nem­
zet, az bizony leszámol velük.

ság
képének

után, hogy ez mind csak v; iltozó
forma az idegen uralom uj megerősí­
tésére. Egy darabig az erőszakos párt­
uralom járja és ezért Bécs beterjeszti 
számláját, a melynek lerovásara a 
magyarság legjobb érdekeit kell oda­
áldoznunk. Azután jön a fúziós rend­
szer úgynevezett szabad választással 
és ezért persze Bécs dupla számlát 
terjeszt be nekünk és nyomban két 
bőrt is nyuzatnak le a magyar em­
berről. Hát annak kell mindenkép 
Végét vetni, hogy minden parlamenti 
többségnek és minden uj rendszer­
nek megváitásakép az idegen hata­
lomnak "folyton fokozott tributumot 
kelljen fizetnünk. Ha nem érhettük 
ezt el egy obstrukczióval, csak követ­
kezzék a második; következzék akár 
a tizenkettedik, sőt következzék még 
több is, mint egyszerű obslrukczió. A 
magyar parlament legyen a magyar 
nemzeté. Ez az alkotmányosság leg 
főbb törvénye. A meddig ez elérve 
nincs, a hazafias ellenzéknek dicső 
küldetése marad, hogy a nemzeti

lom zsoldos szolgálatáért a nemzetet 
megfosztani kívánják minden munka­
bíró fiától és az anyagi végkimerü- 
ésbe taszítanák bele.

Ha egy parlamenti többséget ön- 
kénytesen is összetoborozhatnak ily 
idegen szolgálatra, az ellenzéknek 
annál inkább joga van arra, hogy 
legalább a nép fiait megmentse ettől 
az elaljasulástól, melyet rájuk erő­
szakkal kényszerítenek. Mindenek- 
fölött joga van arra. hogy a közös­
nek nevezett osztrák hadseregre nézve 
legalább a létező jogállapot teljes és 
föl tétlen érvény esi t.ését biztosítsa. Hal­
lották nemde, a miket olt tu Inán az 
osztrák parlamentben Lueger, Morsey 
és társai hirdettek és megértették be­
lőle. hogy a közösnek gúnyolt had­
sereget ott ma is az osztrák császár- 

ős a régi összbirodalmi eszme ^ 
és bástyázatának tekintik, a j 

minthogy szelleménél, szervezeténél1 
és minden hagyományánál fogva 
tényleg csakugyan az. ük tudják, 
miért galvanizálta épen a katonai ja­
vaslat a régtől megbénult osztrák 
parlamentet a hirtelen lázas meg­
szavazásig. Éppen azért tudja a 
függetlenségi ellenzék is, mért 
nem engedheti meg a javaslat meg- 
szavaztatását. Ki kell küszöbölnünk a 
közös hadseregből most mindazt, a 
mi már nemcsak a nemzet önállósá­
gának megtagadása, nemcsak az ide­
gen érdek törvényesített és megtűrt 
(elsőbbsége, hanem a mi valósággal 
ellenséges hatalomnak törvénytelen 
zsarnoksága.

Ki van az mondva a függetlenségi 
párt mai határozatával. Ezen a téren 
a függetlenségi párt egy értelemmel 
és rendithetien bizalommal fogadhatja 
el a harezot.

Ha a kormány azt vélné, hogy ki­
fáraszthatja az ellenzéki ellenállást, 
ám kisértse csak meg, hogyan sül és 
tő majd meg a lázongó nemzeti aka­
rat folyton növekedő tüzén. Akármi 

í lassú tűz is, elhamvad rajta a hamis

kormányoz. Nagy hiba volt már a minap, 
hogy Szatmári Mór interpellácziójára oly 
választ adott, mely valóságos bátorítás volt 
a közigazgatási tisztviselőknek; de sokkai 
nagyobb, sőt végzetes hiba lenne, ha most 
szigorúan nem járna el.

A holnapi ülésen napirend előtt Barta 
Ferencz és a csékei választásnál jeten 
többi képviselő szóvá teszi a sok visszaélést, 
a mi előfordult.

ORSZÁGGYŰLÉS.
Budapest, február 25.

A képviselőház csütörtökön délelőtt 10 
órakor ülést tart.

A füi/i/et!enségi pórt elnöksége tel­
kéri a párt tagjait, hogy a holnapi ülés 
előtt jelenjenek meg a képviselőházban, 
hogy megbeszéljék a magyar-csékei vá­
lasztás dolgában a párt akczióját.

A Difií/ij' v-csi k"i vólasztás holnap 
szóba kerül a képviselöházban. uzok a füg­
getlenségi párti képviselők, kik jelen voltak 
a választáson, ma a legnagyobb felháboro­
dással beszéltek azokról a durva törvényte­
lenségekről, a mik ott előfordultak. A köz- 
igazgatási tisztviselők : föszolgabirák, szolga- 
birák és jegyzők a legnagyobb vakmerőség­
gel erőszakoskodtak. Nemcsak szemérmetle­
nül korteskedtek, hanem a esendőn és 
katonai karhatalmat is felhasználták a füg­
getlenségi választók terrorizálására, sőt a 

j legnagyobb erőszakosságokkal kény szeri tet­
ték a választókat, hogyha kormánypárti je­
löltre adják szavazatukat. A visszaélések 
egész tömege fordult elő, daczára an­
nak, hogy tudtunkkal Kossuth Ferencz 
erélyes interveniálására Széli Kálmán teg­
nap távirati utón hagyta meg a megyei 
közigazgatási tisztviselőknek, hogy tart.-.ák 
tiszteletben a törvényt és a választók jogát. 
Ámde a biharmegyei adminisztráczió nem 
törődik a miniszterelnökkel sem, s kitört 
belőle az ősi virtus a tegnapi választásnál. 
Az egyik bizottság elnöke is erőszakosko­
dott, mert igen sok román szavazót vissza­
utasított csak azért, mert nem tudták jól 
kiejteni az „Adorján* nevet. Ez pedig el­
lenkezik a. törvény egyenes intézkedésével. 
A választás alatt igen sok heves jelenet 
játszódott le « függetlenségi párti képvise 
lök és a korteskedő, erőszakoskodó főszolga.- 
birók, meg jegyzők közt. Ezek a képviselők 
azt beszélik, hogy a Bánffy-féle választások 
brutalitásait is felülmúlják a Csőkén történ­
ték. Vájjon öröme teiik-e az ilyen dolgokban 
Széli Kálmánnak? Neki, a ki legnagyobb 
érdeméül vallja azt. hogy megóvta a válasz­
tások tisztaságát? Ha Széli KáImiin még 
most is azt az álláspontot foglalja el, hogy 
a választások tisztaságának biztosítása je­
lentős állami érdek : akkor bizonyítsa ezt be 
azzal, hogy statuáljon példát az ö inten 
cziói ellen vétő hetyke föszolgabirák, szolga 
bírák és jegyzők megbüntetésével. Ha ezt 
nem teszi: akkor ne hivalkodjék többé azzal, 
hogy a jog, törvény és igazság szellemeben

A katonai javaslatok vitájának ma ismét 
értékes, tanulságaiban s jelentősegében nagy- 
fontosságú napja volt. Barabás Béla tarlóit 
nagystílű, lelkes s csillogó fordulatokban 
gazdag, tartalmas beszédet, a mely lefog­
lalta teljesen az érdeklődést s a melynek 
bizonyára nyoma le^z a tárgyalások további 
folyamában.

Barabás Béla, a függetlenségi pártnak ez 
a vezéregyénisége, mar a beszéde első sza­
vaival friss és üdítő szellőt vitt be a parla­
ment levegőjébe, a melyet néhány nap ót. 
poshadltá tettek az ellenzék akcziója félő. 
terjesztett rosszakaratú híresztelések. Egyé­
niségé egész súlyúval, előadása egyenes 
őszinteségével, határozottságával védte meg 
a jogos küzdelmet a katonai javaslatok el 
len. Fáradtságot nem ismerő elszántsággá 
és lankadatlan erélylyel fogja-; folytatni u 
vitát a nemzet jogaiért. Lz a Baraba. 
üzenete az ország népeihez a független 
ségi és 48-os párt nevében.

Frappáns hatással mutatta ki Baraba. 
hogy az országgyűlés többsége nem képvi­
seli a nemzet többségét, hogy azok. a kik 
ma némán helyeslik a javaslatok benyújtó 
sát a megy egy üléseken, a katonai terhek 
emelése ellen szavaztak. Nem lehet tehát 

ugvmond — ámítani, becsapni ezt a: 
országot. Vagy visszavonják a javaslatokat 
vagv nem szavazzák meg azok, a kik ott­
hon, a honnan a közvélemény forrása buzog, 
ellene voltak, vagy fel kell oszlatni a háza: 
hogy a nemzet, a melyet ebben a kérdő; 
ben' mellőztek, döntsön saját sorsa felett.

Folyton meg-mcgujuió taps, kitörő zajos 
éljen zés és tetszés kísérte a szónok minden 
újabb ötletét, azt a sok szép hazafias gon­
dolatot, azt a nemes lendületet, amely ■ iy 
elragadó hatással nyilatkozik meg Bambus 
gyújtó, frappáns előadási modorában. A ki­
rályról mondott szavai, amelyek az alkot - 
many és a királyi jogok közt diszVngváííai., 
izgalmat keltettek az elnöki székben.^ de 
oly finom odjektivitás és igazság volt ebben 
a kritikában, hogy Apponyi sehogysem tu­
dott belekapni a csengőjébe.

A beszéd befejeztével azonban mégis fel­
szólalt az elnöki székből, kivágva egy rap 
szódiát az alkotmányos kötelességekről. Ba­
rabás azonban pompás ötlettel, tetszést es 
derültséget keltve oktatta ki az elnököt, 
hogy fölösleges a sok elnöki szó, mert hi­
szen ő az alkotmányos keretekben mozgott, 
a mit az elnök is elösmert azzal, hogy 
egyszer sem utasította rendre.

— Éljen Barabás !

Äz Egyetértés tárczája.

A havas alján.
Az Egyetértés eredeti tárczája. 

Irta : ilurtos J erevez.

Hje és Petra testvérek voltak. Fönn szü­
lettek a kalyibában, túl a szakadékon, hol 
a szálerdőt régen kivágták mar s vad cser­
jék. kusza bozótok, félholt gyökerek és mér­
ce s tövisek termeltek. Gyerekkorukban kí­
gyókat fojtogattak s kiloplak a sudmalaezot 
a feocza vaezkújul. Parittyával biztosan ütöt­
ték le a kövér császármadarat, a mint tel 
borzolt * ollazaüal rikoltva szállt fel a sötét
völgyből. .

Kemény, csontos legény volt mindkettő. 
A mikor felnőttek, rövid puskával jár­
ták az erdőt, olyan helyen, a hol senki 
sem hallotta meg a lövést. Ha néha 
méms meghallotta valamely ik kerülő, esze 
Leikül sietett onnan, mert nem volt tanácsos
emberfiának találkozni velük. Csak messziről

a vadat, ha közelről érték, fejszével, 
pu=katussal bántak el vele. Vasárnaponként 
le-lecsaptak a iuluba, beültek a kocsmába s 
iddomüirk Jó bicskája veit mmdakettone.c,
bárom hétig altul nyomták olyankor az ágyat 
a falubeli legények. Lenn a faluban azért 
mégis jámbor bárányok voltak, hí *g na 
zsaiidáruk jártak a közelben, itt-ott megb.es- 
káztak egy sihedert, fejbevertek egy zsidót, 
de azok hallgattak és mustárt ragasztottak a 
repedt bőrükre. Följelenteni senkise merte 
a kél legényt, még len,, a laluban sem. Fönn 
az erdőben pedig ök voltak az urak, nem 
az uraság. Tudták, melyik forrásra jár a 
szarvasgim, hol túrja a "arat a vadkan. La 
őzet hajtott az egyik, a vadjárás váltóján le­
selkedni t a másik, mait a farkasok szokták. 
Kemény legény volt mindkettő, de Ilje még 
keményebb, mint Petra.

Egyszer Petra egy lányt hozott magával a
kalyibába. .

__ Ki ez a dög? — mordult rá Bje.
— Ez az én mátkám, — telelte Petra 

aki velem fog lakni a kalyibában és meleg 
ételt főz nekem. Meguntam már a pátrany- 
gyökeret, máiét, szedret, uuorkát.

Ilje tudta, hogy Petin most már a kalyi­
bában fog hálni, nem véle, künn az avaron. 
Földet fog szántani, nem vadat űzni párolgó 
hegyormon. Ioitó levest inni. nem í.iss cért, 
leszúrt özbak sebéből. Hát fogta baltáját s 
fejbevágta a lányt, hogy vége lett ott mind­
járt. Ilje kemény legény volt, de Petrat sem 
gyúrták kovászból. Amikor a lány összeesett, 
felgyürte ingujját s azt mondta Lljének:

— No, most rajtunk a sor.
Sokáig tülekedtek, mint a szarvasbikák 

nedves őszi éjszakákon, amikor agancsuk 
úgy egymásba gabalyodik, hogy széjjel nem 
válhatnak többé, amíg egyik holtan nem 
marad a fövényen. Ilje volt a keményebbik.

Most már magára maradt Ilje. Egyedül kó­
szált a hegyek között, kurtacsövü puskájával, 
éjnek idején, szeles, viharos időben, a mikor 
a kutya is vaczkába húzódik. Vasárnapon- 
kint egymaga járt a kocsmába, hetykén, 
ezifra szűrben, mert noha sok nyomorék 
koldult a bicskája után, semmit sem lehetett 
rábizonyítani. Ha zsandárral találkozott, alá­
zatosan köszönt neki s az legfölebb annyit 
mondhatott neki:

— Te se halsz meg vízszintesen, Ilje!
— Nem ártok én a légynek se, domnu, 

— siránkozott Ilje. — Csak ezek a bitangok 
árulkodnak rám!

S megfenyegette öklével a legényeket. 
Másnap aztán hét-nyolez legénynyel ke­

vesebb állott munkába olyankor, a lányok 
meg alig győzték a sok ezerjóíüvet rakos­
gatni rajok.

Volt azért lljének is szeretője, a milovai 
kocsmárosné. De csak úgy járt hozzá, hogy 
senki se kaphatta rajta, viharos éjszakákon. 
Magas, piros özvegy asszony volt Szavéta, 
három sor ezüstpénzt hordott a nyakúban 
s aranyhímzésű katrinczát a. derekán. Sok 
derék legény bomlott utána, de csak lljének 
nyitotta ki ablakát éjszaka. Ilje véresre verte 
ugyan, össze is zuzogatta pálinkás fiaskóit, 
meg is czibálta varkocsba font pántlikás ha­
ját, de azért mégis csak néki nyitotta ki ab­
lakát éjszaka. Mert Ilje keményebb legény 
volt, mint a többi.

Ilje pusztítja el, aztán meg utóbb már kór 
házba is kellett szállítani egy pár legényt a 
vasárnap esti mulatságok után, maga elé bí­
rálta Balázs csendörkáplárL Hatalmas mellű, 
óriás térti volt a. káplár, barna-piros arczán 
szinte ragyogott a zsírral kent bajusz, ha­
ját is zsírra) kente s befésülte a homlokába. 
Általában véve önmagával elégedett ember­
nek látszott, a ki szeret jól enni-inni, utána 
pipázni, de megteszi pontosan a kötelessé­
get. A vastag szája ezenkívül azt is kife­
jezte, hogy szerencsével forgolódik a szok­
nyák’ körül és hogy már megszokta ezt a 
szerencsét.

A főbíró csak olyankor háborgatta Balázst, 
ha valami különösen kényes, vagy nehéz 
feladatról volt szó. Apró dolgok miatt schse 
kelt ö útra. De ha már sok borsot törtek 
valahol a főbíró orra alá s gyorsan és ügye­
sen kellett végezni, csak neki szóit mindig, 
ö egyik nap aztán elment, másik nap meg 
csak” jelentette, bogy a dolog rendben van.

Most is csak annyit mondott neki a fő­
bíró :

— Hallja kend, Balázs, ideje volna mar 
végezni azzal a gaz ficzkóval. Kjével. Az al 
ispán ur is neszei vette, hogy ki garázdái 
kodik a milovai erdőségben.

— Rendben lesz, főbíró ur.
Fogta a puskáját, szekérre ült s áthajtott 

Milovára. A községháza előtt megállt, illendő­
ségből, de minthogy ott senkit sem talált, egye­
nesen a pálinkamérő zsidóhoz ment. A biró 
ott üldögélt a piszkos lóczán, szutykos pipá­
jából maró füstöt eregetve.

Amikor Balázst meglátta, kivette szájából 
a pipál, majd köpött egyet. A meglepetéstől 
hamarjában nem tudott szólni.

— Adj Isten, biru uram.
— Fogadj Isten, domnu.
Odaült mellé a lóczára, miközben a boltos 

alázatos vigyorgással sietett kezébe nyomni 
egy hosszunyaku kis üveget.

— Hát mi újság nálatok Milován ?

— Az uraság megint panaszkodik, — 
folytatta Balázs — hogy sok fát loptok.

— Már minek lopnánk mi fát ? Azt a kis 
puliszkát, máiét megfőzzük szeméttel is.

— Sokat mászkáltok az erdőben.
— Soha, domnu, soha Az erdőbe — s a

tar morgása.

hangja reszketett, mintha az ördögre gon­
dolna — föl se merünk menni, domnu.

— Persze, Ilje miatt.
A biró köpött és sandán nézett rá.
— Hát — szólt a zsandár — hányat

bicskázott le vasárnap ‘
tör-Egyet se, domnu, egyet se. Nem 

ténik minálunk ilyesmi.
Vén gazember, — morgott magában a 

zsandár. Majd nyájasan, bizalmasan hunyo­
rította szemét a biró felé: — Mar pedig én

Amikor a főszolgabíró igen megsokallotta 
a kifosztott zsidó rőfösök jajgatását s az
uraság panaszát, hogy legszebb agyaros&it

— Nagy a szárazság, domnu. Odavan a
kukorieza, rneg a krumpli, — sopánkodott a 
biró. — Az Úristen tudja, mi lesz velünk a 
télen!

— No, a tél még messzi van.
Hallgattuk.

azért jöttem ide, hogy sok lebicskázott le­
gényt lássak, érti kend? A főbíró ur azt 
akarja, hogy sok legyen. Végezni kell már 
az Kjével.

— Végezni ?
— Ha volnának arravaló legények 
— Hogy elcsípjék? Nehéz azzal birni, 

dornnu. Aztán meg ha majd kiszabadul, 
csak mihozzánk kerül vissza.

— Nem érti kend, mit mondok. Nem aka­
rok én bajlódni vele. A iöbiró ur se szereti 
a czeremóniát. Végezni kéne vele, csak úgy.

— Csak úgy?
A biró szeme fölragyogott.
— Domnule, — szólt halkan úgy tán 

lehetne. Idejár a szeretőjéhez, Szavétához, 
éjszaka. De schse tudni, mikor. Ravasz 
kutya az.

A csendőr félszemmel pislantott rá.
— Hát ma éjszaka ide fog jönni a szere­

tőjéhez. Érted? Én nem mondok többet.
Még egy pohárral hörpintettek, aztán fel­

állt a” zsandár és átment a kocsmába. Al­
konyodon már s a pálinkamérés előtt egész se­
reg oláh gyűlt össze. Mélyen homlokukba huzva 
báránybor-süvegöket, szótlanul ácsoroglak a 
simára taposott, piszkos, fekete talajon. A 
biró hol egyiknek, hol a másiknak fülébe 
sugdosott valamit. Pergamentszerü, ránezos- 
börü férfiak voltak, soványak, sárgák és 
bamba tekintetüek, még a fiatalja is. Széles 
tüszőjükben kurta, pirosnyelü kések voltak 
s némelyik rengeteg furkósbotot szorongatott 
a markában. Halkan szóltak egymáshoz s á

Szavéta lámpát gyújtott az ivóban s uj 
bort tett a zsandár elé. Jól megtermett, 
gömbölyű menyecske volt s a csípője, mini 
hinta, ringott járás közben.

— Derék menyecske vagy, szólt a zsan­
dár, szájával csettentve.

— Mondta azt mar más is, — billegett 
az asszony.

— Bizony isten már nem bánom, hogy ki­
jöttem Milovára. Hozzád máskor is szívesen
jönnék. .

— Ugyan, mit keresne minálunk, uoainu
zsandár?

No, ha Iljét elcsíptük, azt hiszem, nem 
lesz több dolgom nálatok egyhamar.

Szavéta összerezzent s élesen pdiantot: 
rá. A zsandár úgy tett, mintha nem venne 
észre.

Pedig sajnálom Iljét, —• folytatta 
mert kutya, erős legény. Aztán ki üsmeri az 
erdőt jobban, mint ő ? Mondta a főbíró ur 
is: ha tudnám, hogy megjavulna, szívesen 
befogadnám zsandárnak.

Szavéta odakönyökölt melléje:
— Zsandárnak, domnu? Iljét ?
— Persze. Olyan legény kell nekünk, mint 

ő. Csak akkora gazember ne volna.
— Ilje nem gazember. Ü nem lop. Abból 

él, a mit az erdőben talál.
— Ne te ne. Talál. Hát kié az erdő ? Le­

het ott „találni* valamit. Már most úgyis 
mindegy.

— Mért mindegy ?
— Az alispán ur kiadta parancsban, hogy 

Iljét kézre kell keríteni. Holnap egy század 
katonaság kutatja fel az erdőt utána. 

Sáppacit lett az asszony, mint a fal.
— Ha ma éjszaka beszélhetnék véle. tálán 

még lehetne segíteni. Ha velem jönne, ön­
ként, zsandárnak? Mit szólsz hozzá, Szavéta? 
Ilyen szép, tollas csákót viselne, ni. 1 uská. 
is kapna. Fedél alatt hálna. Meg is házasod­
hatnék. De persze már késő. Hogyan beszél­
hetnék vele ma éjszaka ? S holnap inár nya­
kán vannak a katonák.

Szavéta halkan, rekedten szólt:
— Megölik ?
_ Bizony megölik, hft csak meg nem

'(
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EGYETÉRTÉS
Csütörtök, február 26. Csüt'

Hangzott peiczekig, amint megragadó ha-
tá<«al fejezte be hatalmas felszólalását Ba- 
i-aliár. Köréje csoportosultak a képviselők 
t üdvözölték lelkesen, zajos tapssal és tet­
széssel.

Un rabás beszéde előtt Böszörménye Sán­
dor I,- :!.'-'veskedett. A beszedő alatt — rosz- 
szut !• -ff bä:*-'. Fejérvari' miniszter.

Az iiiés végén interpellácziót mondott 
Kovát:* Pill ármentesitési dolgokban. Da­
li, n\ i miniszter azonnal felelt az mterpel- 
lá lórink.

*

lb-ziele- tudósításunk a következő:

A képviselőház ülése február 25-én
Elnök: [>ániel Gábor alelnök, később gróf 

Apponyi Albert.
A kormány részéről jelen vannak: üzcli 

Kálmán. Lukács László, báró Fcjvrráry Géza, 
Jinr.'.ivi Ignáez, /-.ing Lajos, Plusz Sándor, 
Cseh Lívia.

Eia'ík Lg- negved tizenkettőkor megnyitja az 
ül,.,; i/teán a jegyzőkönyvet olvassák föl. löbb 
elnöki jelent«** után:

Oedovich György jegyző: Jelenti, hogy Ko­
vács Pút két, Yázsonyi Vilmos pedig egy mter- 
netiáfziúl jegyzett be

Elnök: Félháromkor térünk át az interpeua-

Buiáth Ferencz: Kéri, hogy kei órakor térje­
nek a.-, interpellácziókra. : Helyesli'-?..

Elnök Az interpeliáeziúkra tehát két órakor 
térülj, ál. Helyeslés.

Derűs jelenetek.
Bö».’.örményt Sándor: F.gy kis falu népével 

j;. .: ; Hurnái javaslatok tárgyában felhangzó
1,-: Lnnél: a kis falunak népe rajongva sze- 

.. r.a. át s 1896-ban gyönyörű miliennárisün- 
,. . F.z a nép mindig ragaszkodott a ne-

Kérdi, hol van a nemesség, a közép- 
. --z'álv. a mely a népet vezette.- Akkor 

mé • ■ í 1 volt szoczializmu?, de ma sem tudott 
oda m . • beíérkőzni a szoezializmus. (A baloldal 
gnnv igene?.. Most is tudja a magyar nép 
kö>: -•••«•'?: ragaszkodik hazájához és királyához 
s min ; •* áldozatra kész. A tisztviselőkre tér ra 
aztán. .X t sztviseiők nevében beszél.

tiaita Ödön: Mi a nép, a nemzet nevében
beszé ifink. .

Böszörményi Sándor: Kérdi miért törekszik

bal-
: r : éppen a mai kormány ellen ? (Zaj a

sőbalon.) Semmii néven nevezendő uj

akaratával, hanem azzal ellentétes. (Zajos
helyeslés a bal- és széisöbaloldalonó Ezért meg 
kell akadályoznunk, hogy ebből a javaslatból tör­
vény legyen. (Élénk helyeslés a szélsőbalon. )

Pap Zoltán: Minden eszközzel!
Barab&s Béla: A többség mindig el voit biza­

kodva számbeli erejében. Elkövetkezett azonban 
annak az ideje, hogy elég volt a többség uralmá­
ból. A többség négyszemközt érzi, tudja nagyon 
jól, hogy ez a javaslat nem egyetértő a nemzet 
akaratával, lelkiismeretük meg is szólal, de saj­
nos, nem itt a Házban szólal meg. (Elénk he­
lyeslés a szélsőbalon.)

Az ország hangulatát eddig a törvényhatósá­
gokban, vármegyékben ös városokban latján meg­
nyilatkozni. igaz, iit is a pártszeinponlok irány­
adók, annál szebb azonban, hogy a vármegyék, 
városok pártküiönhség nélkül nyilatkoznak meg a 
javaslatok ellen. (Úgy van! Í gy van. a szélső- 
baloldalon.) Régi alkotmányos joga a vármegyék­
nek, hogy tiltakozhatnak valamelyik javaslat 
törvényerőre emelésé ellen. Mikor a többséget 
megválasztották, akkor egyetértettek a törvény­
hatóságokkal, de a mikor idő jöttek, megszűntek 
egye!érien:. A politikai _ tisztesség icgalmaival ez 
meg nem egyezik. (Élénk helyeslés és taps a 
szélsöbaloldalon.) Re akarja bizonyítani. hogy a 
többség nem a nemzet akaratát képviseli. Nézzek 
meg a Iláz előtt fekvő kérvényeket, a melyek 
mind elkárhoztatják ezt a javaslatot. i'Vgv van! 
Úgy van! a szélsöbaloldalon.1 Kifejezetten kíván­
ják a magvar vezényleti nyelvet, magyar zászlót, 
magv.Sr czimert. V többség tagjai közül többen 
ott ütlek a vármegyei gyűlésen, a mikor ezt a 
határozatot hozták, de nem szóltak ellene, akkor 
egyetértettek a kérvényben foglaltakkal, itt azon­
ban már nem értenek egyet. Bemutatja majd 
ezen képviselők névsora!.. Gsak azon kérvényé..kel 
áü elő, a melyek kezében vannak. Ezen képvise­
lők a következők:

Akik ruár leszavaztak
Barabás Béla- Vegyük először Budapest, szé­

kesfőváros közönségét, itt ülnek mint képviselők: 
Fáik Miksa, Darányi Ignáez, Vészi József, báró 
Podmaniczky Frigyes. Sándor l'áí. Morzsányi 
lxárolv, Berzeviezy Albert és Hock János urak. 
Olvassák el a főváros feliratát, mily lelkes han­
gon szál! szembe a törvényjavaslattal. (Igaz! 
Ugv van! a bal- és szél-Őbaloldalon.)

Pichler Győző: Egyhangúlag hoztál: a határo­
zatot. Ök is bizottság, tagok.

Barabás Béla: 111 van szeretett szülővárosom­
nak, a vértanuk városának, Aradnak képviselője: 
Salacz Gyula. (Felkiáltások a bal- és szélsőbal- 
oldalon: Hol van? Szaladsz!) Csak azokat ol­
vassa, akiknek vármegyéjéből és városából a fel­

adó-:/'-:..et nem szavaz meg, mert a nép szegény. 
Bizonyítja hosszasan a nép szegényedését. Az el­
lenzék hevesen támadta a testvért. (Derültség a 
hal- «'/ szélsöbaloldaMm. Felkiáltások: Miféle 
testvér - Ki az a testvér? Ausztria?) ... a 
nemzed ..irtot, a mely azt semmivel sem érde­
mei:.1 lueg.

Kubik Béla: Hangosabban beszéljen.
Molnár Ákos: Lassabban!
Böszörményt Sándor. Beszél az iparról is, 

mely. ■ ez. állam pénzt ad bőven, mig a gazda 
hiteim- k- n télén szükségleteit beszerezni. Ennek 
a köv -ti;.-/.menye a vigécz-g*zdálkodás és az el- 
adósoó 1-. Derültség balró!.! Mindenről beszél a 
szóm i. - végre rátér a katonai dolgosra is az­
zal, h-.tiv nem a katonai terhek, hanem ezek a
dolgok nehezülnek a nép vállára.
Ivedé* halról.)

(Gúnyos he-

Barabás beszéde.
Barabás Béla: T. képviselőházi .Halljukülail- 

juk' módik riete folyik már a vita. Az ellenzék 
a<riai ' zjobb erőiket szedték össze, a törvény 

kön-.vv kezükben, igazsággal szálltak síkra. 
A kormtnvnak ez a követelése tarthatatlan, me­
rész támadás a nemzet léte és jogai elten. (L'gy 
..an! t g. van! a szélsűba'oldalon.. A túloldal 
zűr ... •! nem az ellenzék álláspontját ezáfolták 

meg. hanem csak azért szólaltak fel, hogy az 
ellenzék engedjen, leszereljen. Azt hittük, hogy a 
g. ri ;;v ezeket a javaslatokat vissza fogja vonni, 
ue .-..p:. -, a kormány nemcsak, hogy vissza nem 
vonta eddig, hanem még csak nem is gondolko­
zott feh-'ie. Úgy van! Ügy van' a szélsőbal olda­
ton. Az a kérdés, hogy a többség valójában

iratok a kezébe kerüllek és itt vannak a Ház 
előtt Pozsony: Molecz Dani és Neiszidler Ká 
roly. Olvassák csak el a törvényhatóságaik állal 
beterjesztett feliratot.

Kecskemét: Nagy Mihúl'" *-s Szeless József. 
(Felkiáltások a bal- és szélsöbaloldalon: E1-
szelel!)

Szatmár város: Hreronymi Károly.
Komárom város: Tuba János.
Thaiy Kálmán: Most vagdallak össze egy pol­

gárt Komáromban.
Barabás Béla: Debreezen Dobietzky Sándor
Szeged: Lázár György.
Fejérmegye: Baross János.
Liptómegyc: Ruzsiák János és Angyal József.
Hevesmegye: Biró Lajos. ;Nagy zaj a bal- és 

szélső balold álon.)
Bíró Lajos nem voltam a közgyűlésen. 
Barabáe Béla: Lehet, hogy nem voll ott!
Bíró Lajos: Ne tessék hát állítani. (Nagy zaj 

a bal- és szélsőbaloldalon. Feikiállások: Mért nem 
volt ott. Nem teljesítette a kötelességét. Elnök 
ismételten csenget. Felkiáltások a bal- és szélső­
baloldalon: Bujkált!)

HenX&ller Lajos: Megígérte a kerületében, sza­
vát adta, hogy sohasem lesz kormánypárti.

Barahaa Béla: Itt vannak még: Samassa Já­
nos, gróf Keglevich Gyula. Sáros megye: Bujano- 
vies Gyula, Keczer Miklós, Semsey Boldizsár, 
Bornemisza Lajos, Hodossy Imre, Ariim Mihály, 
Nézzük Szabolcsmegvét: Mandel Pál.

Pap Zoltán: De csak ez az egy'
Barabás Béla: Szepesmegye: gróf Csáky La­

jos. Münnich Aurél. Derültség a bal- és szélső­
baloldalon.

Rákosi Viktor: Nem szavazza meg, fogadni

sőbaloldalon: Lassan! Lassan!) A feliratokat nem 
fogja felolvasni, mert annyira nem akarja meg 
szégyeniteni a t. képviselő urakat! (Ohó. a jobb- 
és baloldalon. Hclyes'és a bal c-s' szélsőbalon.) 
lüróczmegye: Justli Ferencz, htmi Révai Gyula. 
Jász-Nagykun-Szo! nokmegye: Bagny Béla, Kiss 
Kinő, Szí lágy megy e: Neményi Ambrus, Szemere 
Miklós. (Mozgás k bal- és szélsőbaloldalon.)

Hentaller Lajos: Nemzeti ideál!
Barabás Béla: Kolozsvár varos. Hegedűs Sán­

dor, báró Feilitzseh Artúr. Sopron város: Fabinyi 
Teofil.

Eabinjrt Teofil: Nem voltam ott!
Barabás Béla: Sopronmi-gye: báró Solymossy 

Ödön, Bolgár Ferencz. Zemplénmegyében: gróf 
Andrússy Sándor, báró Semiyey István. Lemül 
Béla, Nagy Sándor,, gróf Ilatiik-Barkóczy Endre, 
Ballagi Géza, Dókus Ernő, gróf Andrússy Ti­
vadar.

Rákosi Viktor: Andrássy Tivadar nem szavazza 
meg!

Tha'.y Kálmán: A Rákóczi vármegyéje!
Barabás Béla: Abanj Torda vármegye: Ham- 

mersberg László, Károlyi Sándor gróf. Sem-,' > 
László, Sziklay Ede, Hadik János gróf. Csongrad- 
megye: Novák József. Maros-Tordá vármrgyc. 
Teleki Samu gróf, Bethlen István gróf, Lrmánczy 
Nándor, Bereg vármegye: Lonyay Géza, Nedeczex 
János, Borsód vármegye: Serényi Béla gról, Ra- 
gálvi Béla, Brezovay László, Miklós Odora Dng 
vármegye: Rab .r Endre, Sztáray Sándor gr., Kende 
Péter. Szatmár vármegye: Szenliványi Gyula, Bay 
Lajos, Dt.rniihidy Elemér Papp József és Böször­
ményi Sándor. (Derültség és éljenzés a szélsőbal­
oldalon.) Miután Böszörményi Sándor az imént 
oly nagy beszédet mondott a javaslat mellett, 
Szatn ár vármegye feliratának egy részét az v 
szeme közé felolvassa. 1! iljuk! Halljuk -

Böszörményi Sándoi: .s.uerem, össze'ingban 
van az én beszédemmel.

Az elnöki széket Apponyi Albert gróf fog- 
! latja el.

Barabás Bébi: Felolvassa a fe,Írató!.
Pichler Győző: Kár volt beszélni, Böszörményi. 

(Derültség.)
Baratsas Béla: Böszörményit mi indította arra, 

hogy a javaslat mellett beszéljen?
Zboray Miklós: A hatalmi vágy. A fő- 

ispánság.
Böszörmény! Sándor: Meggyőződ'-bői beszólt, 

nem önzésből. (Zaj.)
Barabás Bél : Az kellene még, hogy valaki 

itt önzésből beszélj'n. (Tetszés.) Nézzük meg 
most, mit mondták a többség tagjai a választások 
előtt programmbeszédükben a katonai terheltről. 
Egyik képviselő összegyűjtötte ezeket. Kori a 
többség ingjáll, hogy a választóknak adott szót 
tartsak meg. Hegy képviselhetnék a többség tag­
jai a nemzet akaratát, mikor még a saját akara­
tukat sem képviselik. (Zajos helyesles a bal- es 
szélsöbaloldalon.)

mán tudja azt, hogy mi nem engedhetünk, tehat 
a felelősség Isten és ember előtt a kormányt ter­
heli a törvényen kívüli állapotért, (ügy van! Úgy 
Van ! a szélsöbaloldalon.) 1 agy lessek a hazat 
feloszlatni s odaállni a nemzet ele s megkér­
dezni, hogy heh esh'-e a javaslatokat. Ha önök­
nek ad igazat, ám viselj« akkor a nemzet a fele­
lős éget, akkor rnesr is érdemli, hogy ilyen terhe­
ket rakjanak reá. (Élénk tetszés és taps a szélső­
baloldalon.)

A honvédelmi miniszter a nemzettel szemben 
a dinasztikus érzéseket képviseli mindig, de a 
nemzet érzéseit a dinasztiával szemben sohasem 
hangoztatta. Jusson eszébe a honvédelmi minisz 
temek, hogy ma hamva zó szerda van, szálljon 
magába, mért ő van hivatva a nemzet jogait ér­
vényre juttatni. A miniszter május elsejere ren­
delte el a sorozás!. Csak nem hiszi, hogy akko­
rára törvénv lesz. ezekből a javaslatokból, hisz 
szégyelnie kellene magát, ha ez megtörténnék. Öl 
perez szünetet kér.

Elnök: Az ülést 10 perezre felfüggeszti. (Za­
jos éljen: Barabás ! Kiáltások a szélsőbalon.;

Szünet után.
Barabáe Béla: Ismeretes u függetlenségi párt 

álláspontja. Követeljük az önálló magyar hadsere- 
let. 11a ezt most ni-rn érjük is el, az a kötelessé­
günk, hogy a 67. XII. t.-czikkben lefektetett jogok 
égett őrködjünk. A többségnek kellene őrködni e 
fölött, de sajnos nekünk kell őrködni még a fe­
lelt a kevés jog fölélt is, melyet a 67-iki kiegye- 
zés részünkre biztosított. Folytonosan hangoz Hí­

ják az elnöki székből, hogy a király személyét 
belevonni a vitába nem lehet. A házszabályok 
irányadók erre nézve. A szólásszabadságot csak 
az esetben lehet korlátozni, amikor a háiz 
szabályok elóirjnk. felolvassa a házszabályuk 
ide vonatkozó szakaszát. Aliban szó sincs áriul, 
hogy a király személyét a vitába belevonni nem 
lehet. Lmeri a törvényt, hogy a király személye 
szent és sérthetetlen. Itt azonban most nincs fele- 
lűsségrevonásró! szó. Tehát a királyt belevonni 
lehel, természetesen sértő szándék nélkül. (Úgy 
van! Úgy van! a szélsőbaloldalon)

Karában Béla: Nekünk nem királyi kogysj- 
gárképp keil nemzeti jelvényünk, nyelvünk, hanem 
ez a jogunk, ezt kívánjuk. (É jenzés és taps.) Ezt 
nem lehet engedményképp adni, csak visszaadni. 
Mikor a kiegyezés létrejött, a nemzet odaadta 
szeretetét, hűségét s ennek fejében lekötötték a 
nemzet eszét. Most nem elégednek meg ezzel, 
hanem még a nép kenyere is keli. men. a nem­
zet és a király megértette egymást. (Éljenzés és
taps.) .

A nagyhatalmi érdek Ausztria erdeke, de nem 
a mienk. Mit ér a nagyhatalom, ha a nemzet 
szegény, koldus, ismerik e nemzetet. Ha vesze­
delemben van, rövid idő alatt harczképessé lesz. 
Nem kell teliét ujonczlétszám-umelés. (Ugv van! 
Úgy van! a szélsőbalon.) A nagyhatalmi kér­
dés inkább a Habsburg-ház hiúságával van 
kapcsolatban, (ligy van! Úgy van! a szélső­
balon.) A nagyhatalmi tekintély nem erőkön nyug­
szik, hanem azon, hogy királyunk a fejedelmek 
legidősebbje, doyenje, általában mindenütt lisz­
ted, becsült.

A sok kívánnivaló.

,i:li e a nemzet akaraté*. Ez dönti ei a
«lést. Lelkűnkben meg vagyunk győződve, 
hog\ iiüríamenti többség akarata e kev- 

mcsíiá nincs egységben a nemzet

mernék. Nem ismeritek Münnichet!
Barabás Béla: itt vannak még Veszter Imre, 

Hertelendy László, Salamon Géza, Nősz Gyula. 
Turóczmegyében . . (Felkiáltások a bal- és szél-

A készségéi ioooseg.
Mikor a bécsi kívánság vagy udvari óhajtás 

megnyilatkozik odafenn, eleinte zavarban vannak 
a mi kormányunknak tagjai, de az a zavar nem 
sokáig tart, mert szemükre lobbanIják, hogy há­
lálok mögött áll egy kész és engedelmes többség 
és ők maguk is utóvégre rájönnek erre a tényre 
és erre a valóságra, és igy állanak a mindent 
megszavazni kész többség elé olyan javaslatokkal, 
mint ez a mostani is. A nemzet akarata megnyi­
latkozik a most tartott népgyüléseken is. A nép 
nem bír el több teherviselési, a nép jajszava 
hallatszik a népgyüléseken, ez azonban nem 
hallatszik ide önökhöz, mivel elzárják magu­
kat, ott van az ifjúság mozgalma, akarja vérét 
áldozni a hazáért, de magyar tisztek, magyar 
zászló és magyar vezénylet alatt (Úgy van! Úgy 
van! a szélsöbaloldalon.) Nekünk tovább is kiiz- 
denürik kell az újabb vér- és pénzáldozat ellen 
addig, mig a javaslatokat vagy visszavonják, vagy 
biztos garancziákat nyújtanak, hogy a nemzeti 
jogok a hadseregben érvényesülnek. (Elénk he­
lyeslés a szélsőbalon.) Hiába beszélnek leszere­
lésről, mi nem engedhetünk s nem engedőink. 
(Zajos helyeslés a bal és szélsőbaloldalon.) Pár­
tunk minden tagja úgy gondolkozik, a hogy: 
ő Kossuth Ferencztől a legutolsó, igénytelen em­
berig. iElénk helyeslés a szelsőbaloldaiun.) Mivel 
tudja, hogy az idő drága, ezért arra kér 
mányt. hogy szálljanak magukba, vegyek 
javaslatot a napirendről. Itt van a költségvetés. 
Ennek megvitatása sokk«! fontosabb. A kormány­
nak majd indemnitásra lesz szüksége,de nem kap. 
Ä kormány tehát szántszándékosan a törvényen 
kívüli állapotba ekarja az országot kergetni. A kur-

A király esküje.
Felolvassa a 67:X!I tcz. I—IV. fejezetéi, mely 

a hadseregre vonatkozik A kétfejű sasos czi­
mert, fekete-sárga zászlót és a német nyelvet 
ezek értelmében nem vagyunk kötelesek tűrni. A 
magyar himnusz, magyar jelvények, magyar szó 
nem volnának a’kahi.asak a hadsereg erejének 
fokozására? (Úgy van! Ügy van! a szélsőbalon.) 
Síkra száll a nemzeti jogok mellett és itl a ki­
rályi hitlevélre hivatkozik. Felolvassa a király: 
hitlevelet. Törvényünk-e, «zokásunk-e a . nemzet, 
ezirner, a magyar szó? :tz. Pedig r király es­
küi tett, hogy törv'aveinket, szokásainkat 
megtartja és megtartatja, legxe szivére min­
den' magyar a kézit, van-e hadseregünk, vagy 

I nine.-; ? Törvény szerint van. S mégis nincs, vun I kétfejű sas ezimor. sárga-fekete 7á\ zaj, ez a mi 
szokásunk. (Tetszés és éljenzés a szélsőbal m : Az 
alkotmányos fejedelmi jogok nem az alkotmány 
értelmében gyakoroltatnak. (Úgy van' Ugv van! a 
szélsöbaloldalon.- Kétségtelen tehát, hogy a 
magyar kormányíerfiak nem teljesítik koid-r- 
s.éoükel. Félrevezetik <í UUegene.: gondolat-

gát s ezért a magyar kormány felelős. Ha

Tisza is, Andrássv is azt mondták, hogy e 
hadsereg sok kívánnivalót hagy hátra. Mikor szó­
lallak fel ők: mikor követeltek a nemzeti jogo­
kat? Ha ezeket követelnék, akkor nekik se h 
hetne kifogásuk a hadsereg eben. Hol van a volt 
nemzeti párt nemzeti követelményeivel? A sza­
badelvű párt sötét rengetegében, épp úgy, mint 
Bárczy Benőt a sötét erdőben halva találták. Ki 
volt ennek a Bárczvnak, a nemzeti jogoknak 
gyilkosa ? Itt van édesanyja, gróf Apponyi s arája 
Kund Abigél : Szenliványi Árpád. Igen, ez volt 
a nemzeti jogok megélője. El (ehet mondani bát­
rai:: egyszer voit egy szabadelvű pá:t, mely úgy 
játszott a nemzetével, mint a macska az egérrel 
(Tetszés és taps a széUóbaloldaton.) A kővetkező 
határozati javaslatot nyuj-ja be:

Az 1867. évi XII t. ez. li. §-a szerint az 
egész hadseregnek és igy a magyar hadsereg­
nek is, mint az összes hadsereg itiegé zitö ré­
szének egységes vezérletére, vezényletére é:- 
beiszervezetért1 vonatkozó intézkedések U fel­
sége áltál intézenödnek ismeri cl.

Teki.-.t-t'el arra. hogy a nemzet törvényho­
zásának ezen elhat, rozs-a a fentebbi felségjog 
nem korlátlan, ha az alkotmányos fejedel­
mi jognak ismerte el ;

tekintettel aira, hogy ezen alkotmányos fe­
jedelmi jog mindeddig a magyar nemzet sza­
badsága, Magyarország törvényei, régi, jó és 
helyb'nhagvott szokásai megtartása és alkal­
mazása né kül gyakoroltatott,

tekintettel arra, hogy ezen alkotmányos fe­
jedelmi jognak gyakorlása s a felmerült \:r--- 
s?.<’-Jés-'kkel szemben a köteles minisítteri te- 
le tűssé g tényleges gyakorlatban nmen.

Utasítsa képvi-e.iöhsz. a magyar kormány 
hogy az 1867, évi XII. t. ez. 11. §-ának poll; 
salient haladék nélkül terjeszszen he törvényja­
vaslatot, a mely kimondja, hogy az lti,-. v- 
HL í. ez. alapján 0 felségének a magyar ke­
seregre vonatkozó bármely rendeletéi, par., 
cso atai, határozatai és kinevezi sei csak u; 
érvényesek, ha azt a honvédelmi m. k;r mi­
niszter ur aláírja, ellenjegyzi.
Tisza István gróf azt mondotta, hogy hál;-', 

tartozi. a nemz't a királynői; Ha a meri'- . 
felállítjuk, in r:t ;.i következtetésre jutunk, hogy1 t- 
királv tarlozdt inkább nekünk hálával. (He.ff — 
lés a bal és szélső baloldalon.) Ha a nem: • 
mindig s. einbvíi t-uálja ine;.-:V. <t di:.a-:<tia rr • 
keivel, akkor utóvégre b lel kuli vetni a mag’. .: 
királyi és osztrák, császári korona ősseférhet - 
lenségét. A javaslatot nem fogadja el. .Zaj. -i 

volt c'-’v ho-szantartó taps és helyeslés a szulsőba'.oldalo". 
Szónokot számosán üdvözliK.)

a kor­
le a

kormány kötelességmulasztásával rn-m ahunk 
szemben, akkor van egy dinasz1;kas érdek. Addig 
jól vagyunk, rmg egyezünk ezi-Li.oi az i-n erőtlen 
czélokkai. A karmái.'", a tommy oak adme j.-. 
mig a dinasztia érdekeit szolgálja 11 a
szélsőbalon. . vun dinasztikus érdek, a törekvés 
67-ben nem szűnt meg, hanem t sí pihen, 
nyus zik. A Habsbnrg-dina: ..tianak n--m 
tagja sem, aki törvényeinket, jogainkat ne igye­
kezett volna csorbítani. Mint egy átok sulyf>»i.dik 
az a nemzetre, hogy nincs nemzeti nin iszliám.
Oda kell kiáltani a költővel: Az nem lehet, hogy 
ész, erő és akarat hiába survadozz/.nak egy á'uk 
súlya alatt (Iv'énk tetszés a szélsőbalon.) Azt ne 
kívánja senki, hogy a nemzet szivéből kiszaká-a 
emlékeit. Király es nemzet megértette egymást.
Ezt mondják. Ha ez igaz, akkor mindkettőnek 
tiszteletben kell tartani egymásnak a jogát. A 
nemzet teljesítette kötelességét, de a más:,; olda­
lon nem ezt tették. Ma :s a G ilterl- tltéval bo- 
szantják a nemzetet, mely mindig szomorú emlé­
keket ébreszt. A nemzet megértette királyát, de j,.gy/.- .si tér,ni, mikor 
sajnos, a király nem nemzetét. Bizonyítja ezt ez 
a javaslat is.

Elnök: (Csenget.) A törvényjavaslatot a kor­
mány terjesztette elő, s a kormány 
érte.

EintiM utóhang.
Elnök Barabás Bé. i kifogásolta az ein 

nek azokat a kijei, öleseit, hogy ebben a Habban 
a királyról nem szaoad beszélni s a király 
nK-lycSt a vitába vinni nem szabad Az első te-'- : 
sí,haséul halliiaUál; az eh.oki szekbu:. I/araua - 
ezzel szemben a Házszabályok illető szrakaszc 
idézte. Felolvasta azt lét-lt, hogy a Ház r,.- 
tó-á-'aval i,i.ni egyező kifej-zése et néni leh- - 
használni. Ennek a szak..- znak alkalmazá-a u; 
evakoroitatolt, hogy nemesi k akkor szabad n,:.;

szónok besxédi ben vaiam. 
durvaság vari, hanem a vonatkozó szakaszt 
dig úgy értelmeztek és mig -- az elnöki szezon 
ül, ugv is é. ielmezz*:,;, hegy a Ház méltóság;;.; 

felelős j ellenkezik mimten, a mi a!KotmányoSfáguck - 
I fe téleleit sérti. A mi a’l.otmán" ,,:.k orga: •.:.*=

iiiii ez..— liavunv. A ka­

ra 11

:'!Lrn.t nekik, mint 
m tréfálnak.
,i nem adja nteg magát. Lőni fog 

K,-! szúr beléjük. Istenem, istenem 1 
— I hitűm, te is sajnálod lijét. Jobb 

szeivtned- lm velem jönne, mi?
iiiit- ien megfogta a zsantlár ke­

zét :
i; -zcljvii vele. donmu.
.'.'.i-ndtam mftr. hogy késő.

— Ha akarja, domnu. hát ma éjszaka... 
ide I - jönni.

Mit beszélsz"?
Műn doni. ide jön. Csuk senki más ne 

Ind jón (-la. O szokott hozzám járni néha.
X zsandár u2v tett. mintha nagyon meg­

lepné a dolog.
i. no. soli Ae hittem volna. De hátnem 

liánom, tlényén esze, hogy liajt-on a jó
sz-im.

Szavéiu kiment az ajtóba s tíz éjszakába 
bámult. A zsandár halkan nevetett s mog- 

i.'-uviía a puskáját, hogy töltve van-c. Hal­
lott;.. ii-.ev Szavéta kiinn bereteszeli az

\u. most magunk vagyunk, — szólt 
a-szonyhoz. amikor visszajött, 

ízűvé!;: Ut-san iecsavarla a lámpát, hogy 
; -v.obáhan csaknem teljes sötétség lett. 
Aztán .aiéi-se-t gyújtott es kitette az ab­
lakba. A zsandár minden mozdulatára
Iievell.

1a mécses"? —dörmögött. — Hiszen 
i(!i:; !T,iszik tíz lépésnyire.

u iivghitja tiz mérföldről is, — szólt 
Szsv'ta.

A zsandár niegpödörte bajuszát.
liat azt hiszed. Szavéta, hogy ingyen

na ütem meg ííjel •
V; 1 adhatnék én a domnuuak"?
xi.i adhatsz? Ne bolondozzál, Szavéta! 

8-z- p a-szuny vagy. Csókot adhatsz.
Hagyjon el, domnu. 11a u meglátná!
Háiaun i- én. De meg aztán csaknem 

lm - ni itt. hipp-hopp szempillantásra.
Ni ni a-hvt. domnu. Baj lenne belőle.
Sulisé félj tőle. Vagy megjön az eszed, 

vagy mindjárt ledobom ezt a mécsest, hol­
nap' aztán keresheted Iljét . . .

— Nem, ne dobja lei — kiáltott az asz-

szonv. miközben a csendőr átölelte derekát 
s lassan az ölébe húzta.

Künn mind íeketébben erc.-zkedett le az 
éjszaka. A mécs árván, szomorúan pislogott 
az ablakban. Tán éjfél felé lehetett, amikor 
tompa ütések hallatszottak nem messzi a 
kocsmáiul. Nemsokára minden csöndes lett 
megint. A mécs kialudt és llje nem jött cl.

Kora hajnalban zörgettek a kocsma ajta­
ján. A zsandár fogta puskáját s kiment. A 
bitó állt ott siralmas ábra.zattal. Mögötte
pár oláh.

— Jaj, jaj, domnule. Mi történt az éjjel!
— No mi baj?
— Az Iljét ott találtuk az utón. Nem tu­

dom, mi történhetett vele. Oda van, vége.
— Bántotta tán valaki?
— Dehogy, domnule, dehogy. Nem törté­

nik nálunk olyasmi. Én azt hiszem, a draku 
fojtotta meg. Azzal ezimborált mindig.

Sopánkodva czammogoll elül a bitó, nyo­
mában kemény, feszes léptekkel a csendőr. 
A viskók megélénkültek már. az asszonyok 
vizet hordtak, a férfiak ásót. kapát tisztogat­
tak a pitvarokban.

A községháza előtt nagy csoport fűlött. 
Egymás háta mögül, mintha meg most 
is félnének tőle, bámultak a halottra, ki 
ott hevert a puszta földön, háton 
fekve, nyitott szemmel. Homlokát daczosan 
ránezba huzva, száját keményen s büsz­
kén összeszoritva hevert ott, de hátul a 
koponya alatt csupa vér volt a föld.

A csendőr megállt mellette, csóválta a 
fejét, majd a lábával megmozdította a holt­
testet.

— Biz ennek vége van.
Majd hangosan mordult a biróra :
— Mit bámul kend? Nem látott még 

halottat? Nem tudja kend, mi a tennivalója?
A birú kalamárist, tollat és papirost ho­

zott ki a hivatalos helyiségből. A lóczára 
terítette ki a papirost, tollat mártott s irta, 
miközben hangosan mormogott:

— Argyelán llje, nádosi illetőségű le­
gény . . . holtan találtatott Milován az or 
száguton . . . szeptember havának tizenket­
tedik napján . . .

É közben iszonyú sikoltással rohant elő a 
kocsma irányából Szavéta. Haja kibomlott,

[[!_,■ félreesúszott válláról. Féirelökdöste azj Mint valami viilámló aczél lenxlclj szí,, re 
embereket, akik útjában állottak'.:; jaj vészé- szeme, s az. öreg ember összcszoritott ök- 
kelve borult a holttestre. |leivel gyengén az asztalra ütött.

— Kimúlt . . . dünnyügütt a birú s kér- 
döleg nézett föl Írásából a zsandúrra.

Szavéta most talpra ugrott és fölemelt 
ököllel, rikácsolva ment neki a zsandárnak:

— Gaz ! Bitang ! Gyilkos ! — hörögte.
A zsandár nagy lelkinyugalommal tar­

totta elébe a puskája tusát s akkorát taszí­
tott vele, h így az asszony hátratántorgott, 
megbotlott a holttestben és hányát vágódott 
ü. SÚTDft.

— Kimúlt . . .? Ismételte a bíró, meg­
mártva pennáját s furcsán pislogva a zsan- 
dárva.

A zsandár megsimitotta bajuszát:
— Természetes halállal, írhatja kend.

IFJÚSÁGOM, SZERELMEM.
REGÉNY. **

Irta: FRENSSEN GUSZTÁV.

És sorra vették az összes szenvedélyeket 
és sorra megdorgálták azokat, akik elég 
gyöngék arra, hogy ilyen szenvedélyeknek a 
rabjává legyenek.

Thorbeeken átment egy másik asztalhoz. 
Nem beszélt egész idő alatt semmit és folyton 
üritgette a borospalaczkot.

Ennél az asztalnál ült a városi tanács. 
Élükön Nagel ur ült, az ügyvéd.

A bűnök elévüléséről beszélgettek.
Thorbeeken most már elemében volt. Ez a 

tágy agylátszik kedves volt előtte, mert úgy 
beszélt, mint egy védőügyvéd.

— Az ügyészek mindent elfelejtenek. Hi­
szen a nép is elfelejti a bűnöket és megbo­
csát. mégis tudok eseteket, mikor minden 
máskép történik, évszázadok múlva is be­
szélnek regi, sötét történetekről, különösen 
akkor, ha a boszu sokáig késik . . . és az 
igazság1 .Azthiszem annak mindig vak­
nak kell lenni 1 Azt hiszi, elfelejtik ott fent, 
ami itt alant negyven vagy nyolezvan év előtt 
történik ?

— Természetesen — mondá fénylő sze' 
mekkel, — ott issvan feledés, ott is megbo­
csátanak, ha a jó tett kiengeszteli a gonosz
emlékeket.

Majd az ügy véd tegnapi kívánságára gon­
dolt : Én kész vagyok a kétszázezer markát 
elfogadni, az okmányba azonban c szavakat 
is bele kell foglalni : — Egy régi bűn ki­
engeszteléséül ! . . . Hallgatagon maga elé 
bámulva felkelt helyéről, s a hu,gyek aszta­
lához ment.

A hölgyek, kik hosszú idő óta legelőször 
jöttek össze, élénken beszélgettek a közel­
múlt napok történetéről s a torony leomlá­
sáról. Minthogy pedig mindegyikük ismerte 
többé-kevésbbé azt a viszonyt, a miben 
Thorbeeken a toronynyal állott, mindnyájan 
elhallgattak, a mint a Knee-család hitelezője 
asztalukhoz lépett, a kettőzött kíváncsiság 
azonban, hogy uj dolgokat halljanak, legyőzte 
a figyelmes tartózkodást. Mindnyájan tudták, 
hogy' Thorbeeken a Kneek un< kajál engesz­
telhetetlenül gyűlöli; igy tehat az érdeklődés 
mérlegének egyik serpenyőjében állt az 
egész Knee-család; a másikon Thorbeeken 
maga; középütt pedig a hazatért János, ki 
Gertrud felé hajlott, hogy öt feleségül vegye, 
atyja ellenzésének daczára.

A kis, élénk doktomé, ki mint bevándorolt, 
a viszonyokkal nagyjában ismeretlen volt. 
kissé túl* élénken, s minden diplomáezia 
nélkülözésével úgyszólván ajtóstól rohant a 
házba. — Az valami nagyszerű látvány le­
hetett, Thorbeeken ur! Mit gondol, milyen 
nagy az a mélység? Több levz ötven mé­
ternél ! Hogy meglepődhetett a Knee kis­
asszony? Kérem, Möllerné asszony meséljen 
el nekünk valamit erről a csinos leányról?

— Bizony sajátságos szép leány ö, a leg­
nemesebb azonban jó szive és szerénysége: 
a Knee háznak egész arczulata megváltozott 
tőle 1

— Mi történt azzal a János gróffal, az ő 
öreg atyjával ? — folytatta a fiatal asszony 
tovább.'— Nem tud ön közelebbet felőle, 
Thorbeeken ur?

— Már vagy nyolezvan esztendős! Régi 
história! S hatalmas kortyokat húzott az 
erős grogból.

Kinos csend állt be.
— Önnek mégis kellett találni valami ok­

mányt arról a János grófról? . . .

Ijesztő csend Ki mondta e szaval 
ismeri e történetet?

A táleza remegve tánczolt Mölle 
szony

Janos gról

rezemen, .vimaen
— Egy papír? Valami 

meri valaki a tártuknál 
nevetés hangzott küzbt 
mondáról beszél, amit 
unokájának.

— Igen.
A höigy hátradőlt a székébe 

monoton hangon hozzákezdett 
bcszél'éséhcz. Trude Grooderú1 
igy fejezte be a mondát: Es c 
Groode unokája a nagy János «

szem reaja ta 
légi okmány 
? — Egy kör 
— Talán a

hagyott

'.ínak
Napról-napra él a szörnyű nyomor e~ nél­

külözések között.
— Micsoda nyomor? kérdezte válni.,
A féi-iiak letették a kártyát.
Thorbeeken János, a hazatéri, odáz v. 

ablakhoz és kitekintett rajta. Kíváncsian es 
csodálkozva szemlelte az egész környéki'!. 
A messzi dóm tetejét.

— Oh, itt minden szó régi történetek; ••! 
beszél, minden óra régi időkre emléke. 
minden a régi kiegyenlítetlen vetekre. 1. - 
megni kezdeti, jövőjéért; menekzlrz aburi, 
holnap, — még ma; rögtön, amint ven c*. 
látó kötelességét teljesítette.

Ki akart tépni mindent szivéből, a :• ,.i 
bűnt, s mindent, ami vele összefügg . . . 
Knee Gertrud! . . . amint Knee Gertrudra. 
gondolt, belátta, hogy lehetetlen valaha én 
tét megtisztítani a vétektő1 . . .

— Nem tehetem! — mondá hangosan
Loc közbelépett: — Mi rt nem teheted? 

Ennek á becsül .es embernek a hangja. ír­
tán csengett, mint az érez.

A hazatéri megint egyedül állt az abla 
nal a gondolataival. És ezek gyötörlek. 1. - 
nozták"öt. Ráültek a szivére, a:, vizöseiro 
és lefoglalták minden porczikáját.

— Miért is nem vagyok én boldog? k*. - 
dezte magától. Hiszen az adósság már meg­
van fizetve! . . . Vagy azt csak szerelem­
mel lehet letörleszteni ?

. . . Csak szerelemmel 1 . ..
Csaknem könyezett.

(Folyt. kov.J
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a melynek része a királyi hatalom, a ki­
rály személye pedig az 1848 HÍ. t.-cz. szerint 
felelőtlenséggel bir. ezért a vitába vonni nem 
szabad. A ki sérti ezl a királyi hatalmai, az 
megtámadja alkotmányunk alapelveit és vét a 
Házszabályok ellen.

Barabae Béla: Hogy helyesen értelmezte a 
Házszabályokat, mutalja az, hogy egyszer sem 
kapott rendreutasítást, pedig a királyról 
beszélt. (Tetszés és taps a szélsőbaloldalon.)

Blrök: Nem akarla kioktatni Barabást, csak 
körül akarta Írni, hogy miképp tartja kezelendők­
nek a Házszabályokat.

Pichler Győző: Az elnök minden szavával 
egyet nem ért. Nem helyesli azt a parlamentáriz 
mns szempontjából, mintha a monarchikus elv 
eihn ne lehetne beszélni itt. (Helyeslés a szélső­
balé Idalon.)

Az ármentesiiési javaslat miatt.
Elnök: Megállapítja a holnapi ülés napirendjét 

Következnek az iriterpelláeziók.
Kova oá Pál: Az idő előrehaladt voltára való 

tekintettel holnapra kéri az interpellácziót halasz­
tani. (Felkiáltások a jobboldalon: Ma! Ma!) Egyik 
interpelláczióját ma teszi. Ezt a földmiveíésügyi- 
és pénzügyi miniszterekhez intézi s így hangzik 

1. Tudjak-e a miniszter urak, hogy az ország 
számos vidékeinek lakosságát az armenö-sitési 
illetékek és járulékok aránytalan és oly súlyos 
mértékben terhelik, melyek teljességgel elvisel- 
hetíenek ?

fi. Foglalkoztak-e már a miniszter urak ezen

Ferencz földbirtokos Zsibó, dr. Sárkány Miklós
ügyvéd Marosvásárhely, Ady Samu ref. lelkész 
Albta. ,

delelik, akár erre vonatkozó törvényjavaslat be- 
nvn;tá-rával, hogy ezen aránytalanul es igazság­
tól.'. megosztó terhek alól a föld népe tnielőbi 
arány latosan szabaduljon.
Bárányt Ignácz: Van tudomásuk arról, bogx 

tíz ármentességi járulék nagyon súlyos a birtokos 
közönségre. A törvényhozás két törvényt hozott 
mar v kérdésben, melyek szeiint a bemházásho/ 
ét . fenir.rtás: költségekhez bizonyos Összeggé 
járul. M gi-ngedi, hogy az ártérfejlesztés és osz­
tályozás rén vannak hibák, d*- itt a fórum nen 
a k -nnány, hanem az alispán. Ha ennek eljárá­
sával nincsenek megelégedve, a törvényes eljárás­
nak van helye. A kormánynak csak eassacionál: 
joga van. vagyis feloldhatja a határozatot s u 
eljárási rendelhet el. Amit a törvények keretébe! 
le! i lenn;, az igenis megtörténhetik. A szabólyo' 
ziy államosításába elvileg sem mehet bele. Elts- 
n >t:, hogv vannak panaszok, de ezeket a vizjog 
tervér." r forrr.jainal szál dékozik tekintetbe venni 
inelv elvi nem zárkózik el. Kért válasza tudomá­
sul viteléi. (Helyesiés.)

Kovács Pál: Köszönettel tudomásul veszi a 
Válasz!.

A Ház. is tudomása! vette a választ.
A lobbi interpelláczió szombatra maradi. 
Elnök: Az ülést barom óra után berekeszti.

Budapest, február 25.
A magyar-osékel választás, a melynek 

botrányos eseményeiről s azok folytatásáról la­
punk más helyén szólunk, reggel hat órakor ért 
veget. Éjjel egy órakor Papp János szabadelvű 
jelöltnek 997. adórján Emil függetlenséginek 71b 
szavazata volt. Papp többsége ezután folyton nö­
vekedett. A zárórát reggel négy órára tűzte ki 
az elnök. Reggel négy órakor. — igy szói a je­
lentés — Pitpp-nak 1189, Adorján-nak 851 
«zavazata volt. Az eredményt reggel ti órakor 
hirdették ki. Pepp Pánost, a szabadelvű párt je­
löltjét 33ő szótöbbséggel választották képviselővé-

A választók kívánsága. A Lipótváros pol­
gárainak egy küldöttsége ma Nagy Andor veze­
tése mellett megjelent Sándor Pálnál, a kerület 
>i pvtselőjenél és felszólította arra, hogy a ka- 
onai javaslatok ellen adja le a szavazatai. 
Sándor Pál hivatkozott arra, hogy pártállásánál 
ogva a javaslatok sorsa tekintetében ellenkező 
véleményen van és azt Ígérte, hogv^ a 
polgárság- neveben igényt támaszt a kor- 
mauynyal és az országgyűléssel szemben, 
Hogy a fokozott terhek fejében gondoskodjék^ ar-

viselők helyzete, a kiknek 60—70 százaléka a 
Vili. osztályon felül nem enielkedbetik. Ezeket 
az egyenlőtlenségeket lehet és kell korrigálni, de 
az más törvényben történjék és ne itt. Az volna 
szerinte a leghelyesebb, ha a kérvényeket ki­
adnák a kormánynak, a mely tanulmány tár­
gyává tenné és a tanulmány alapján tennék meg 
a korrigáló lépéseket.

fontos és napról-napra sűrgősbbé való kérdés úL hogy megfelelő törvényhozási intézkedésekké 
megoldásával ? a polgár-hg jövedelmi forrásai is fokozassanak

3. Hajlandók-e sürgősen intézkedni, akár ren-

A íiigsetieBSégf p?rí értekezlete.
A függetlenségi és 4S-as párt ma este 

Kossuth Ferencz elnöklése mellett értekez 
letet tartott, a melyen a pártnak a főváros­
ban időző minden tagja megjelent. Igen 
lelkes hangulatban ült össze a népes konfe- 
rera-zie, amelynek tulajdonképpeni tárgya az 
aktuális politikai helyzet megbeszélése volt

Mielőtt ez az eszmecsere kezdetét vette. 
Kossuth Ferencz bejelentette, bogy a leg 
Utóbb tartott értekezlet óta az ország min­
ik rt részéről és vidékéről tömegesen érkéz 
neh ez üdvözlő iratok és táviratok, me­
lyekben a pártnak köszönetét szavaznak a 
katonai javaslatok ellen folytatott küzdel­
méé:! és további kitartásra buzdítják. Az 
értekezlet örömmel vette tudomásul az or­
szág független polgárságának e lelkes mit- 
niiesztácziúit. Köszönettel emlékezett meg 
az. elnök az egész párt nevében a vitaren 
dezc bizottság buzgó működéséről, a mely 
naeybnn hozzájárni a parlamenti küzdelem 
sikeréhez.

F, bizottság nevében a katonai javaslatok 
ellen indított akczió eddigi eredményéről 
Kubii: Béla számolt be. Előadta, hogy a 
mai nap volt a vita huszonnegyedik napja 
harminezkilenczen szólaltak lel az ellenzéki 
pártok részéről és ezek közül a Kossuth 
pártnak huszonnyolez szónoka volt. Har 
mincz határozati javaslatot nyújtottak be s 
a pi , tnak még negyvenkilenez tagja nem 
szói; a javaslathoz. A beható vitának még

Ue a szavazatát a javaslatra adja le, ámbár kö- 
tMességszerüen beter eszti az országuyülesnek a 
múlt heti népgyülésből neki átnyújtott memo 
rundumot.

A hépvleelchás öeszetérhetlenségl bl- 
ottsága ma délelőtt 11 órakor ülést tartott 

;róf Andrússy Tivadar elnöklete alatt. A bizoti 
ág mindenekelőtt a távol volt Semsey László. 
,róf Zselénszky Róbert, gróf Tisza István 
K'eiszidler Károly, Issekutz Győző és Franci sei 
Henrik képviselőket távolmaradásukért igazolta 
Azután kimondta Győrffy Gyula összeférhetlen- 
zgi ügyében, hogy az eljárást Győrffy Gyula 
emondása következtében a törvény értelmében 
megszünteti.

Választási mozgalmak. Újbányáról táv­
iratozzék a Búd. Tud.-nak, hogy dr. Kaldro- 
vits Géza, a kit gróf Wickenburg Márkkal 
szemben kandidáltak, ma visszalépett a képviselő- 
jelöltségtőL A választás holnap, csütörtökön 
esz.

Csikszentm&rtonbél a következő értesítést 
kapjuk: Győrffy Gyula újból fellépett, a nép előtt 
mint üldözött van feltüntetve, de a nép tekinte­
tes része nem bízik már benne. Ellenfelei dr. 
BaransA-i Gyula budapesti ügyvéd néppárti és 
Rápolthi Gábor báromszéki csemútoni birtokos, 
Kossuth-párti, kik mindketten már a kerületben 
vannak. Baj, bogy igy az ellenzék megoszlik. A 
mérkőzésre hatalmasan készülnek. A választás 
márczius 2-án lesz.

UJ öeszeférhetleiiüégi eset. Sándor Pál orsz 
■-iépvii-elö sajat maga ellen bejelentene az inkom­
patibilitást. Ä lipótvárosi demokrata-kör vasár- 
iapi értekezletéről egyik lap olyan tudósítást ho­
nolt, melvben többek között az állt, hogy 
\ isontai Soma országgyűlési képviselő, az érte­
kezlet egyik szónoka, többek közölt azt mon- 
lolta, hogy csodálja, hogy a kerület képviselője, 
■Sándor Pál nines jelen, amikor a véderőjavasla- 
iot tárgyalják; mikor pedig tudhatná, hogy ahol 
t hadsoregröl van ezó, ott a hadseregnek való 
szállításról is lehet szú. Visontai kijelentette az 
iletü lapban, hogy amit az említeti íudósilás t,ir- 
aimaz, 6 se azt, sem ahhoz hasonlót Sándor 
Púiról nem mondott, Sándor Pál országgyűlési 
képviselő azonban bejelentette az inkompatibili­
tási esetet a képvise őháznak, melynek il elő bi­
zottsága tehát köteles lesz az esettel tüzeteseu is 
foglalkozni.

Elfogadták
a tisztviselői javaslatot.

A tisztviselői javaslat bizottsági tárgyalása 
ma tovább folyt, a javaslatot általánosság- 
banel fogadták.

Alapos panaszaikat az ellenzék tagjai ma 
is hangoztatták, sőt a kormánypártról llie- 
ronymi olyan kritikát mondott felette, hogy

Komjáthy véleménye.
Komjáthy Bela a törvényjavaslatot általános­

ságban elfogadja és nem is akart az általános 
itában résztvenni, mert a javaslatban egy rég1 

óhajtás megvalósulását iátja. Ha mégis felszólal, 
első sorban hangsúlyozza, bogy nem tud olyan 
nagy elmét elképzelni, a ki képes volna ilyen 
argyban olyan javaslatot képzelni, a mely min­
denkinek kedvében volna. Hibái vannak a javas­
ainak, ez természetes, ilyen sok érdeket érintő 

javaslatnál másként nem is lehet. A kiáltó hibá­
kon lehet és kell is segíteni, de a mikor ezt 
konstatálja, önkéntelenül felmerül az aggódás, ha 
vájjon az elvállalt terhet elbirja-e a nem­
zet.

Szívesen láija a javaslatot, de a nemzet ez ál­
dozatkészségévé! szemben elvárja, hogy a kor­
mány a tisztviselők számát redukálja. Az 
így elért megtakarításokkal fokozatosan javítsa a 
tisztviselők helyzetét akként, hogy elvárhassuk a 
tisztviselőtől teljes odaadását, teljes munkabírá­
sát. Részleteket nem említ az általános vitában, 
de maga ts iát hézagokat a javaslatban. Legfőbb 
hézag szerinte az, hogy ómig a rendezést az 
egész tisztviselői kontingensre ki akarták 
terjeszteni, még is akadtak kerületek, a 
melyekre egyáltalán nem gondoltak és pedig 
epen olyan pontokon, a hol a legnagyobb ér­
dekek futnak össze, ahoi legtöbbet kívánnak az 
állam alkalmazottaitól.

Mindenesetre hangsúlyozza azonban már itt. 
bogy a szerzett jokukat respektálni kell és hátrá­
nyosabb helyzetbe a javaslat révén se aki­
sem kerülhet, mint a minőben eddig volt. A 
tárgyalási rendre nezve javasolja, hogy az álta­
lános vita után pár napi szünet legyen. Ez alatt 
a részletekre nezve tisztába jőiiet mindenki. A 
javaslatot, ismétli, elfogadja.

Eleronyznl kívánságai.
Hieronymi Károly csak a legnagyobb általá­

nosságban szól a javaslathoz és elfogadja a ja­
vaslatot, mert helyes, hogy az állam gondoskod­
jék és pedig megfelelően, alkalmazottairól. Már 
eleve is megjegyzi azonban, hogy csodálkozik a 
felett, hogy ez a. javaslat nem ölelte fel a 
köztisztviselők egész körét. Ilyen a többek 
közt az államvasuti tisztviselő. Erre a czélra a 
büdzsé proviueal ugyan, de a törvény nem in­
tézkedik és így az a látszat, hogy ennek a kate­
góriának nem a törvény állapítja meg a fizetését, 
holott ez a kategória is a törvényhozás elé tarto­
zik. Kér erre nézve nyilatkozatul. Sajnálja, 
hogy ezzel a javaslattal egyidejűleg nem 
terjesztette elő a kormány u tisztviselők 
pragmatikájáról szóló javaslatot. Ez pedig 
ok vétlenül fontos és pedig ethikai szempontból. 
Helyes volna, bogy a kormány erre nézve 
is nyilatkozzék. A törvényjavaslat szerkeze­
tére nezve is van kifogása, mert olyan minősé­
geket foglal magában, a melyek definiálva nin­
csenek, a melyeket ki lehetett volna küszöbölni, 
ha például a rangosztályt nevén nevezzük 
és végigviszszük az egész javaslaton. Ezzel 
igen sok anomáliát kerülhetnénk el. Mii t 
Komjáthy, maga ts ameilett van, hogy a szerzett 
jogokat a törvény respektálja és kívánja 
azt, hogy mindenkinek egyenlő mértékkel ked 
mérni. Egv kérdésre nézve nem tudott tisztába 
jönni: Aem volna-c szükséges a bírói kar 
fizetését ép úgy külön rendezni, mint pl. a 
tanárokét V A bírói karnak sokban kivételes 
helyzete van, talán ezt a helyzetet lehetne hono­
rálni. Maga sem állapodott meg e—e nézve, ds 
ajánlja, hogy az előadó a lein tő legnagyobb ter­
jedelemben foglalkozzék ezzel és az ehhez ha­
sonló többi kérdés-el. Ismétli, hogy a javaslatot 
általánosságban elfogadja.

törvényhozás jelenlegi munkaprogrammja mellett
lehetetlen. Kossulh-tai szemben kijelenti, hogy 
mindenkit kielégíteni lehetetlen. Ámbár az 
elégedetlenkedő elégedetlensége nem döntő még. 
Ezekkel szemben hallani kellene azokat a tisztvi­
selőket is, a kik meg vannak elégedve a javas­
lattal, a melynek révén többet kapnak, mint a 
mennyit reméltek. Ez pedig erdekes statisztika 
volna és jelentékenyen ellensúlyozná az elégedet­
lenkedőket. A javaslat szerzett jogokat nem 
kon/iskal, legalább egyetlen tétebe sincs még 
bebizonyítva, ha valahol nyilvánvaló lesz, termé­
szetes, hogy az orvoslás elöl nem zárkó­
zik el.

A felső ipariskolai tanárok helyzete nem olyan 
siralmas, mini panaszoljak; tény az, hogy fizetés­
emelést kérnék, de amellett még tekintetbe 
veendő az. is, hogv ezek a tanárok meilékíoglal 
kozásokból is sokat keresnek. Szederkényi kér­
vényekkel argumentál a javaslat ellen. 1893 ban 
800 kérvény adatott be, tehát még messze va­
gyunk. mert most még csak 70 kérvény van 
előttünk. Rakuvszky volt az egyetlen, aki a ja 
vaslatot nem fogadja el, amit azért tart különös 
nek, mert az ellenzék is éveken át sürgette ezt a 
javaslatot.

A tisztviselők redukcziójából nyert összegekkel 
— azt mondja — lehetetlen volna a tisztviselők 
fizetését emelni, mert a tisztvi.-e ők 25 százaiéival 
körülbelül 12.000 tisztviselőt kellene elbocsátani, 
hogy olyan javítást végezhessünk, mint a mai 
javaslatban van. Amit tehet, az mindössze az, 
hogy a tisztviselőket többé ne szaporítsuk. Teher­
nek teher az a 18.000, de tény, nogy nem bontja 
meg az állami költségvetés egyensúlyát.

Nem mer végleges állást foglalni a Barta által 
felvetett kérdésben, hogy a fizetésemelés ne le­
gyen lefoglalható és erről még tanácskoznia 
kellene az igazságügyminiszterrel. De jelz 
máris azt, hogy az nem volna liberális intéz­
kedés és hogv ez igen nagy károkat okozna- 
Még csak azt kéri, hogy nagy változásokat ne 
eszközöljenek a javaslaton, mert abban ko­
moly veszedelem rejlenek. Kéri a javaslat el­
fogadását.

Pibsz Sándor igazságügyminisafer egészen rö­
viden reflektál a fels/ólalasokra. Szederkényivel 
szemben kijelenti, hogy szanálásai tévesek, a bí­
rói karral szemben — szerinte — egészen inéi 
lányosán jártak el. Ami pedig a szerzett jogot 
illeti, azt nem konfiskálja a javaslat Visszaható 
ereje van, de az a miniszter véleménye szeriül 
nem hátrányos, hanem előnyös, ami ellen a pa­
nasz előtte éitheti-tlen. Kérdés az, hogy a bírák 
helyzetét ne tegyük-e kedvezőbbé? Rajta ez nem 
múlik, de muiik azokon az általános szemponto­
kon, amelyeket ilyen javaslalnál a javaslat kocz- 
káztatása nélkül ignorálni nem leket. Az előlépte­
tést illetőleg sem tartja jogosultnak a panaszokat 
A Vll-ben az előléptetés ezemul is kinevezés ut­
ján fog történni és sorban Arról is lehelne be­
szelni, hogy a bírákat e törvényből kivegyék, dt 
akkor a törvények egész sorát kellene revideálni, 
a mi most lehetetlen. A mi a budapesti bírákat 
illeti, ezekről a részleteknél lesz mondani valója 
ámbár — azt mondja — a javaslat mtézkedései 
jelen alakjukban sern hátrányosak.

A bizottság a javaslatot általánosság­
ban elfogadta, Rakovszky indítványát pedig 
mellőzte.

mint a budapesti elsőfolyamodásu törvényszeld
bírák, járásbirák és ügyeszek a Vll-ik, az albi- 
rak, aiügyészek pedig a Vlll-ik fizetési osztályba 
sorozta-sanak, és ha mindegek nem teljesíthetők: 
legalább a javaslat 2. §. utolsó bekezdésétől eltérő* 
leg kimondassák, bogy a IX.. Vili., VII. fizetési 
osztályba sorozott királyi albirák, aiügyészek, ki­
rályi ügyészek, királyi törvényszéki bírák és já- 
rasbirák ugyanannak a fizetési osztálynak csal.
I—2 fokozataiba sorozhatók és abban eltöltött 
4—4 évi szolgálati idő után lépnek elő.

A pénzügyi tisztviselők
is panaszkodnak. Egyik királyi pénzügyigazgató­
ság fogalmazni kara a pénzügyi tisztviselők szem­
pontjából azt módja, hogy aránytalan az előlép- 
teiésre vona'kozólag megállapított határidő, mert 
míg a Vlll-ik fizetési osztályig 4 év az elölépíe- 
iési haláridő, — a Vlll-tól felfelé ö ev. míg a 
XI. és X. fizetési osztályba 200 korona az elti- 

■ epési különbözet, addig az V-ik osztályba egy­
évi több szolgalat után a fizetés mar 2000 koro­
nával emelkedik.

A fokoz tos előlépés határideje a XL, X. és 
IX. fizetési osztályban — mivel ezen osztályok- 
han a javadalmazás nem az, IbOO koronás alap­
fizetés mellett történik — 3 év, a Vili és VII. 
osztályban 4 ev, a VI. és V. osztályban 6 évben 
lenne megállapítandó, a mely módosítás mig egy 
reszt a kisebb javadalmazása tisztviselők helyze­
tet javítaná.

a vasutasok
sincsenek megelégedve a helyzetükkel. Gk is 
vegre-valahára rendezett fizetési viszonyok között 
akarnak élni. Mozgalmat is indítottak e végbői 
még évek előtt s kívánságaikat emlékiratba fog­
atva, az államvasutak elnőkigazgatójának és He­
gedűs Sándor akkori volt kereskedelemügyi mi­
niszternek küldöttségileg át is nyújtották. Mintegy 
20 ezer államvasuti hivatalnok várja szinten h 
iizetesenek javítását a szó legszorosabb érteimé­
ben. Ők is, mint a többi állami alkalmazottak, 
teljesseggel rászolgáltak ar a, hogy anyagi hely­
zetüket a kormány méltányosan megjavítsa.

bösóge-s anyaga áll a vitarendező bizottság ugyancsak beillett megrovásnak, 
rendelkezésére és szólásra a párt tagjainak 
egész sora van feliratkozva.

Ezek után a párt néhány belső, fo;yó 
ügye ts elintézletvén, Kossuth Ferencz a 
jón politikai helyzetről szólott. Általános 
helyeslés mellett konstatálta, hogy a katonai 
javaslatok ellen indított harcz az ország füg­
getlen polgárságának közmegelégedésére fo­
lyik tovább. A párt tagjainak ezt a lelkes 
kitiltását egyébként hazafias kötelességnek 
tar' a és csupán azért hangsúlyozza ezt ez 
alkalommal is, mert a sajtó egy részében 
minduntalan emelkednek olyan hangok, ame­
lyek a katonai javaslatok ellen folyó akczió 
gyöngülését, némelyek pláne beszüntetését 
emlegetik. És csakis ennek okáért véli szük­
ségesnek e híresztelésekkel szemben annak 
határozatban való kimondását, hogy:

a párt küzdelmét a nemzet jogaiért 
lankadatlanul folytatja és a tárgyalás 
alatt levő katonai javaslatok ellen to­
vábbra is legnagyobb erélylyel száll 
síkra.
Az elnök szavaira P.áikay László éppen 

csak azt jegyezte meg, hogy egészen ilyen 
értelmű indítványt akart tenni ö maga is. de 
miután az elnök már a legmegfelelőbb for­
mában kifejezést adott, azt hiszi, hogy az 
egész pán véleményének ahhoz való hozzá­
járulását elegendőnek tartja.

Ebben a pán tagjai valamennyien egyet­
értettek és egyhangúlag magukévá tették 
az elnöki indítványt.

A debreczeni függetlenségi párt vezetősége az 
est folyamán telefonon tudakozódott az értekezlet 
eredménye felöl. Biikonj-i Samu Debreczen város 
képviselője részletesen értesítette a határozatról.

Egyúttal bejelentették, hogy Debreczen közön­
lége monstre-küldöttséget meneszt a főváro=ba.

A függetlenségi párt mai értekezletén külfagjai 
lóraba ”a következőket vette fel: Szalkay Károly 
ev ref. fügimn. tanár Budapesten, Rónay Peter 
földbirtokos Nógrad-Berczel, báró Wesselényi

Am Széli és Lukács, utána Plósz is 
mosták a kezüket, hogy ők igy, meg úgy, 
nem tehetnek most semmi egyebet, mint 
amit tesznek. Szolgálati pragmatikát pedig 
— Ígértek.

Az. ülésről s a javaslatot tnég mindig kí­
sérő panaszokról a következő tudósításunk 
szól:

A képviselőház pénzügyi bizottsága Fáik Miksa 
elnöklete alatt ma délután lél burakor folytatta a 
tisztviselők Gzetécrendezéséről szóló törvény - 
javaslat tárgyalását.

A Javaslat hibái.
Barta Ödön volt ma az első szőnek. Miétől1 

belebocsátkoznék a részletekbe, azl kérdi, hogy a 
tisztviselők érdekében rendezik a fizetéseket, vagy 
pedig a hitelezők érdekében. A kormány ebben 
a tekintetben foglaljon állást és pedig abban az 
irányban, hogy a fizetésrendezéssel a tisztviselők­
nek jutott plus ne legyen lefoglalható. Mert ha 
ez is rendelkezésüki e áll a hitelezőknek, 
akkor az állam hoz egy nagy áldozatot, de a 
tisztviselők nem fogják Iálni ennek semmi hasznát. 
Igen sok inkonzekvencziát talál a javaslatban. 
Pl. senkisem kaphat kevesebb fizetést, mint a 
mennyit eddig kap és még is találunk erre pél­
dát eledet. Ilyen az átvett tanítóké, de ilyen, a 
mi fontosabb, a biráké, a kik. ek igen jelentékeny 
észét e javaslat tényleg degradálja. Olyan sérel­

mek vannak, a melyeket okvetlenül orvosolni 
kell, mert az elkeseredés mindenütt baj 
de legnagyobb baj a bírói karban. Neu 
érti, hogy a közoktatásügyi kormányzat miért 
nem alkalmazza a tanítókra is azt a jutalmazást 
amit a tanáruknál az igazgatói pótlékkal alkal­
maz? Ajánlja azt a miniszter figyelmébe, valamint 
azt is, bogy a segédtanítói elnevezést töiölje, mert 
az teljesen felesleges. Épugy a bírák között nem 
kellene diszlingválni. A pénzügyminiszter tegnap 
kijelentette, hogy a javaslatait nem tekinti kínai 
falnak, amelyet áttörni nem lehel. Vegyék tehát 
fontolóra a fölpanaszolt hiányokat és pótolják 
azokat. A javaslatot általában elfogadja.

Ml klóé Ödön nem tartja méltányosnak a tá­
madásokat, a melyek a javaslattal szemben el­
hangzottak. Hibák vannak, de hát — azt mondja 
_ ezeken lehet segíteni, ilyen a műszaki tiszt-

Miniizterí válaszok.
Széli Kálmán minisziereluök azt mondja, hogy 

teljesen hibátlan munkál várni nem lehet, de sze­
rinte a javaslat minden emberileg lehetőt felölelt 
és az á lam kötelességteljesítő munkásait az őket 
megillető helyzetbe juttatja. A másik szempont, 
amelynek hasonlókép érvényesülnie kellett az 
állam anyagi helyzete. Nagyban dicséri Lukács 
László pénzügyi politikáját, amelylvel lehetsé­
gessé lelt, hogy az állam a maga ttszlviselőinek 
honolálá-ára 20 millióval többet fordíthat. Ami 
a megjegyzéseket illeti, csak azokra felel, amelyek 
közvetlenül öt érdeklik, a többieket a pénzügy- 
miniszterre bízza. ELő. amire felel, a szolgálati 
pragmatika. Azt hiszi, hogy ilyen fedeleit az 
államhatalom kiterjesztésére vonatkozó javaslat 
alkalmából lehet kikötni, de hogy miért akar­
ják a tisztviselők fizetésének javítás.t a prag­
matikához kötni, azt nem érti. Nem »vo- 
geiírei« a magvar tisztviselő ma sem, de azért 
kijelenti, hogy a kormány foglalkozik a kérdés­
sel és megoldására törekszik és hogy az állami 
közigazgatással egyidejűleg erre nézve is előter­
jesztési fog tenni, meri akkor tovább halasz­
tani már csakugyan lehetetlen. Kéri a bizott­
ságot, hogy ebben a tekmlelben érje le c kije­
lentéssel. 'Helyesli Komjáthy Béla indítványát, 
hogy a részletes vitát halaszszák el pár napra, 
mely idő alatt a részletekre nezve kiki elkészül­
het. A részletek alapos megismerése a bizottságot 
is, az előadót is hivatása maguslatara emeli. 
Mindenkinek az óhaját lehetetlen teljesíteni, de 
senki se menjen el a nélkül, hogy meghallgatásra 
ne talalna. Végül megjegyzi, hogy a szerzett jo­
gok koiifiskálásáról nincs szó.

Lukacs László pénzügyminiszter a hallott 
megjegyzésekre csak altaÁnossáebun reflektál, 
amire nem egészen normális egészségi állapota is 
kény szerit I. Kijelenti, hogv a tisztviselők óva­
dékát uihga sem akarja fentartani és hogy kü­
lön javaslatban óhajtja az óvadékot eltörölni 
Vörös László a tiszlvisel k óhajait bárom pont­
ban foglaba össze. A három utolsó kategóriára 
nézve az osztrák fizetési viszonyokat a mi speczi- 
ális viszonyainkra tekintettel nem alkalmazta De 
eltekintve mindattól, ha ebből a szempontból in­
dulunk ki, akkor az altisztekre és szolgákra is 
alkalmazni kellene az osztrák fizetési viszonyokat, 
ez pedig egymagái au 8 millió korona többletet 
jelentene, a mi ebben a pillanatban igen nagy.

Az előléptetési viszonyokat a javaslat maga is 
javítja, de a tisztviselők kívánságát — szól a 
miniszter — a kormány nem vállalhatja ma­
gára, nem azért, mert már eddig is a javasla* 
annyi terhet jelent, a minél több ma nem telik 
az államtól. A három millió koronát igazságosan 
csak uj törvényben lehetne felosztani, a mi a

A bírói és ügyészi kar
kebeléből vidékenkint számos kritikát kap 
tünk. Ezekből adjuk a ma érkezetteket:

A nagykanizsai törvényszék 
birái és ügyészei terjedelmesen és nagy részle­
tességgel bonczolgatják a javaslatot. Kezdve a 
joggyakornokokon, vvgigmennek az összes tizetési 
osztályokon és kívánságukat a következőkben 
összegezik:

Kívánják ugyanis, hogy
1. a bírói pályán alkalmazott joggyakornok 

segélydija 141j0 kuronábaa megallapittassek.
2. Az előlépési idő a XI—lX-tk fizetési ősz 

talyban 3-3 évre, a Vlll-ik és VII ik fizetési 
osztályokban 4 — 4 évre leszálhttassék.

3. A javaslat 49. §-ának az a rendelkezése, 
hogy csak az 1903. év végéig bírói vizsgát telt 
aljegyzők neveztetnek ki a X tk fizetési us/.lalyba 
sorozott jegyzőkké, töröltessék s ez az előléptetés 
minden bírói vizsgát tett aljegyzőnek biztosít­
tassuk.

4. A LX-ik fizetési osztályba sorozott albirák es 
aiügyészek bizonyos — mondjuk 20 százaléka 
hivatalból, kinevezésétől menten a Vlll-ik fizetési 
osztályba soroztassek.

ó. A javaslat 58 §-ának az a rendelkezése, 
me y szerint az 1893. \ l-ik t.-cz. második bekez­
désének a) pontja hatályát veszti, megváltoztat 
tassék, a boákra és aljegyzőkre vonatkozó ren­
delkezése hatályában továbbra is fenntarlassék.

6. a) A javaslat 48. §-a második, harmadik és 
egyedik bekezdese kifiagyassék és e hegelit az 
1893. IV-ik t. ez. 2. §-a első bekezdése c) pontja 
rendelkezése « budapesti Vlll-ik és lX-ik fizetési 
osztályba sorozott bírákra nezve hatályában feno-
tartassék. , „ ,

b) A javaslat 2. § ának az a rendelkezése, mi­
szerint a magasabb fizetési osztályba való lépés 
kinevezés uiján lörtenik, azzal egészittessék ki. 
hogv ez az intézkedés a 48. §. szerint a Vil ik 
tizeVési osztályba sorozott bírákra, ügyészekre, 
ugv a felveendő rendelkezés szerint a Vlll-ik fize­
tési osztályba sorozott albirakva és alügyészekre
ki nem terjed. ...

7. A Vll-ik fizetési osztályba sorozott es ebben 
a javaslat é etbe lépte a halmával talált bírák és 
ügyészek már megszerzett fizetési fokozata átme­
netileg érintetlen marad.

8. Végül a kir. ítélő táblai biró. illetve fő­
ügyészi ^helyettesi czimmel és jelleggel feiruhá-

. , L : -.1.-^ V",rt 1 r rrn!.• rn vnn*.it brv/rS runflplLrP-zott bírákra és ügyészekre vonatkozó rendelke­
zése kihagyassék s azoknak a fokozatos előlépés
biztosittassék.

A fehértemplomi törvényszék
birái különösen a Vili. fizetési osztályba soro­
zott, tehál az ország bírálnak túlnyomó részét 
tevő bírák helyzetével fog'alkozvan, felszólalnak 
az ellen, hogy ép ezeknek kell megelégedniük a 
sze-'ényes 4UÚ korona javítással. Azt kérik tehát, 
hog°y az 1893 : IV. t.-cz. 3. § ának a) pontja to­
vábbra is érvényben hagyassék, s ennek megfe- 
le.ően a javaslat 2. és óö. §-a módosíttassák.

A szegzárdi törvényszék
birái és ügyészei azt kívánják, hogy az 1891 
XVII. t.-cz. 27. és 28. §-aival rendszeresített ki­
rályi Ítélőtáblái birúi czim és jelleggel felruhá­
zott királyi törvényszéki járásbirák, valamint a 
királyi főügyész-helyettesi czim és jelleggel fel­
ruházott királyi ügyészek száma, az évenkinti 
költségvetésben megállapított összlétszámnak két 
tizedrészében megáfiapittassék és fokozatos elő- 
léptetésük biztosittassék. Az összes, úgy a vidéki.

A gyermekek védelme.
— Törvénytervezet az ankét száméra.—

Mindenkép figyelemreméltó és eredeti tör- 
.’énytervezet feg az elé az ankét elé kerülni, 
amelyen a gyermekvédelem állami szabályé 
fásának módját beszélik meg a legköze­
lebbi időben. A tervezetet ma kaptuk 
meg és bár nem mindenben értünk vele 
egyet, kész örömmel ismerjük el, hogy b- 
áíóan érdemes munka, modern és egészen 

uj alapokon nyugvó, egészen a mi talajunk­
ból fakadó, a mi alatt azt értjük, hogy nem 
szolgai másolata a hasonló küiióidi minták­
nak, hanem a specziális magyar viszo­
nyokra szabott terv és szerzője, Bosnyák 
Zoltán miniszteri osztálytanácsos, méltán meg­
érdemli érte elismerésünket.

Mély tudás, az ügy szeretett: és 
az eleven élet komoly tapasztalatai jutnak 
kifejezésre a tervezetben, amelyet addig is, 
amig az ankét beható ismertetésére fog al­
kalmat adni, kivonatosan itt közlünk:

A szabályzat első szakasza az elhagy olt 
gyermek fogalmát definiálja. Elhagyott gyermek 
e szerint az, a kit az arra kötelezetlek eltartani 
nem képesek. Ennélfogva nem fordulhat elő többé 
az az eset — ami a régi rend szerint megtör 
ténhetett — hogy az elhagyott gyermek, mert a 
taxatio valamelyik pontja alá nem esik, védelem­
ben sem részesülhet. Az uj szabályzat szerint 
minden gyermek jogot tarthat az állami védelemre, 
ha hozzátartozói eltartani nem képesek.

Az elhagyottá való nyilvánítás eddig a rend­
őrség hatáskörébe tartozott. A szabályzat ezzel 
most az árvaszékel bízta meg. Ott, a ho, a-on- 
ban a gyermekvédelem megköveteli, a menhelyre 
való fölvételt a járásokban a főszolgabíró, a vá­
rosokban a polgármester, Budapesten az elöljáró­
ság és ezenkívül minden menhely igazgatója is 
elrendelheti.

Statuálja a szabályzat az elöleges védeimet ú. 
Minden község elöljárósága ugyanis kötelezve van 
arra. hogy az elhagyottnak látszó gyermeket óvja 
mindaddig, a míg fölveszik az állami menhelyre. 
Az erre iorditott költségeket az állam megtéríti a
Községeknek.

Ebben az esztendőben körülbelül tizannyoicz 
menhelyet fognak fölállítani az ország különböző 
pontjain. Az intézet vezetését, BuUapest kivételé­
vel, igazgató-orvosokra fogják bízni. A rendes 
tisztviselőkön kívül „megbízottak1 is fognak mű­
ködni, természetesen illő tiszteletdij mellett.

A gyermeket az intézetben veszik fői. de, ha 
a gyermek egészsége úgy kívánja, a menhely te­
lepén is megtörténhetik a fölvétel. Az ilyen tele­
pen nevelő szülők gondoskodnak az elhagyottról. 
A szopós gyermek azonban az édes anyunak is 
kiadható, ennek a rendelkezésnek a jó ersöics: 
oldala szembeszökő.

A nevelésre vonatkozólag a szabályzat azt az 
elvet mondja ki, hogy a gyermekek ugyanolyan 
életviszonyok közt nevelődjenek, amilyenek közt 
rendszerint maradni fognak életük egesz folyamán. 
Serdültebb gyermekeknél a nevelés főleg oca irá­
nyuljon, szokjanak kitartó munkára, hogy azután 
munkájuk, kiképeztetesük a kenyérkeresetüket, 
megélhetésüket jövőben biztositsa.

Az elhagyott gyermek tizenötéves koráig marad 
az állaim menhely kötelékében. Mielőtt azonban 

eletbe kilépne, az igazgatóság gondoskodik 
arról, hogy valahol alkalmazást nyerjen. A tehet­
ségesebb gyermekeket, természetesen, iskolába 
adjak, a hol valamilyen palyara kiképzik őket.

A szabályzat gondoskodik arról is, hogy a tár­
sadalmi tevékenység ebben a mentési munkában 
kivegye a maga reszel; még pedig aképken. 
hogy az állami és társadalmi tevékenység, vala­
mint az önkormányzat egymással szerves össze­
köttetésbe jusson.

A tervbe vett intézkedések mind azt czéloz" 
zák, hogy a bürokratizmust lehetőleg kiküszöböl­
jék ebből az intézményből. Utal nyitnak az 
önkormányzati elem tevékenységének, előre 
látva azt, hogy1 a jövőben, a mikor a közigazga­
tás államosítva lesz, az önkormányzatnak meg­
maradó funkeziúi között a szegényügy rendezése
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es azzal kapcsolatban a gyermekvédelem gya­
korlása egyik legszebb feladatát fogja képezni. 

Abban is úttörő ez a szabályzat, amikor ki­
rí ont! ja. hogy az ország területén levő tizenöt 
éven aluli elhagyott külföldi gyermek a védelem 
szert pontjából egyénit» elbánás alá esik a ma­
gyar honossal.

Hédin Svennél.
— Beszélgetés a híres utazóval. —

A viiághirii svéd tudós ma este a fővárosba 
érkezett. Délután indult el az osztrák fővárosból, 
a hol nagy é; impozáns óváeziók központja volt. 
Két kiváló magyar tudós kisérte el hozzánk- 
J.óv/y Lajos esyeíemi tanár, a kivel állandó kon 
taktusban van immár évek óta s a kinek: értékes 
I»!mutatásai sok hasznot szereztek neki legutóbbi 
útjában is és Alméss\ György borostyánkői föld" 
birtokos, a kinek turkesztáni hires utazása méltó 
lVlIünést keltett mindenfelé.

Érsekújvárig magában ült egy kupéban. Útle­
írásának levonatát javítgatta, kísérete a szomszé­
dos szakaszban foglalt helyet, hogy ne zavarja.

I í 1 rminezhat—harminezny olez évesnek látszik. 
Vézna, kis emberke, de csupa csont és vér. Haj­
lóit kis orra fölött aranykeretii csiptető, e mö­
gött apró, de eleven szemek. Németül beszél, 
svéd kiejtéssel, folyékonyan, de nagy ^megfonto- 
Jás-i . lsen kedves, barátságos hangon.

,'."..2von szívesen megyek Budapestre. Hiszen 
a magyar föld nem is idegen elöltem. Kár jártam 
ön»'iö86-ban. Vámbéry tanárt látogattam 
meg. a kiló! nagyon sok érdekes és tanulságos 
dóig ,' hallottam. Ismerem gróf Széchenyi Bélát 
i-a a ki 1.h-_-z\ professzorral járt Ázsiában és 
Ah:.:-.'<v nr is »gen alapos tudásu kutató.

1 "tárásáról könnyedén beszél, annyi szerénység­
gel. mintha minden kalandját, veszedelmét elfe­
ledte volna.

Nem tudom, hogy az Urániában miről fogok 
beszélni. Nagyjában persze csak azt fogom el­
mondhatni, a mit Becsben adtam elő. Az utam 
részlete.- leírását kiadom könyvben is. Kiler.cz 
nyelven L-g megjelenni egyszerre. Svédül, norvégül, 
németül, magyarul, csehül, francziául, angolul, 
oroszul és finn nyelven. Ezt persze csak elbeszélő 
stílusban írtam meg. A tudományos jelentésem 
három esztendőbe is beletelik, mig elkészül.

— Három esztendős utam érdekes volt két­
ségtelenül. Betegség nem bántott sohase. Pedig 
olyan napom is volt, hogy negyvennégy emberem 
pusztult e! mellőlem. Szegény, derék tibeti szol­
gáim jó fiuk voltak. Alázatosak és megbízhatóak, 
mint a közép ázsiai mind. Olyan magosén jártunk, 
hogy nem tudtunk lélegzeni sem. Pedig nem 
hogy kevés levegőnk lett volna, de éppen ellen­
kezőleg. több a kelleténél. Csakhogy oxigén nem 
volt Lenne. Csak úgy bírja ki az ember, La all­
vagy La ül. Aludni teljességgel lehetetlen volt.

Kinézett a robogó gyorsvonat ablakán a mel­
levünk elterülő méla rúnaságra s boszus mosoly- 
lyal folytatta:

— A szent városba még se tudtam bejutni- 
Egész Tibetet bejártam, csak Lhazába; a főváros­
ba ne:., bor-sújtottak be. Nem hasznúit ott semmi 
fortély. De ne gondolja, hogy a dalai iám a aka­
dályozott meg benne. Az a Liatal ember csak afféle 
bál», a jámbor tibetivel elhitetik, hogy szent. 
Nin. - -záz esztendeje még, hogy Lkárába csak 
úgy fimehetett az idegen, mint egyebüvé. A papi 
uralom politikája zárta el előlünk a szent város 
falait. Tibetben tudja, húszezer pap kezébe van 
letéve minden hatalom. Mindent monopolizálnak. 
Övék az ipar, a kereskedelem. Akkor zárták el a 
várost, mikor a nepáliak föliázadtak s a papok 
észrevették, hogy az angolok titokban támogatják 
a lázad-,kai. No, de előbb-ntóbb megint csak 
megnyitják a várost. A nép szörnyen elégedet­
len - La ma csönd uralkodik is a szent vá­
ros falai között, nem lehetetlen, hogy az agyón- 
sanya: gátolt nép lerázza béklyóit s a papokat-

Érdekes uí volt bizony nagyon. S hogy 
eredménye volt, főkér» annak köszönhetem, hogy 
magar: voltam, s nem éreztem hiányát semminek 
se. A -v■édek é, az orosz ezár összesen nyolczvan- 
ötezer i .árkát bocsátottak rendelkezésemre. Pén­
zem ve’.! tehát bőven, de — a szörnyű hideg 
ellen persze ez sem védett meg.

— r jy -bként eljön ugy-e az Urániába?
*

A r.a-jv tudóst a nyngoti pályaudvaron a Föld" 
rajzi társaság elnöksége fogadta. Ott volt: gróf 
Üzcrhcnyi Béla a társaság tiszteletbeli elnöke, 
Frédi Béla kir. tanácsos, elnök, gróf Zichy 
.lenő. Molnár Viktor miniszteri tanácsos, Cholnoky 
Jenő. K-hutfurzik Ferencz, Geister Ede es Ihvas 
Rezső.

y>",/i Béia üdvözlő szavaira Hédin Sven meg­
köszönte, hogy a Földrajzi Társaság tiszteletbeli 
taggá választotta s kiemelte, hogy a magyar tu­
dósok között igen otthonosan érzi magát. Majd a 
bemutatás során Molnár Viktor a kultuszminisz­
ter üdvözletét adta át a tu ósnak s közölte vele, 
hogy a miniszter a holnapi felolvasáson jelen 
lesz.

Hedint gróf Széchenyi Béla elvitte az Operába, 
vacsora után pedig elkísérte a Hungária szállóban 
levő lakására. A Földrajzi Társaság küldöttsége itt 
nvujta át neki holnap délelőtt a tiszteletbeli tag­
ság oklevelét.

ÚJDONSÁGOK.
Szigorúbb osztályzást!

Egy rendeletet közlünk alább, a melyei 
Wlassics kultuszminiszter bocsátóit ki s 
a mely tartalmánál fogva nemcsak közér­
dekű, de egyszersmind közhasznú is. Ár­
ról van szó, hogy a gimnáziumokban a 
negyedik osztály végén szigorítsák az osz­
tályzatot. Ne csak arra nézzenek, hogy a 
következő osztály tananyagának megérté­
séhez tud-e mór eleget a tanuló, hanem 
meg kell ítélniük a tanároknak azt is, 
hogy van-e hivatása egyáltalában a tanuló­
nak a tudományos pályára?

Fontos és nagy horderejű intézkedés ez. 
Ma már majdnem mindenki a iateiner-pú- 
lyára adja fiait. Azt hiszik, hogy csuk 
ezen a pályán boldogulhat jobban az em­
ber. Az utóbbi évek tapasztalatai szomo­
rúan döntöttek meg ezt a föltevést. A la- 
teiner-pálya minden körülmények közt 
tiszteletet érdemel, de nemcsak a lateine- 
reket becsüljük, hanem mindazokat, a kik 
bármely tisztességes pályán emberül meg­
állják a helyüket : megfelelnek kötelessé­
güknek és emberi hivatásuknak. Dicsőség 
és jólét más pályán is terem, de a ta­
pasztalatok bizonyítják, hogy a lateiner- 
pályáu dicsőség és jólét nem mindig te­
rem.

Olyan korban tehát, a mikor szülök és 
tanárok bölcsesége a gyermek pályáját a 
helyes irányba terelhetik, a mikor még a 
gyermek jövőjét meg lehet menteni, ilyen 
intézkedés minden körülmények közt iigve- 
lemre méltó, különösen, ha visszaélések 
nem járnak majd együtt az intézkedés­
nek végrehajtásával. A ktiltusz minisztérium 
által az erre vonatkozó kommüniké így 
szól:

„Az a körülmény, hogy a tudományos pá­
lyákra főiskolai tanulmányokra előkészítő
középiskolákba s így 
rockba jelentkező és

Azokat a t, olvasóinkat, akiknek 
előfizetése már ez ins 1-ével lejár, 
arra kérjük, hogy a megrende­
lést idejekorán újítsák meg, 
hogy a lap küldése f'ünnaka- 
dást ne szenvedjen. Lakóhely- 
változás alkalmával arra kérjük 
agy helybeli, mint nidéki elöflze 
tőinket, hogy régi lakóhelyüket 
is tudatni szíveskedjenek.

első sorban a gimnáziu- 
ténylcg felvett tanulók 

száma egyre növekvőben van és sok olyan 
szülő is erőlteti gyermekét a középiskolákban 
való további tanulásra, a ki látja, hogy gyer­
meke a gimnáziumok tudományosabb irányú 
tanításával kellő sikerrel megküzdeni nem ké­
pes, és gyengébb értelmi fejlettségénél fogva 
már az Y-ik osztálytól fölfelé támasztott ma­
gasabb igényeknek meg nem felelhet : Wlassics 
Gyula közoktatásügyi miniszter rendeletc-t bo­
csátott ki valamennyi középiskolához, melyben 
a tanári testületeket figyelmezteti arra, Logy a 
középső osztályokban, főleg a negyedik ősz" 
Iákban nemcsak az a kötelesség háramlik a 
tanárokra, hogy az elsajátított tananyag alap­
ján Ítéletet mondjon arról, vájjon a ne­
gyedik osztályt végző tanuló tud-e annyit, 
a mennyi a rá következő ötödik osztály 
tananyagának megértésére szükséges, hanem 
meg kell ítélnie azt is, vájjon nem előnyösebb-e 
a tanuló érdekében, ha oly korban, midőn 
még huny ebben cserélhet élethivatást, más 
iskolába megy át, vagy más életpályára 
készül, hol a tudományos képzettség feltételei 
szükebb körűek, vagy talán egészen is nélkü­
lözhetők. Alidon ennek alapján Wlassics mi. 
niszler a tanárokat méltányos szigor kifejtésére 
inti és őket az osztályozás alkalmával a fenti 
szempontok figyelembe vétele mellett a tanulók 
tehetségeinek minden oldalról való mérlegelé­
sére felhívja, egyben utasítja arra, hogy a 
szülőket is világosítsák fel és hassanak oda. 
hogy ezek az úgynevezett tudományos pályákra 
nem való gyermeküket a középiskolából kive­
gyék és értelmi fejlettségének t> hajlamainak 
inkább megfelelő életpályára neveljék.«

— Személyi hírek. Jenő főherczeg ma Becs­
ből Insbruckba érkezett. — Ottó és Ferdinand 
Károly íőherezegek ma Riviérára utoztuk, a 
honnét Monte-Carlóba mennek. A két főherczeget, 
a kik inkognitóban fognak utazni, a király tegnap 
magánkikaflgatáson fogadta. A Riviérán körül­
belül négy hétig időzik a hét főherczeg. — 
Frigyes \ iimos német trónörökös, a ki januar 
13-án hirtelen megszakította a bonni egyetemen 
tanulmányait, az iskolai év végén visszatér oda, 
hogy ünnepélyesen átvegye a végbizonyítványát. 
— Ferencz Szalvátor főherczeg ma délelőtt 
mint a 10-ik lovasdandár parancsnoka a hadlest- 
parancsnokság s a landvvehr-parancsnoksagok alá 
rendelt Becsben állomásozó csapatparancsnokok, 
a hadosztályok parancsnokságai s főbb tisztek 
tisztelgését fogadta. — A cumberlaudi herczcguő 
tegnap meglátogatta a bécsi általános kórházban 
a bőríarkas-betegsegben szenvedők osztályát. — 
Fehér Ipoly szentmártoni főapát ma délben 
Budapestre érkezett s a llungária-szállóban szállt 
meg. — György szász kualy és Karola özvegy 
királyné márczius 16-án Abbáziába utaznak, ahol 
egy hónapig tartózkodnak. — Apponyi Albert 
gróf képviselőházi elnök ezentúl csak minden 
szerdán délelőtt 9—10 órák között ad kihallga 
tást.

— Királyi elismerés. A király megengedte, 
hogy a bács-bodrog vármegyei régi árvatán alap 
rendezése körül szerzett érdemeikért Skuitcty 
Ferencz vármegyei árvaszéki elnöknek és dr. 
Frank Mihály árvaszéki ülnöknek elismerése 
tudtul adassék.

— A trónörökös keleti utazása. Ismételve 
közöltük, hogy Ferencz Ferdinand főherczeg 
hosszabb keleti útra indul a nejével, Hohenberg 
herczegnővel. A főherczeg ma indult el útjára s 
csak husvétkor érkezik vissza Becsbe.

— Udvari gyász. Az elhunyt Miklós, wür" 
tenberdi herczegért a király udvari gyászt ren­
delt el, mely csütörtöktől kezdve hat napon át 
egyidejűleg az Erzsébet főherczegnőt elrendelt 
udvari gyászszal viselendő.

— UJ egyetemi tanár- Az orvosi egyetemen 
Kézmárszky Tivadar halálával tudvalevőleg a 
szülészeti és nőgyógyászati tanszék megüresedett. 
A megüresedett állásra, mint értesülünk, dr, Bár-
sony Jánost nevezték ki.

Windíacbgraetz herczag kitüntetése.
Becsből táviratozzak, hogy a kirak hadsereg
rendeleti Közlönyének mai számában Windisch- 
graetz herczeg lovassági tábornokhoz meleg 
hangú kéziratot intézett abból az alkalomból» 
hogy 50 éve Iartézik a hadsereg kötelékéhez s a, 
Szent-István-rend nagy keresztjét adományozta neki-

— Fejárváry beteg. Báró Fejérvúry 
Géza honvédelmi miniszter a Ház mai ülé­
sén hirtelen rosszul lett. Már reggel panasz­
kodott, hogy különösen érzi magát, de nem 
sok jelentőséget tulajdonított a dolognak. 
Böszörményi beszéde alatt, egyszerre nagyon 
elsápadt, felemelkedett a helyéről s a szobá­
jába ment, a hol lepihent kissé. Rosszallóié 
azonban nem szűnt meg, úgy hogy a hon­
védelmi minisztériumban levő lakására haj­
tatott, a hol rögtön ágyba feküdt. Telefonon 
azonnal meghívták dr. llerzl orvostanárt, a 
ki tavaly tudvalevőkig súlyos természetű 
opcrácziúl végzett a miniszteren. A pre-fesz- 
szor azonban kon..utálta, hogy a minisz­
ter rosszuiléte csak múló baj. Álhit az est 
folyamán értesülünk, Fejérvúry állapota 
annyira javult, hogy egy-' ét nap alatt való­
színűleg megjelenhetne a Ház ülésein.

— Uj udvari tanácsos. A hivatalos lap egyik 
legközelebbi szama közölni fogja, hogy a király 
dr. Szabó Dénes egyetemi tanárt udvari taná­
csossá nevezte ki.

— Galgóczy tábornokról, tíalgóczy Antal 
tábornokot tudomás szerint az osztrák Reichs- 
rathban megtámadták és oly kifejezésekkel illet­
tek, minőkkel a mivel! osztrák képviselők leg. 
Iblebb egymás! szokták megtisztelni. A tábornokot 
azért szemelték ki czelpontnak, mert az egyetlen 
Ausztriában állomásozó magyar nevű és magyar 
származású tábornok. Galgoezynak tudomására 
jutván mindaz, a mi becsmérlőt róla az osztrák 
törvényhozó testületben mondtuk, nem terelte az 
ügyet a lovaglás térre, hanem táviratot intézett Pit- 
reich közös hadügyminiszterhez. E táviratban 
hivatkozik az osztrák honvédelmi miniszternek a 
képviselőházban tett nyilatkozatára, mely szerint 
az ott elhangzó nyilatkozatok a hadsereget és a 
liszteket nem sérthetik. Ezért a szitkozódó képvi­
selő ellen Galgóczy nem indít becsületsértést pert 
mert — mint táviratában kifejti, — nem érzi ma­
gát sértve. Pitreich a tábornok táviratát a nyílva-

t

— Cseh Ervin vőlegény. Cseh Ervin bor­
át miniszter eljegyezte öav. iíj. Sauska Jenőné

született Papp Júliát, a ki több even át kedvelt 
tagja volt a pécsi előkelő társaságnak, mig vissza 
nem vonult birtokára. A miniszter eljegyzése a • 
minap történt meg szűk családi körben. A jegyes­
pár távoli rokona egymásnak, a mennyiben Cseh 
Ervin édesanyja, született Sauska Mária, nagynénje 
volt ifj. Sauska Jenőnek.

— Kard&fféc. Komáromból a AL azt a 
távirali hirt kapta, hogy ott egy Fcigl nevű fő­
hadnagy súlyosan megsebesítette Boldogi Gyula 
komáromi ipartestületi elnököt a kardjával. A bír 
szerint Boldogi csendre intette a főhadnagyot és 
társait, akik borozás után Boldogi házában, a 
hol Feigl lakott, hangosan mulatoztak. A tiszt 
elleti megtették a katonai hatóságnál a följelentést.

A Kel. Ért. erre vonatkozólag még a követ­
kező részleteket jelenti :

Amikor Boldogi Gyula a ház tulajdonosa az 
udvaron megjelent, hogy a tiszteket csendre 
kérje, a közeiében álló Feigl Rezső főhadnagy 
odakiáltoti Bernhardt Károly hadnagynak:

— Semmi köze hozzád a rongyos czibilnek, 
üsd a kutya magyart!

Leinhardt erre kihúzta a kardját és végigvú- 
gotí Boldogi fején úgy, bog: koponyáját berepesz- 
teite, sőt mikor már arezát elborította a vér, s 
Boldogi karját felemelte, hogy védekezzék, a 
hadnagy ismét egyet vágott kardjával és újból 
megsebesítette Boldogít, a ki eszméletlenül ro­
gyott össze. A nagy lármára kijött Boldogi fele­
sége és cseléd-ege és bevitték megsebesített gaz­
dájukat a konyhába, a melynek ajtaját becsuk­
ták. A felbőszült katonatisztek azonban betörtékA felbőszült katonatisztek azonban 

löt berohantak a konyhába és ott

— Árvízveszély a Felvidéken. Az éh tu­
sé? után, a mely a Felvidéket meglátogatta, 
most az árvízveszély is fenyegeti a lakossá­
got. A folyók és hegyi patakok vízállása 
uiptőmegyében oly magas, hogy a kiöntéstől 
tartanak. A határ sik részén az utak már 
vízzel vannak borítva, a mi a közlekedést 
megakadályozza, mert a víznek lefolyása 
nincs. A gazdák kára nagy. mert a_ vízzel 
borított területeken az őszi vetés kiveszett, 
a mihez a múltkori hosszantartó fagy is 
hozzájárult.

— A traohoma-Sgy országos felügyelője.
A hivatalos L p mai száma közli, hogy a bel ügy 
minisztérium vezetésével megbízott minisztereinek 
a Iracboma-ügv országos felügyeletével dr. Orosz 
Emil budapesti egyetemi nyilvános rendkívüli ta­
nárt bízta meg.

— Toazkáced Lujza. A Drezdából érke­
zett legújabb telegramra hírül adja, hogy 
Lujza hcrczcgnő csak szerény végkielégítést 
fog kapni, amelyből származásához illően 
alig tud majd élni. A iierczegnó különben 
tegnap sétát lett Nyonban s csak este tért 
vissza a szanatóriumba. Az igazgató egy 
újságíró előtt kijelentette, hogy a trónörö­
kösné nem fogja elhagyni a gyógyintézetet, 
még ha a családja is kívánja, mert egy 
hosszabb utazás ártana egészségének. Lujza 
lebetegodése után mindaddig a gyógyinté­
zetben marad, a mig teljesen fölépül. Az a 
hir nem igaz, hogy a szász udvar fizeti a 
költséget, a mik a gyógyintézetben merültek 
fel Ezt maga Lujza főherczcgnö fogja 
fizetni, a mint azt belépésekor ki is jelen­
tette. Drezdai jelentések szeriül Frigyes 

I Korosztály herczeg állapota javult annyira, 
minden veszélyen.

Csütörtök, február 26. Csütört

hogy már túl van
az ajtót, berohantak a Konynaoa es ott a sebe- j Frigyes Ágost trónörökös tegnap résztvett 
ült ember fejéről és kezéről szidalmak közben ggV hálaadó isteni isztéléién, a mit egyik

katolikus templomban tartottak a kis föher-letépték az időközben alkalmazott kötéseket, 
folyton kiabálva:

— Warte nur du Schweine Hund.
Közben folyton rugdosták az áléit an fekvő 

embert, a mikor is Feigl főhadnagy meg buzdí­
totta Leinhardtot, hogy csak üsse a kutya ma­
gad, hadd folyjon r. vére, hadd dögöljön uj g- 
llcgy rendőrt hívjanak, vagy orvosért menjenek, 
ezt a tisztek nem engedték meg. Az udvar há- 
tuisó részében lakó Pichler Gábor katonai tüz-

nosságnak adta at s kiegészítette azt a sajá 
megjegyzéseivel. A legmelegebb szavakban védel­
mezi meg Galgúezyt a támadások ellen s kijelenti, 
hogy a tábornokot a csapatok nemcsak tisztelik, 
hanem szeretik is. Pitreieh e nyilatkozattal 
minden tekintetben megvédelmezle az osztrák 
képviselő támadásai ellen. Galgóczy vas- 
sziguru ember minden izében, tetőtől-talpig ka­
tona, de a méltányosság iránt mindig a legélén­
kebb érzéké volt s az ő parancsnoksága alaU ! sülünk, több komáromi polgár fölhívására, ebben 
alió csapatokban méltatlanságot, vagy éppenséggel a kalonai botrányügyben interpellációt fog intézni 
alroczitást sohasem tűrt el. A ponlo-ságot és G'pviseiőház legközelebb, ülésén a honvédelmi 
szubordinácziút megkövetelte, de a szolgálatba a

ezeg meggyógyulása alkalmából.
— Bisz.tirliely Xv"olf Hús óvalr. A. bécsi

városi tanács, mint Becsből teleíoriálják. mai 
ülésén elhatározta, hogy M olf Hugó zeneszerző­
nek a központi temetőben Beethoven sírja mellett 
díszsírhelyet ad.

— Ltpói király tanácsa;. Az utóbbi év­
tizedekben nem hagyta ei olyan szenzácziós 
pamflet a sajtót, mint a . melyet a minap a 

1 párisi rendőrség elkobzott. Egy névtelen
Le Carnetsmester hallván a nagv lármát, a hálulsó kéri tó- j szerző könyvet adott ki „Le Camcts int 

sen kiugrott az uiczára és elszaladt dr. Lipscher Roi“ czmien. A névtelen szerző úgy tűn­
ői ir kórházi orvosért, ki megjelenvén dr. Szopni i telte föl a dolgot, mintha a könyvet U Li- 

’ AI pót belga király irta volna. A belga király
életének és kalandjainak ostorozása az egészZsiga orvosíársával, a sebeket bekötötte. A 

nyomban értesített rendőrség és a katonai hely 
I rségi parancsnokság azonnal megindították a 
vizsgálatot. Az eset általános kínos felháborodást 
kelti tt.

Nessi Pál országgyűlési képviselő, mint érte­

ni niszterhez.
humor egy nemét is be tudta csempészni.Kitűnő 
humorról tesz tanúságot a következő apróság. 
Galgóczy lbtil-ben Przemyslben a 10-ik hadtest 
parancsnokságát átvette. A város utczái akkor 
ősállapotban voltak és senki sem gondolt az 
utczák tisztán tartására. Egy szép napon a had­
testparancsnok meglátogatta a polgármestert, aki 
éppen lakk-czipőkben volt. A szokásos üdvözlések 
után sétára szólította föl a polgármestert, aki 
hiába hivatkozott a szörnyű csutakra és iakkezi- 
pőire. Galgóczy karon fogta és a legbarátságosab­
ban társalogva vele, keresztül-kasul vezette az ut- 
czákon úgy hogy a polgármester nyakig sáros 
[ott. A lakkczipői pedig használhatatlanokká váltak. 
Mielőtt elváltak, Galgóczy mvgigurte, hogy nem­
sokára megint tiszteletét tesz'. A polgármester 
ti egértelte a ezélzást és intézkedett, hogy a város 

Utczái tisztán tartassanak.
— Utozai harcz Konstantinápolyban. 

A török fővárosban tegnapelőtt véres utczái 
harcz volt. mely több katona halálával és 
számos ember sebe-ülésével végződött. A 
távirat, mely a harczrúl beszámol, igy szól : 
Hétfőn délután török rendőrök támadták meg 
egy, u bolgár ügynökség mögötti utczában 
fekvő sarokházal, a melyikből azonnal tüzel­
tek a rendőrükre. A rendőrség viszonozta a 
tüzelést, de csakhamar kénytelen volt vissza­
vonulni. Erre katonaság vonul! ki és a házat, 
a mely egyik oldalon szabad térre nyílik, 
megostromolta. Nagyon heves ütközet fejlő­
dött ki ezután, a melyben több katona el­
esett és néhány golyó ezélt tévesztve, 
járókelőket is megsebesített. A katonaság 
végre rohammal Levette az épületet, amely­
nek belsejében rettentő harcz kerekedett. A 
házbél vérfagyasztó kiáltások hallatszottak 
és látták, a mint több ember a tetőn át el­
meneküli. A ‘ házból tizenkét polgári ru­
hába öltözött embert hoztuk ki, részben 
holtun, részben súlyosan megsebesülve. 
Több katona elesett, nyolez katona pedig 
megsebesült. A török rendőrség közzétette 
azoknak a neveit, a kiket a véres össze üt­
közés alkalmával agyonlőttek vagy letartóz­
tatlak Valamennyi bolgár. Ama háznak a 
szomszédai, a melyben az ütközet lefolyt, 
azt állítják, hogy a ház lakói mindnyájan a 
zöldségkereskedők ezéhónek tagjai, a mely 
czélí csaknem kizárólag maczedóniai bol­
gárokból áll.

— Halálozások. ScLu-arcz Alfréd a Iveroske 
delmi Bank főtisztviselúje tegnap este San-Remó- 
ban, hol súlyos tüdőbajára orvoslást ki-resetl, fia­
talon meghalt. A bank, melynek az elhunyt igen 
derék és buzgó tisztviselője volt, saját költségén 
hozatja haza a halottal, kit nagyszámú előkelő 
rokonsága és összes hivatalnoktársai szívből gyá­
szolnak.

Túrfáloga János görög-katolikus főesperes 
Verseczen hirtelen meghalt. A még csak negyven­
egy esztendős lelkészt szivszélhüdés ölte meg.

Törökbecsei Brandner Ferencz honvéd-ezredes 
hosszas szenvedés után Verseczen hatvanhét éves 
korában elhunyt. Oraviczabányán helyezték örök 
nyugalomra.

Felső-sajói özvegy Sebők Istvánná született 
zabari Szontágh Petronella Csehieken nyolezvan- 
négv éves korában meghalt. Az elhunyt mat­
rónát nagy részvét mellett temették el.

Felső-sopai Zsény Ferencz Kiskunhalason éle­
tének hatvannyolezadik évébenmegbalt.

A monle-carlol suksverseuy. Monle-
Curlobúl táviratozzak: függőben levő
játszmákat fejezték be. Marschaií legyőzte 
Reggiot, Wolf Masont és Reggio Albint. A 
Püisbury és Maróczy játéka remi lett.

— Weohselmann özvegye. Néhai lovag 
Wcchsehuann lgnácz özvegye a következő leve­
let intézte Fáik Miksához, mint a Magyarországi 
Hírlapírók Nyugdíjintézetének elnökéhez:

»Méltóságos Uram! Megboldogult férjem, néhai 
lovag W ceti sei maim lgnácz elhunyta alkalmával 
a sajtó oly jóleső részvéttel nyilatkozott, megbol­
dogult férjem munkásságát oly szép szavakkal 
méltatta, tetteit oly magasztosan ecsetelte, hogy 
mindezekért hálás köszönettel adózom.

Kösz önetem adóját ezúttal azzal óhajtom le­
róni. hogy kérem Méltóságodat, miszerint a mel­
lékelten átnyújtott 1000 koronát szívesen fogadni 
s ez összeget megboldogult férjein emlekere, a 
magyarországi hírlapírók nyugdíjalapja javára 
fordítani kegyeskedjék. Nagyr.bi-.sülé.-em nyilvá­
nításával maradok Méltóságod mély tisztelője 
Wcchsehuann Zsófia.

Az emberbarát özvegye ma ezer koronát kül­
dött Halmos János polgármesternek és a főt árus 
zsidó szegényei javára.

— Hendörl lexikon Annyi törvényünk, ren- 
deletütik van s ezeknek annyi a paragrafusa, hogy­
ha valamiképen beletévelyedünk, úgy vagyunk, 
mintha labirintba kerültünk volna. Innen még csak 
van egy kivezető ut; a parag'afusok tömkelegébe 
azonban menthetlenül beleveszünk. Ki tudná meg­
mondani szeles Magyarországon, hogy mi szabad 
és mi nem szabad? A bölcsőtől, egészen addig, 
a mig ránk borul a rög, folytonosan paragrafu­
sokba ütközünk: Örvendetes, hogy a Lvda- 
pe-ti rendőrség két kiváló tisztviselője, Rédey 
Miklós kér. rendőrkapitány és Laki Imre kei 
rendőrfelügyelő, csínért szakírók, szerkesztette.. 
most egy jeles munkát arról, hogy mi szabad es 
mi nem szabad. Rendőri Lexikon czinu n. Ez a 
hatszázötven oldalt felölelő könyv, ano iy most 
jelent meg a könyvpiaczon, nemcsak a szak­
embernek, de a laikusoknak is nélkülüzhet- 
len, mert Lenne megtalálja az őt érdeklő 
rendőri intézkedéseket betűrendes kivonat­
ban, a törvény, vagy rendelet számának és szaka­
szainak megjelölésével. Hivatva van ez a mü arra, 
hogy a nagy közönségnek, mely jórészt idegenül, 
sut nem egyszer ellenséges indulattal áll a rend­
őri intézkedéssel szemben, tanácsadója legyen s 
útbaigazítsa sok oly jogának gyakorlásában, amely­
ről csak keveseknek van tudomásuk. Adó-ügy, 
cseléd-ügy, lakás-ügy s számtalan egyéb oly do­
log, mely a fővárosi ember életét napokon át 
gonddal és keserűségekkel tölti be, kimerítően s 
közvetlenül van benne tárgyalva, hogy úgyszólván 
nincs ember, aki hasznát ne venné. A díszes kö­
tésű s harmincöt sűrűn nyomtatott Ívre terjedő 
könyv ára 6 korona, s megrendelhető minden 
hazai könyvkereskedésben, vagy a szerzőknél; 
Rédey Miklósnál (V. Zrinyi-utcza 2.) és Laky 
Imrénél (IV. Szerb utcza 3.)

— Házastág. Dr. Múrtonfíy Marczel, az 
igazságügyi minisztériumba beosztott kir. albiró, 
Alártontíy Márton miniszteri osztálytanácsos, 
orsz. iparoktatási főigazgató fia eljegyezi« Kc/cfy 
Palikát, néhai Keiety Gusztávnak, az orsz. rajz­
itanárképző intézet volt igazgatójának leányát.

könyv, í: mely tele van a szarkazmus sebző, 
öldöklő mérgével. Annál közvetlenebbül hat, 
mcit a belga király vallomásai gyanánt tűn­
tette föl a szerző a könyv tartalmát. Bel­
giumban a könyv a legnagyobb megdöbbe­
nést keltette, mert avatatlanok azt hitték, 
hogy a király határtalan czinizmussal vallóit 
be mindent, a mi az utóbbi evekben botrá­
nyairól nyilvánosságra került. Állítólagos 
czélja a paniílétbon foglalt jegyzeteknek az 
is, hogy a kiráiy tanácsokat adjon a trón­
örökösnek. Hogy a könyvnek milyen a ten- 
dencziája, mutatják az egyes fejezetek is. 
line:

Miért veszélyes irci egy v.'rbeli hérczegnek ? 
Az írókkal való érintkezés veszélyeiről. Hogy keil 
magunkat művészekkel szemben viselni ? Az aka­
démia tagjai. Tudósok, küllők, bölcsészek. H> ;f 
kell újságírókkal érintkezni ? A torekép-rajzolé-k- 
ról. A kihasználók és kihasználtak. Az asszonyok" 
ról. A patikai képmutatás. A szerelem. A pu.;- 
tika kizsákmányolása. Királyokkal és herczegekkel 
való ét mtkezés. Istenek, ördögök és egyéb 
ostobasétgok. A királyi fej. A királyi szakáll. A 
királyi szabó. A kihallgatás. Királyi beszédek- 
Királyi megjelenés. A minden körülmény közt 
megőrzendő hidegvér. Az utazas művészete. Az 
éikezesről és egy eh gyönyörűségről. A király gyö­
nyöre. A botránytól való felelem. Miért kell, hegy 
a király elölje a szivét ? — A jegyzetek közül a 
következő szemelvén, ek érdemeinek eDö sorban 
figyelmet:

»A vérbeli herczegnei; nem szabad emberne’: 
lenni. Az Orthokat és VVölílingeket a herezegek 
megtagadjak, a poicárok megvetik, - ezért mindig 
csak egyszerű botrányhősök maradnak . . <

»A Király ölje el a szivét! £n láttam magam 
körül tenger vért es piszkot, de én mindig tiszta 
maradiam — látszólag. A feleségemet eltemet­
tem, aki nekem egy életre képtelen fiút adott és 
egy csomó leányt, akiket nem szerethetek. A ko­
porsótól elkergettem verkőnyeket síró leányomat, 
mert nem tudtam megbocsátani, hogv egyszer azt 
hitte, hogy meglelte a boldogságot es otthagyta 
rangjai gyenge szívvel. IpLig-ma polgárnő lett s 
én l ein tudom benne a királyi vert meglátni. A 
Uoburgok elég nagyok, hogy ne legyen szivük. 
Szegény vömnek, Rudolfnak az anyja po»l;a 
volt ...»

»Láttál engem valaha sírni? Fivéred áldozata 
lett a főúti világ hisztérikus asszonyainak és egy 
sértett férj boszuóliu ke; e alatt uuiiott el, s a 
gőgös család elküldte ezt a férfit Afrikába, ahol 
öngyilkos lett. Másik Lányom - nemiéit a bo‘- 
ránytól — ezért örüllek házában tiszta észszel
az őrültek közt él. Igv halnak meg az eu
leányaim, mert nem tudnak királyi módon élni...« 
— Az asszonyokról szóló fejezetben a király fel­
sorolja apjának törvénytelen gyermekeit, akik ré­
szint a hadseregben, részint a polgári életben 
magas rang és társadalmi állásból támadják a 
kormányt és emiit-'St tesz I. Lipót egyik unoká­
járól, aki szocziáldemokrata képviselő. Ne en­
gedj — igy folytatja — magad fölött asszonyt 
uralkodni, mint az apád, akit felesége egy Hoben- 
zollern-ver az oltárnál megpuhitott. Nagyapád, 1. 
Lipót férfi volt. Ez a kalandor tanácsadója volt 
a többi királyoknak és erény hősnek tartották. 
Agyongyötörte a legkedvesebb crleánsi leányt 
és népe nem gyanította; benépesítette az országot 
törvénytelen gyermekekkel és meghalt »mint egy 
szent.«

Ezek a szemelvények világosan bizonyít­
ják. hogy a könyvet nem írhatta a belga 
király, de mindeneseire olyas valaki, aki 
Lipót király minden dolgát ismeri, s vaiószi- 
niileg a környezetében él, vagy élt.
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— Eejtólyes szazenosótlaneég. A kassai
rendőrséget, valamint a környékbeli csend őrséget 
egy részleteiben s lefolyásában egyaránt rejtélyes 
szerencsétlenség foglalkoztatja. Egy Major József 
nevű kassai vasúti altiszt tegnapelőtt feleségével 
Budapestre utazott. Az Ernőd és Nyárád közötti 
útvonalon Major egyszerre csak azt vette észre, 
hogy felesége, a ki nehány perczezel előbb még 
mellette voit, már nincs ott. Előbb keresni kezdte 
az asszonyt a szomszéd fűikében, de sehol sem 
akadt nyomára és rosszat sejtve meghúzta a vész 
féke'., a mire azután a vonatot megállították. Ma­
jor előadása ulán az asszonyt keresni kezdték 
Mintegy haton, kilométernyire feljebb meg is ta­
lálták az asszony darabokra tépett holttestét. A 
rejtélyes esetről értesítették a miskolezi ügyészié 
get. A vizsgálat adataiból nem tudható, hogy az 
eset miként történt. Állítólag az asszony a kél 
kocsi Közötti átjáróról esett volna a sínek közzé, 
de a vasúti személyzet egyöntetű nézete szerint 
ez ki van zárva, mert a sok összekötő rész miatt 
oí! lehetetlen volt k mennie, másrészt az oldal­
ajtón sem mehetett ki, a mi mellett viszont az 
bizonyít, hogy az asszony derékban volt ketté" 
szelve s ba az oldalajtón esett volna ki, úgy a 
vonat bizonyára elüti es igy nem kerül a kerekek 
alá. A rejtélyes bűnügyben a nyomozás folyik.

— A fiumei himnusz szerzője. A fiumei
irodalmi kör tudomás szerint egy fiumei himnusz- 
szövegre hirdetett pályázatot. A beérkezett pálya" 
munkák közül a bíráló bizottság a »Licet« jel­
igével ellátott müvet ajánlotta a jutalomra. A jel­
igés levél felbontásakor a szerző neve helyett a 
bizoüság egy papírlapon a következő (elírást ta~ 
látta: »Asszony vagyok. A nép lelkiismerete va­
gyok. Éljen Fiume«. Az irodalmi kör — min^ 
Fiúméból Írják — most a lapok utján arra kéri 
a himnusz szerzőjét, hogy magát megnevezze, 
mert különben nem adhatja ki a jutalmat.

Letartóztatott kereskedő. A múlt esz­
tendőben fényesen berendezett czipő-üzlet nyílt 
meg az Erz-ébet-körut 31. sz. alatt, amelynek tu­
lajdonosai Szagány Lajos és Lusztig József voltak.

Csütörtök, február 26. EGYETÉRTÉS

A jeles ezégtarsak húszezer korona áru: vásárol­
tak hitelben, majd potom áron túladlak az egész 
üzleten s az igy szerzett pénzzel megszöktek. A 
hitelezői; csalás és -íkkasztás miatt tettek följe­
lentést Lusztig és Szagány ellen. Lusztig vissza­
jött a fővárosba, de vesztére, mert ma egy de­
tektív az ntezán fölismerte és letartóztatta. Sza- 
gár.ynak eddig semmi nyoma.

— Beomlott pincze. Becsből táviratozzák. hogy 
a Liechtensteinstrassen ma délben egy épülőfél­
ben levő húz pinczeboltozata beomlott. A pinezé- 
ben tiz munkás dolgozod, a kik közül csak hé* 
menekült meg, kettő ott veszett, egy pedig meg­
sérült.

— Erdöégés. Ma délután nagy tűz pusztított 
a III. kerületben lévő Viharhegyen. Körülbelül 
három hoidnyi erdőséget pusztított el a tűz. A 
tűzoltóknak <:<ak nagy nehezen sikerült a tűz tova­
terjedését meggátolni és a nagyobb erdőpusztu. 
lásnak elejét venni.

Bal- éa külföldi orvost tekintélyek elő­
szeretettel rendelik ma e ács esuz és köaxvémyea hete 
geik részére a Zoltán-lél» kenőcsöt, mert at eredmé- 
nyeib'-ít páratlan, sokszor már néhányszor! bedór- 
zsölés teljes •zyóeyuíást eredménye- Ara 2 korona. 
Zoltán gyógyszertárában, Bpest, V., Szabadságién

Spitzer különben, akisek speczialitása a házas
ságszédelgés, jó ismerőse a budapesti rendőrség­
nek. Sokszor volt már bajban, de bámulatos ügyes­
séggel mindig ki tudott mi-nekedni. 1896-ban, a 
kiállítás idejében nagy kerékpárüzlete volt Buda­
pesten. Ekkor azonban egy vidéki özvegy asszony­
tól házasság ürügye alatt tízezer koronát csalt bi» 
majd pedig egy szegény varróleányt szedett reá 
hasonló módon, úgy hogy megugrott a fővárosból. 
Nyoma veszeti. A múlt év nyarán tűnt föl újra.
A városligetben volt neki amerikai körhintája, 
amelyen öles belükkel ékeskedett a dr. Fischer 
József név. A doktori czim használatáért a rend­
őrség meg is indítottn ellene az eljárást, de bá­
mulatos ügyességgel hamisított okmányaival ki­
vágta magát, mert nem ismerték föl benne a ke­
resett Spitzert. Majd az őszszel mint Juszuf bej, 
a török szultán hadsegéde, díszes egyenruhában 
járkált a főváros utczáin. Mikor azonban a rend­
őrség valami szélhámosság miatt érdeklődni kez­
dett utána, megszökött.

A nagystílű világcsalót ma reggel vitték vissza 
Székesfehérvárra. Szolgáját, Szüszznann Mátyást, 
a Ki mindenben jobb keze volt, ma a vizsgála­
tot vezető rendőrtisztviselő maga elé idézte. Sziisz- 
I. anri vallomásában előadta, hogy Spitzert Szan- 
Franciscoban ismerte meg, ott szegődött szolgála­
tába. Előéletét nem ismerte, a mikor felfogadta 
őt: dr. Fischernek adta ki magát. Azóta örökösen 
vele tartott. Terveibe soha sem avatta be, mert 
mindent a legnagyobb titokban tartott előtte. Mint­
hogy a vizsgálat folyamán semmi olyan súlyo­
sabb adat nem merült föl, ami Szüszmann bűn" 
részességét beigazolta volna, a rendörtisztviselő 
a kihallgatása után szabadon bocsájtotia.

A vizsgálatot különben tovább folytatják, hogy 
Spitzer összes bűnei napvilágra jöjjenek.

Székesfehérvárról táviratozzák: Az ál- Fischer 
dr., illetőleg Spitzer József ma délben érkezett 
vissza Székeslehérvárra. Ugyanekkor jöttek meg 
szerencsétlen nvje leányával, akiket az asszony 
sógora, Scholz István biharmegyei lakos kisért. 
Megjött továbbá lovag Flanzer százados buda­
pesti lakos is, akit még a múlt év elején csapott 
be Spitzer olyképen, hogy a százados sógornőjé­
nek házasságot ígért és ezalatt 17.000 koronát 
csalt ki a azázadostól egy általa feltalált Írógép 
szabadalmazására. Tavaly februárban azonban 
megtudta a százados, hogy Spitzer 
ekkor szakított vele. Követelése fejében megvette 
Spitzertől a szabadalmat. Spitzernek állítólag a 
Pesti Hazai Takarékpénztárban is van 10,000 ko­
ronája és igy a feleségétől kicsalt pénz nagyobb 
része megtérül, miután a várpalotai takarékpénz­
tárban már lefoglaltak tizennyolczezer koronát A 
rendőrség a vizsgálatot ma befejezte és Spitzert 
holnap reggel adják át a kir. ügyészségnek.
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Irányzat: állandó.
Gabenaszállitási-díj 

Liverpoolba .
Te/jgei-i februárra .

, márcziusra .
„ májusra 

Irányzat: állandó.
WewYork. februárra málusra — (Zártát 

Gyapot New-Yorkba.il helyben 10.05 (10.0 > 
tegnap), gyapot februárra 9.83 (9.89.) gyapot 
májusra 9 82 (9 82 ), gyapot New-Orleansban
helyben 95|, (—). Petroleum : Stand White New-- 
yorkban 3.20, (8.20), petroleum Stand WhitePhiiai 
doiphiában S.15, (8 15), petroleum Rafmed in Ca^es 
1U.5U, (10.50), petróleum Credit Balances at Oil Gib 
1.50 (150.—). Zsír : Western steamt 10.10 (10.10). Zsír 
Rohe és Brothers 10.80, (10.80). — K \é fair Rio 
7. sz. 5% (57,), kávé januárra 4 30 (4.3 7, savé 
május.-ra 4.50 (4.50,, — Liszt Spring V. hea- 
Cíears, 3.05—3.10 (3.05—3.10). Cznkor 3‘|, (3 j, üa
29.75—,-----(29.35—29.60), Réz 13.12—13.37-
12.90-----13.25.)

Chicago.
— Z áriát

_ Ötezer gyermek ebédje. A napközi ott
hon ügyi ben Halmos János polgármester ma dél- 
mán értekezletet hivolt össze, amelyen bejelen­
tene, hogy ez idő szerint negyvenhárom iskolá­
ban és nyolez kisded óvóban ötezer kél százhat mincz- 
négv gyermek ebédel a napközi otthon költsé­
gén. Hosszabb vita után abian állapodlak meg. 
hogy az otthont legalább márczíus tizenötödikéig 
tartják fenn

Bnza februárra ......
„ márcziusra..................

lengeri februárra..............
Irányzat: állandó.
Chicago. február 25. (Zárlat.) Zsír februárra 

{9.65 9 571. — májusra 91>5 (9.57), sza­
lonna. 9.93 (9.81 —j, Sertéshús májusra
17.72 (17.55),
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Karácsony a művészetben. Ezen a 
men irt egy érdekes füzetet Walter Gyula 
tergomi prelátus kanonok. A gyermek Jézus 
látásának minden változatát Írja le a szerző 
vészettöriéneti alapon igen nagy készültséggel a 
katakombák primitiv festészetétől kezdve a tel­
jesen kifejlett művészetig. A füzet Esztergomban 
jelent meg.

-A Kisfaludy-Társaság. Ma délután tar-j g 
tolta meg re .des havi fölolvasó ülését a Kiefs- j ■ .. 
tudy-Tarsaság Beöthy Zsolt elnöklete aiatt. Az 

Iső fülolvasó Vargha Gyula volt, a ki Bérezik 
Árpád »A csodagyerek« czimü humoros elbeszé­
lését olvasta fül. Utána Koznia Andor mutatta 
be Szász Károlynál; néhány hangulatos fordítását 
Lucky költeményeiből. Ábrányi Emil Sebestyén 
Károly vendégnek Peer Gj'nt-röl szóló tanulmá­
nyát ösmertelte. Végül Pékár Gyula Körösi Ai 
tdn vendég fordított költeményeiből olvasott föl 
néhányat. Az ülés elején Vargha Gyula főtitkár 
bejelentette, hogy a Társaság három uj tagja. 
Gárdonyi Gza. Ferenezy Zol'án és Frak női 

már nős és yjjniUS a hozzájuk intézett kérdésre azt válaszol­
ták, hogy ezután is az irodalom 
ják kutiiválni, amelynek 
szönhetik.

Mélyen megszomorodolt szívvel 
atjuk, hogy

pi s
lllüiyyb

nr

ez mentgyáros és építési vállalkozó,

fáradhatatlan és önfeláldozó családfő e
ó 2-í-ikén hirtelen elhunyt.

A mogbo dóm:!; földi maradványai 
an-Remoból Budapestre fognak hozatni, a 
.időn az eltakarítás napja külön jelentés- 

az érdeklődőknek tudomásul 
457C9.

sei fo 
adatni.

áz amerikai férj.
— A soknejű szabó. —

A Széke sfehérvárott letartóztatott dr. Rischer 
József, igazi nevén 1Spitzer József szélhámossá­
gának tisztája érdekesnél-érdekesebb adatokkal 
szaporodik. A széleskörű vizsgálat számtalan 
oiiriyj t d’-rűí íie n :.r ki a világcsalónak, akinek 
fr é'!-te folyá-n szakadatlan lánczoiata a kü­
lönböző bűnöknek. A nyomozás érdekében a szél­
hámost tegnap reggel a legnagyobb titokban Bu­
dapestre hozták, ?. főkapitányságra. Vele ulazott 
Simon Sándor székesfehérvári rendőrkapitány, 
szerencsétlen feles ge Knzsel Aranka és tizenhat 
éves szép leánya, Scholez Vilma, jogi képviselő­
jükkel.

A főkapitányságon dr. Marinovich Jenő hall­
gatta ki Spitzert, akiről megállapította, hogy 
lúdí neve Spitzer József, várpalotai (Veszprém- 
megyei születésű, ötvenhat éves volt szabósegéd. 
Mceállapitotta azt is, hogy Budapesten a hetvenes 
években feleségül vette Fried Jsnettet, aki még 
most is él; Becsben Fischer Klára nevű felesége 
van; a harmadik felesége pedig Aeiv-1 orkban 
él, sőt ebből a házasságából gyermekei is szü­
lettek. Selrneczbanyán most negyedszer nősült, 
amikor feleségül vette Kuzsef Arankát.

Négyszeres házasságát hivatalos osmányok bi­
zonyítják. A szélhámos azonban tiltakozik az el­
len, mirtha ő csaló, vagy szélhámos lenne, s kere­
ken tagadja, mintha Knzsel Arankán kívül más feie- 
ségevolna. Állítja, hogy a dr. Fischen nevét jogosan, 
használja. Erre nézve valóságos mesét mond el 

Szan-Franciskúban óit dúsgazdag nagybátyja 
adoptálta, a kitől nevét és óriási vagyonát örö­
költe. A doktori czimére vonatkozólag pedig azt 
adta elő, hogy elvégezte a new-yorki orvosegyete­
met s doktori oklevelét ott kapta. A mikor Ku 
zse! Arankával házasságra lépett, okmányokkal 
ivázolta, hogy Szan-Franciskúban született 
aCpjüt de Marx Fiseher-nek, anyját Adamsmann 
Magdolnának hívtak. Felmutatott még akkor egv 
az amerikai osztrák-magyar konzulátus által ka 
áiiitoti okmányt is, a melylyei személyazonossá­
gát igazolta. Hogy állításainak valódiságában va­
lahogy ne kételkedjenek, fölmutatott még egy ok 
mányi, a mely szerint ő Golden City Loge No 
,•'90. nevű new-yorki szabadkőműves páholy tagja, 
melynek alapszabályai szerint ha meghal, úgy 
felesége, esetleg harmadizigleni rokona évi 201)0 
(ioli r javadalomban részesül élethossziglan. Ez 
az okmány az amerikai konzulátus által látta- 
mozva és dr. P.ohrer Géza budapesti kir. köz- 
jI'LTvző pecsétjével Litelesitve van. Érdekes, hogy 
miután külföldi illetőségű volt, mostani házassá­
gához fölmentésre volt szüksége. Az igazságügy- 
aúniszter meg is adta a fölmentéit.

TÁVIRATOK.
Becs, febr. 25. A Wiener Abendpost Írja: 

Néhány lap annak a nézetnek adott kifejezést, 
hogy a rendes sorozásnak Magyarországon elren­
delt elhalasztása hasonló rendelkezést fog maga 
után vonni Ausztriában is. Ezzel szemben arra 
keit figyelmeztetnünk, hogy a véderojavaslat 2 
§ a éppen azért, hogy a lukos.'.úg érdekeit érzé­
kenyen sértő ilyen intézkedés eixerültessek, egé- 
szittelett ki oly értelemben, hogy az ujonezalli- 
tás meg‘-Rgedletik, a tényleges besoro/.ás, vagyis 
az október elsejére való behívás azonban attól 
tetetik függővé, hogy Magyarországon is megtör­
ténik-» az ujouczállitás.

Ä gyászoló család.
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TÖRVÉNYSZÉK.
— A xnárcziuai esküdtek. A budapesti bün­

tető törvényszéken márczius hónapra ma a kö­
vetkező esküdteket sorsolták ki :

Rendes esküdtbirák lettek : Kohn Samu sza- 
:óes, Sámuel Lázár dr. ügyvéd, Reinpreclit 
jós vendéglős, Aggházy

Törökország engedékenysége.
Konstantinápoly, febr. 2E.

Téviik basa külügyminiszter ma a szó­
beli közlésen kívül írásbeli memorandumot 
adott át Calice báró magyar-osztrák és 
Szinovjev orosz nagykövetnek. A javas­
latokat elfogadjak s végrehajtásukra pa­
rancsot adtak. Tewíik basa a szultán és 
porta nevében köszönetét mondott a nagy­
követeknek. Az elfogadott reformok végre­
hajtására a porta szabályzatot lóg kidol­
gozni. A reformtervezetnek ez a gyors elfo­
gadása azoknak az infonná ziúknak köszön­
hető, a melyeket a porta minden oldalról 
kapott, hogy tudniillik a többi hatalmasság 
is egyértelmüleg támogatja a magyar-osz" 
trák és orosz akcziút, továbbá Calice báró 
és Szinovjev magatartásának a szultán 
küldöttjeivel szemben, a kik a memorandum 
átadása után ismételten náluk jártak.

Peter vár, febr. 25.

A hivatalos lap mai száma ismer­
teti a reform-tervezet előzményeit s a 
végén ezeket iija: Oroszország fiainak 

j csöpp vérét és az orosz nép 
örökének legparányibb részét sem 
fogja feláldozni, ha a szlávok idejeko­
rán kapotl, higgadt tanácsok ellenére 
forradalmi vagy erőszakos eszközök­
kel törekszenek a Balkán-félsziget 
mostani rendjének megváltoztatására.

SZiHEÁZ ÉS BŰVÉSZEI.
.Símonyi óbester« főpróbáját ma tartót 

ták meg a Nemzeti Színházban. Nem óhajtjuk a 
holnapi bemutató hatását befolyásolni, éppen 
csak megjegyezzük, bogy a kik a főpróbán 
jelenvoltak, Martos Ferencz kollégánknak ezt az 
uj darabját érdekesnek mondották. Az idei sze­
zonban amúgy is aktuális ember lévén, a sikerre 
már ez okon is van kilátás.

Művészeti jutalmak. Egy ismeretlen 
muharát nagyobb alapítványt tett a közoktatás­
ügyi minisztériumban, melynek kamataiból évente 
két 4200 koronás jutalmat adnak ki. Az Orszagos 
Képzőművészeti Tanács ma döntött ezeknek a 
jutalmaknak a dolgában és közölte a két művész 
nevét Wlassies Gyula közoktatásügyi minisz. 
terrel.

— Filharmóniai hangverseny. A IX-ik fil­
harmóniai hangversenyt márczius 11 -én Mádcr 
Rezső opei - igazgató fogja vezényelni. A társaság 
átiandó karnagya, Kerner István madridi hang 
verseny utján van. Közreműködik Puyno Ram 
zongoraművész, aki Gricg a-inoii zonguia verse­
nyét és a Schubert-Liszt-féle »Vándor ábrándot« 
fogja előadni.

— Hírek a. Magyar Színházból. A Magyar 
Színház Verő Györgynek egy régi, kedves darab­
ját, a Virágcsatut iijilja fel legközelebb. A bajusz. 
Verő György másik nagysikerű daiabja, héttőn 
éri meg huszonötödik előadását. E jubiláris estén 

népszerű dalos játék egy uj

revoívcieuui íaiun, uo u -.... ;
mai esküdtbirósági tárgyalásra annyi 

egidézve, bogy a törvényszék ítéletet

Bourgeois lemond.
Parts, febr, 25. Parlamenti körökben hire jár, 

hogy Bourgeois kamaraelnök lemond az elnök­
ségről.

A venezuelai béke.
Washington, febr. 25. A ezövetséges hatal­

masságok elsőbbségi igt.iyeire vonatkozó jegyző­
könyv szerint a hágai bókebirórág szeptember 
elsején kezdi meg a kérdés tárgyalását. A bíró­
ságnak hat hónap alatt kell döntenie.

Közgazdasági táviratok#

Búza helyben 
„ februárra 
„ márcziusra 
, májusra
„ júliusra

kettőss?1 bővül,
amelyet Pálmuy Ilka asszony és Szik iái Kornél 
ad elő. A Grant kapitány gyermekeit, vasár­
nap délután 3 órakor mér .ékelt árak mellett játsz- 
szák először a Magyar Sziuhá/.ban.

A f«hér czár blvoüairaa. Az üránia-szin- 
bázban e hó 28-án mulatják be »A fehér czár 
birodalma« czimü darabot, melyre már hosszabb 
idő óta készül. Az uj darabot Csudáky Bertái n, 
a Ferencz József-intézet tanára iita, ki közvetlen 
tapasztalataiból a helyszínén gyűjtötte össze érde­
kesnél érdekesebb adatait. A fehér czár birodalma 
czimü darabban a szerző rövid történelmi átte­
kintést nvujt a nagy orosz birodalom kialakulá­
sáról és fokozatos fejlődéséről. Elvezet bennünket 
a legrégibb korba, élénken rajzolja a tömérdek 
törzs czivodásait. Majd elénk tárja a keresztény 
és pogány vallás irtózatos küzdelmeit és azt az 
időt, amikor kétszáz esztendőn ál a mongol ura­
lom irtó-atos súlya nehezedett Oroszországra. 
Ecseteli Rettenetes Iván, Nagy Péter és II. k.ita- 
bn korát és e hosszú évszázados küzdelmekben 
nagy szerepet játszott városok: Kiev, Moszkva, 
Novgorod és Pétervár történelmi múltját A da­
rab 1 felvonása Kis-Oroszországot, a II. felvonása 
Nagy-Oroszországot, a III. felvonása A modern 
Oroszországot ismerteti igen érdekesen, számos 
képpel, több mozgóképpel. A darab iránt nagy 
érdeklődés mutatkozik.

iOVÁBOSl ÜGYEK.

febr. 25, febr. 24.
837, 83-

833/, 830,
81— 81-
78«/, 78lL

— A kösgyftlós elégtétele. A kőbányai he­
lyettes elöljárót, Dévény Gyulát azzal vádolta 
néhány mészáros, hogy pártfogolja a huscsempé- 
sznket. Az ügyészség rágalmazásért pőrbe fogta a 
mészárosokat, de utóbb elejtette a vádat, mert 
kiderült, hogy Dévény egy huscsempészt fölmen­
tett. A megvádolt elöljáró-helyettes most a köz­
gyűléstől kér elégtételt. Előterjesztéssel fordult a 
tanácshoz, azzal érvelvén, hogy joggal mentette 
föl azt a mészárost, a ki miatt az ügyészség a 
vádat tévesen elejtette, kéri, mondja ki a köz­
gyűlés, hogy eljárása helyes és törvényes volt.

_ A javadalml bérlet. Az állás- és hely-
pénzek, a kikötői- és kirakó-helyek dijainak sze- 
dési jogát a főváros ma bocsájtotia árlejtésre. 
Négven pályáztak. A tavalyi bérlő 378,888 koro­
nát "ajánlott, ötezer koronával többet, mint az 
utána következő legjobb ajánlat.

Ala-
G ■ ula festőművész, Eder 

Antal vendéglős, Arza József fuvaros. Natter Vil­
mos dr. ügyvéd, BertsiK Kálmán gazdász, Berger 
Leó kávés, bischer Dezső borkereskedő, krantz 
Károly ezüstgyáros, Lénk Ödön magánzó, Szimon 
István fűszeres, Tóth György sertéskereskedő, 
Éliás Samu háztulajdonos, Braun Pál hivatalnok, 
Álgyay Jenő bankhivalalnok, Szirch Imre lém- és 
bronzáras, Kern Fmil János rézműves, ifj. Sc.hreil 
Junos koesigváros, Sebőn Rezső építész, Bihari 
Mór dr. ügyved, Neusiedler Géza vendéglős. Ré- 
t«y Fér mez magánzó, Janszkv István gépész, 
Pollacsek Bertalan gyógyszerész, Légrádv Béla 
magánhivalalnok, Mogyoróssy Zsigmond gyáros, 
En.edi Simon ezégvezető és Némethy Ignácz 
szabó. Pótesküdtek lettek : Helle Antal kőtél- 
gyáros, Neubrandt István hentes, Paulheim I e- 
renez épitő-vállalkozó, Sch!c/ák András kémény­
seprő, Magaziner Dávid ügynök, Lintschoff Mór 
papii kereskedő, Silherberg József kereskedő, Suh- 
n»r Henrik építész, Neuländer ignácz _ szabó és 
Édes kút y Jenő nagykereskedő. A márczius hónapi 
esküdlszéki ülésszak márczius 18-tól 31-éig tart.

— Lövöldöző férj. A peslvidéki eskiidtbiró- 
ság ma Szálai Janos kis-oroszi hajóst szándékos 
emberölés kísérletének büntette miatt vonta fele­
lősségre. Szalui, akii durvasága miatt a feleség-- 
otthagyott, múlt év szeptember tizenhetedikén, föl­
kereste az asszonyt és fölszólította, hogy térjen 
vissza hozzá. Az asszony nem hajlott szóra, 
mire Szálai revolveiéből rálőtt, de a golyó czé.l 
tévesztett. A 
tanú volt me 
csak ho nap hozhat

— A szerelmei képviselő. Kun-.vlajsa inte.- 
ligenczi.-ja a mull é/ egyik őszi reggelén nagy 
s/enzácziora ébredt. A helybéli hetedik nagyha­
talom, Kun-Májsa, Ínycsiklandozó liirrel kedves 
Kedett előfizetőinek. Már maga a hir cziir.e 
— A szerelmes képviselő — is fölcsigazta az 
érdeklődést, a mely — ezt meg kell vallani 
meg akkor is fogva tartotta az olvasót, a mikor 
már az utolsó sorokat olvasta. A szerelmes kép­
viselő polgári neve Nemes Szabó János volt, 
ki Kun-liajsa k» pviseiőtestületéhen már regula 
vezérszerepet játszott. A képviselő ur azonban — 

Kun-Mtijsa szerint — ha a köziigyekkel járó 
fárasztó gondokat lerázta magáról, szívesen lépett 
félre arra az ösvényre, a hol ősidőktől fogva dal, 
virág és szerelem terein. Így történt, hogy egy 
éjszaka bekopogtatott özvegy Farkas Mihálvne 
ablakán. Farkasr.é egy csöppet sem csodálkozott 
ezen az éjjeli látogatáson, lévén az 6 foglako­
zása az, Logy a knn-majsui újszülötteknek a nap­
világ megpillantásában segédkezzék. Ennek követ­
keztében Farkasné özveg i erkölcseire árnyék 
nem esketik, fia Femes Szabó János főlszolitá- 
sára, összeszedte műszereit és gyanútlanul a kép­
viselő úrhoz szegődött. Mi Kor egy elhagyott helyre 
értek, Szabó Janus hirtelen megváltozott és még 
a legjobb baratai sem merték volna összebason- 

azzal az emberrel, a kire közvetlen 
örömek várakoznak. Nem 1 Szabó Já- 
Kuti-Majsa képviselőtestületének éroemes 

tagja abban a pillanatban egy szerelmes gimná- 
zista benyomását tette volna a szemlélőre. Far­
kasáé fölháborodva tiltakozott a rokonszenves kö­
zeledés ellen. Orditá-aira a fala népe öszeszaladt, 
de Kun-Majsa dón Jüanjának már akkor nyoma 
veszett. Elképzelhető, hogy az a hir mennyi 
konsternálta Kun-Majsa aprajat-nagyját. Hetekig 
egyébről sem beszéltek, csak a szerelmes képvi­
selő kalandjáról, a melyben azokon bizonyos czél- 
zatosságot látlak. Szabó Junos nem engedte ma­
gán száradni a dolgot, törvény elé vitte az ügye1 
és még tanúval igazolta, hogy a falu szülésznő­
jének erényei a kérdéses időtájban az ő részé 
tol annál kevésbbó lehetlek fenyegetve, meri 6 
akkor a korcsmában vörös bort ivott. Hiába erősít 
gette Farkasné az ellenkezőt, a kalocsai tör­
vényszék Sasvári Sándort, a Kun-Majsa szer 
kesztőjét rágalmazás miatt egy hónapi fogházra 
éa ötven korona pénzbüntetésre Ítélte. A buda-

pesti tábla enyhébben Ítélte meg Sasvári hiszé­
kenységét, amennyiben büntetését nyolez napi fog­
házra szállította le.

A becsületére bényea tolvaj. Grün 
Mór polgári foglalkozására kereskedősegéd. Ezen 
a téren azonban csak nagyritkán nyílik alkalma 
képességeit kifejteni, annál az egyszerű oknál 
fogva, mert ideje jórészét folyton valamelyik fog­
házban tölti. Ma ismét lopás miatt vonta felelős­
ségre a törvényszék és noha — híven régi véde­
kezési módszeréhez — ártatlannak mondotta ma­
gát, a bíróság egy évi börtönre Ítélte. Grün Mór 
természetesen fölebhezett, a mit jegyzőkönyvbe is 
vettek. Már kimenőiéiben volt, a midőn vissza­
fordult és igy szólott:

— Meggondoltam a dolgot, nagyságos elnök 
ur! Ha fölefibezek, még a táblánál is tudni fog­
ják, hogy micsoda ember Grün Mór. Minek ez ? 
Inkább visszavonom a föiebbezést.

Az Ítélet jogerős.

5^

KÖZGAZDASÁG.
Gazdák

e vicztnálte vaeutakréL
Az Országos Magyar Gazdasági Egyesületben 

ma a helyiérdekű vasutakkal foglalkoztak. Vis- 
novszky Sándor vetette lel a kérdést az egye­
sület közgazdasági szakosztályának ülésén, hogy 
mennyi kára volt eddig az országnak a helyiér­
dekű vasutakon és miként kellene a viczináhsok 
ügyét törvényhozás utján szabályozni. Határozató1 
ma nem hoztak, mert a kérdéssel még többszőr 
szándékoznak foglalkozni.

"Vasúti hálózatunk fejlesztésében — Visnovszky 
szerint — a többi agrár- és kuiturállamokkaJ lé­
pést tartottunk ugyan, de hálózatunk egyoldalúan 
fejlődött; a földrajzi és hegyrajzi válaszfalakat 
nem törték át kellő mértékben és igy az ország 
forgalmi szempontjából szétszaggatott közigazgatási 
és nemzetiségi tekintetek nem vétettek eléggé 
figyelembe. Jövőben a vonalakat ugv kell 
építeni, hogy a beiforgalom minél közvet­
lenebb legyen, csak úgy lehet az ország­
ban található nyersanyagokat okszerűen fel­
dolgozni. Az eddig érvényben levő törvény 
miatt a nemzet a h. é. vasutak révén évente 15-6 
millióval károsodik és ez a hiba többé jó-'á nem 
tehető, mert az államosítás oly nagy áldozatokat 
kívánna, hogy a károsodás még nagyobbodnéK. 
A magyar engedményesek 8—10 milliót keres­
tek s ezért az összegért károsodott a nemzet a 
külföld javára 370 millió koronával. Nekünk már 
most nem helyiérdekű, hanem alsóbbrendű, leg­
inkább keskeny vágányu vasutak kellenek, mert 
ezek a legtakarékosabbak és kivált villamos erő­
vel a terepakadályokhoz leginkább alkalmazha­
tók. A jövő alsóbbrendű vasutakra hozandó tör­
vénynek a köveikezőkre kell tekintettel lennie:

1. Az ipari deczentralizáczió előmozdítása;

itani
apai
nos,

2. a kis és nagybirtok gazdasági üzemének 
támogatása ;

3. a kisipar felélesztése és támogatása:
4. a lakosság kóbor elemei visszavezettessenek 

a mezőgazdasághoz; házi vagy helyi iparhoz és 
itthon foglalkoztassanak.

5. a becsületes munkának és fáradozásnak tör­
vényesített jutalmazása, hogy az, a ki a vasút 
létesítésén fáradozik, a mi mindig nagy munkával 
jár, ne jusson munkadijához rejtett utón, hanem 
törvényesen, tisztességesen;

6. a legmesszebb menő takarékosság mellett a 
hálózat önerőnkből létesítendő olyképpen, hogy 
idegen tőkének rabjává ne legyünk;

7. meg kell szűnnie annak az állapotnak, 
hogy egy vasat csak egy bank közbenjárásával 
épülhessenj;

8. a technika fejlődése tekintetbe veendő és 
eiiez képest — az uj alsóbbrendű vasutakra vo­
natkozó törvénynyel — megvá.toztatandó a víz­
jogi és kisajátítási törvény.

Addig is, míg ilyen törvény tneghozatik, sürgő­
sen kimondandó volna egy törvényben az, bogy 
o y gazda ági, erdui és ipari vasutakuak, amelyek 
bár nem Lözvasutak, de közgazdasági jelentőség­
gel bírnak, a kisajátítási jog megadható. Az elő­
adás kapcsán él nk vita fejlődött

Dobieczki Sándor védelmezte a helyiérdekű 
valutákról alkotott törvényt, a kisajátítási törvény 
módositasát ő is helyesli az aUóub rendű vas­
utak érdekében. A problémát azonban óriási 
nagynak tartja, de mindenesetre kell, hogy vala­
mit kezdjünk e téren.

Lockerer Andor a gazdaságilag hasznosítható 
területek érdekében szükségesnek tartja az aisóbu 
rendű vasutak kiépítésének megkönnyítését.

Gróf Zselénszki Róbert nem ért egyet Dobi- 
eczkivel, hogy a viczinális törvény jó volna. Nem 
jó, mert a viczinális vasutak drágán épültek. A 
katonai kincstár követeléseit minden eilenszoigái- 
tatas nélkül teljesítették. Visnovszkyval szemben 
nem helyesli, hogy a maganvasutakhoz állami 
hozzájárulást kér. A kisajátitási jog megadását 
helyesli.

Dobieczki Sándor orsz képv. és gróf Zse- 
iénszki Róbert ismételt rövid felszólalásai után 
dr. Suhajda István helyesnek tartja, hogy min­
den közérdekű intézményt a kisajátítási joggal 
ruházzuk fel. de a Kisajátítás történjék bírói utón.

Előadó rövid felszólalása után Rubinek Gyula 
összefoglalva a tanácskozások eredményét, úgy 
véli, hogy az Ö. M. G. E.-nek niás feladata nincs, 
mint hogy a magánvasutak számára a kisajátí­
tás: jog megadásai kérje. Indítványozza, liogv 

szakosztály más határozatot ne is hozzon s 
tekintettel arra, hogy a kérdést még több előadás 
alapján meg fogjáK részletesen vitatni, e határo­
zatot is tartsa függőben. A szakosztály ez érte­
lemben hozott határozatot.

EEEE2KEDELEM.
A Hazel Sank Készvónytársaeág ma

délelőtt tartotta meg nyolczadik évi rendes köz­
gyűlését báró Dániel Ernő elnöklete alatt. A 
határozatképesség konstalálása után a jegyző­
könyv vezetésére dr. Kelemen Gyulát, hitelesíté­
sére pedig Kiéli István és Mihályffy György 
részvényeseket kérte föl az elnök. Az igazgatóság 
évi jelentését felolvasottnak vették. Kiemeljük 
belőle a következőket:

A lefolyt év tiszta nyeresége 718.238 kor., 
9 Bllér, a mi a részvénytőke 7182 százalékos 
kamatozásának íeiel meg. Az összforgalom a 
lefolyt évben jelentékenyen emelkedett 
3756.999,422 kor., 96 fillérre rúgott; 
készpénz-forgalom 990.201,490 kor., 
volt. A íeszámitoJo-üzlelben

és
tisztán a 
71 fillér 

408.466,271 kor., 
91 f. forgalmat érték el; a leszámítolt váltók 
összege 128.680,713 kor. 48 fi, mig az előző 
évben 105.487.627 kor. 49 fillér volt. A váltó- 
üzlet 90.904,030 k. összforgalom mellett is és a 
befektetett tőke 4 százalékos kamatjának és az 
üzleti költségek levonása után összesen 22.919
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tómnál Íl7eSraT»nkP7r^/f^ 231.608,741 sülét; megbeszélvén egyúttal a rendezés miként,
20^95 k. 3 Síiért tesz. A bank érték^tárczájába^8 j?*“ Határ.oz továbbá a nYár és ösz folyamán ren 
oely a mérlegben 2.376,241 k 8 fillérrel szere- dezendö baromfi-tenyésztési tanulmányi kirándu- 
oel, 824,230 k. értékű állampapír, a tárezában Ilásrúl és a vidéken rendezendő baromfi-kiállitá. 
n7n,«f °glTlek. Ö9SZeAe 519-514 k‘ 50 f- A sokról, ezek idejét és azt jelölvén meg ho-y a
étek aJtavya8ly^hoz3keSpestS5é2 ‘SlfekoSLetP^u*? ^ ‘arlassanak me§; Darányi föld­
kedést mutatnak és 25.391,711 koronára rúgnak. muve‘ésdőY1 miniszter az egyesületnek a pozsonyi 
A kedvezőtlen gazdasági viszonyok miatt a bank IL orszá8os mezőgazdasági kiállításon kifejtett 
tavaly sem bocsátkozott aj alapításokba és na-1 közreműködéséért elismerését nyilvánította, to

EGYETÉRTÉS

!<yobb vállalatokba. Ezeken kívül jelenti az igaz­
gatóság, hogy a Neuschloss-féle nasiczi tannin- 
gyar és gőzfürész r. t. tavaly is 8 százalékos 
osztalékot eredményezett. A bank közvetítette a 
múlt évben az Apollo ásványolaj finomító r. t. 
összes részvényeinek eladását a galicziai Kárpát- 
petróleum finomító részvénytársaságnak. A magy. 
észak-nyugati helyi érdekli vasút forgalma a 
múlt évben is kedvezően alakult.

vábbi sikeres működésének biztosítására 
4000 korona államsegélyt utalványozott.

KÖZLEKEDÉS.
0 Helyi hajój aratok megindítása. A

gyár Folyam- és Tengerhajózási Részv.

pedig

Ma-
Társ

A közgyűlés elhatározta, hogy az 1902-ik év I kat^Vnt^, k.ÖZj?tes.z!; fao">’ a hajójárafo- 
718238 pof ,z„r- ,• , . , I ’kővár es Újvidék, valamint Sabác-Mitroviea' „ti, kl..9,f- tév" ‘1Szía nyerestgbol, az alap- és Bosna-Rácsa között a múlt évi menetrend sze 
‘-zaoáíyszeru levonások után fenmaradt 645,065 rmt úgy indítja meg, hogy ez első menet L’ivi 
korona 43 fillérből osztalék fejében részvényen- tiékrűl Vukovárra ez évi február hó 2G-án és az 
fönt 10 koronát kifizet; a tartalékalap javadal-1™, m,ynet X“kővárról Újvidékre ez évi február 
rn ázására az alapszabályszerüleg kötelezett
43.094 korona 28 filléren felüt még 31.905 ko­
rona ,2 fillért fordít, a tisztviselők gratinkácziója 
fejében 20,000. a nyugdíjalap részére további 
-0,000 k. szavazott meg. Az igazgatóságnak és a

Délután 4 óra, 30 perez kor záródnak:
áprilisra..................
októberre ...............

Búza 
Búza
Rozs áprilisra 
Zab áprilisra 
Tengeri májusra 
Tengeri júliusra

7.58— 7.59
7.59— 7.60 
6.66—6.67 
6.0S—6.10 
6.21—
6.25—6-26

V erméay tőzsde.
74.50, koronáért kelt 60 

Budapesten 86.50

A disznózsír zna is 
lónként- 

A/yers szesz jegyzései 
pénz, ö7.50 k. áru.

Gabona- és lisztforgalom
190o. évi febr. 23. esti G órától febr. 24. esti 6 óráig

28-án lesz. B.-Ráesáról az első menet márezius 
3-an, Sabanzról B.-Rácsára pedig márezius 4-én 
lesz.
,.. V Arufelvétel. A Duna-gőzhajózási társaság 
közli, hogy az árufelvételt a magyar korona or 
szagainak területén fekvő állomásainak egymás

felügyelő-bizottságnak megadott" felmentvény után I Batla’ Ercsi ,ts Róez-Al-
» egyhangúlag m«L ni E fef tÄKS

igazga,óságnak és tisztikarnak annak sikeres rnü- galmában a mai nappal ismét megnyitotta 
iődéséért. I Q a hajózható helyiérdekű viziutakról

Osztrák konverzió. Eszékről jelentik, Itari felolvasást e hó 26-ánkonverzió. Eszékről ......,
hogy a községíanáes mai ütésén dr. Spitzer köz- * órakor Bakos Gábor 
ságtanácsos indítványára elhatározták, hogy 
• áro9 birtokában levő, összesen 150.003 korona I is szívesen iáinak, 
értékű osztrák járadékkötvényeket nem fogják f 
becserélni, hanem eladják és nelyeitük 4 szá-1 
zaiékos magyar koronajáradék-czimleteke: vesz-1 
nek.

csütörtök este
, mérnök a magyar mérnök-

es epitész-egyesület nagytermében (IV. kerület, 
| Ujrilág-utcza 2. szám.; A felolvasásra vendégeket

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE. 

Gabonatőzsde.
A helyzet ma esni. annyiban változott, bogy a

készáruüzlei valamivel nagyobb lendületei vett, 
anélkül azonban, hogy az árak javullak volna. A 
statisztikai adatok szerint a hazahozatal és a 
liszíe'száiiitás közt még mindig ninei meg a 
kellő arány, a mennyiben a legutóbbi 24 óra

A Sohtmaselpfeng-Tudakozó iroda, most 
3dta ki évi jelentését, melyből világosan kitűnik, 
hogy a hitefertesilés munkásságának mekkora 
nemzetgazdasági jelentősége tt. A kereskedelmi 
hírszolgálat fontos hivatását ..ag, meretü szerve- 
aette: es a vfiágforgalom so. ás kipróbált biztosi- 
teimvai végzi e tudakozó ,.oda. E világ ezé* 
núíAÖdésének irányelveire vei világot az js, hogy . 
tavaly az összes telepek vezetői együites tanács- j 8,alí jóva^ lisztet és korpát szállítottak el 
fcosasen állapították meg az intézet működésére Budapestről, mint a mennyi búza és rozs ide 
vonatozó legújabb garanciákat. I érkezett. A mi a búzakészletet illeti, azok Buda­

pesten a magtárakban nagyon kis mennyi 
ségre zsugorodtak össze s a vidéki mag 
tárán bail, illetőleg közraktárakban is mindössze 

Budapesten. | csak 195.000 métermázsa búza bever. Úgy lái- 
szis, hogy a vidéki közraktárakat meg sem veszik 
a gazdák annyira igénybe, mint a hogy az intéz 
meny létesítői reméltek. Ennek két oka lehet. 
>agy nincs gabona, vagy ha van, otthon tartják 
a tulajdonosok a saját magtáraikban, a mint az 
nagyobb birtokokon tényleg úgy ven.

„ , , A budapesti malmok ma ismét értek-evlmet
egyesület végrehf^bizottoég« ^adeko^r! San- 8(lhatnának a lisztüzletnek
dór elnöklete alatt ülést tartóit Tudomásul vette na^obb fejletei.
albizottság hogy az igazgatóság vasárnapi ülésé- EJabbali az osztrák tartományok, valamint Dél­

lovag Fáik Zsigmond indítványára üdvözlő [Németország és Svájcz Ls élénkebben érdeklőd- 
i™. feherczeghez. hetvenedik |nek kenyérmagvaínk iránt a remélhető, hogy

legközelebb nagyobb forgalmunk lesz ezekben 
a relácziókban.

A keszárupíaozon ma éiéukebb forgalom 
volt s mintegy 23,000 mm. busa kelt el váltó-

Az áru meg-* 
nevezése
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búza 
rozs 
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Értéktőzsde.

két

b°6y a porta a maczedóniai reformjavasla- 
touat^ elfogadta, a tőzsdékre kedvező hatással volt 
s nálunk is a mai tőzsde igen barátságos 
hangulattal folyt le. A kontremin fedezési vásár­
lásai szintén elöregitették az árfolyamok emeike- 
7®., : a forgalom pedig sokkal élénkebben fejlő­
dőt, es kiterjedt az összes értékekre. Leginkább 

magyar hitelbank részvényeit keresték, melve- 
becsi számlára is vették nagyobb tételekben 

Úgy hogy árfolyamuk rohamosan felszökött 6 ko­
ronával, Pimamurányi vasmü-részvénvek a ber­
lini bányapia ez kedvező magatartására való te­
kintettel kerestettek és ő koronával emelkedtek. 
Javultak továbbá osztrák hitel 2.50, osztrák- 
magyar állam vasalt részvények 3 koronával.
I - értékek közül a budapesti közúti és a vil­
lamos városi vasul részvényei álltak az érdeklő­
dés den, az előbbiek 5. az utóbbiak 2.50 koro­
nával javították jegyzésüket. Az utótőzsdén gyen- 
guk kissé az irányzat, alacsonyabb berlini
zések miatt, a vezető értékek 2_2
alacsonyabb árfolyammal zárulnak.

Bóoe, febr. 26. /Osztrák értékek zárlata.) 
4.2%-os papírjáradék 1U0 80, 4%-os osztrák arany 
járadék 120 95, I860, sorsjegy 154.50, osztrák hí
tetoorsjegy 433—, angol osztrák bank - 
bécsi Bankeverin 418.5„ osztrák-magyar bank 
15.70, déli vasút 64.— dunagőzhajózási tár 
sulat 915.—, dohányrészvény 344.—, cs. kir.
vert arany 11.34, német bankváltók 117.—, 4.27.-os 
ezüst járadék lUÓ.80, osztrák korona járadék löl.— 
1864. sorsjegy 247, osztrák hitelintézeti rész­
vény 6S3.—, Union-bank 540.—, osztrák Län­
derbank 414.—, osztrák-magyar áilamvasut 692.75 

vasút 451 —, alpesi bányarészvény 
r2°, ,£f^nkűs arany l'J-US. iondoni váltóár 

239,91, Lipótkohó 324., nyomott.

A

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, febr. 24, (Az Egyetértés távirata) 
mai tőzsdeforgalom a nyugati tőzsdékkel meg-

Csutortök, február 26.
fill.-ig, silány 96-----ffll.-ig, fiatal nehéz 300 keon
felül 106—110 fill.-ig, fiatal közép 220—300 kai . 
100—108 fili.-ig, fiatal könnyű 2.0 kgig 96—104 fin., 
ig, süldő — fill.-ig. mälacz — fill.-ig. Árak 
minden levonás nélkül kilogrammonkint élősúlyban.

Élelmi ozikkek,
febr. 25. (Vámos és Oroszt hat.

kiesi hozatalok mellett

jegy-
koronával

iPáRÖGTEK.

" Uj szövő- és fonógyár
Ma,t értesülünk. Budapesten egy nagy szövő- és I 
fonógyár létesítését határozták ei. Az uj vállalat 
versenyképessége az osztrák-magyar kartelOrozott 
fonó- és szövőgyárak ellenében biztosítva látszat 
az által, hogy a malom-, uzukor- és czement- 
ipar érdekeltjei összes szükségleteiket az uj vá-1 
ládáinál fogják fedezni.

bői, lovag Fáik
feliratot intézett ____ _______
születésnapja alkalmából. UjbóilogfeTkozotV a bí- 
imiiság a Szent István napján rendezendő segéd-

ÍSDfinrt7inMnlmL.All.iX- J . i . ^

Elötozsde.
Az elötűzsdén élénk forgalom mellett barátságos 

volt a hangulat. Köttettek Usztr. hitelrészv 6S9 75- 
691, rnagyai hite,bank 74S.oO—735.- , magv. iel- 
záloghiteiliank 11. láb. Ó02.2Ó-5U3-2Ó oszir ' magy
Ärn94'50 G%"5U" rimamuranv! 3 
sou , u—484.50, városi villamos vasút 313.

11 óra 16 pereikor záródnak : Osztrák hitel­
rész; 690.OU—690.7o magy. hitelbank 745-----745 6(,
magyar leszámítoló- es pézválióbank 458-—45-t ’ 
magyar ipar- és kereskedelmi bank - ma-var 
jeizatoghiteibank 11. kib. 502 60-503.-, osztráíSa-
^\ar cllam\ asut 694.5ü—694.üö déli vasút _56_
rumamurányi vasmű 484.50—180.-, magyar korona- 

Ji^ff xnk aíJ"4o~99"oü. magyal aranyjárudek 121.35—
i 618 618.50, városi villamos-vasul old—ulu.oO.

egyezően a legszűkebb keretben mozgott. Az ösz- 
szes piaczokon az árfolyamuk az első órában 
nem igen változtak a megnyitáshoz képest. Csak 
Consolation-részvények emelkedtek 4 százalékkal. 
Lltimópénzt 2 egész és egynegyed százalékkal 
kínálták, de nem volt benne nagyobb kereslet, a 
miből az tűnik ki, hogy az ullimúszükséglet 
gyón kicsiny. Magánkamatláb 2 százalék.

Zárlatkor jegyeztetik: 4-2' -os papír-járadék 
1U1.2-.I, 4-v-os osztrák aranyjáradék 103.30, ma- 
p-ar koronajáradék 100.2 , osztrák-magyar ál- 
lamvasút 149.-, bécsi váitúár 85.40 üisconto 
Commandit 196.25, ált. villamossági Edison- 
191.75, geltenkircbcni 176.90, Laura-kohó 219.10. 
4-/„ ezüstjáradék 101.25, 4“ 0 magyar arany-járadék 

osz.tr. hitelrészvény 217.75, déli vasul 15,40, 
orosz bankjegyek 216.40, 4,J„ uj orosz kölcsön —.—, 
olasz járadék 10S 75, dynamit-trusrt 169.M, har- 
pem 174.50, gyenge.
I tebr’ (tárlat) 4-2% papír-járadék
101.zo 4J/ oeztr. arany-járadék 103.45. 4% Magyar 
aranyjáradék 102.25, Usztr.-magyar hank 114.‘l0,
Uéh vasút részvény 15.30. Elbevölgyi vasút___ .
Londoni váltóár 204.95, Bécsi Bankverein" 123-
ío ?SmCíotSZ¥éDy 12?—’ 3% arany kölcsön
8.91®’., 4;2'/ ezüst-járadék 101.10. magyar korona 
Járades 10020, Osztr. hi teilet, részv. 217.90 Osztr. 
m- .™ut 143.20, Lszak-nyugati ’ vasul

. , Becsi vÉdtóár 853.66, Párisi váltóár 814 S3 
Alpesi bánya-részt-. 199,-, Osztr. koronajáradék 
101.25, nyugodt.

Pária, febr. 25. (Az Egyetértés tudósítójának 
Uvirata.) o óra 40 pereskor záródnak: Osztrák- 

't,Ll;afl.yas’jt 746 , 4“ 0-03 osztrák arany
járadék 104.33, 3“/#-os franczia járadék 99 80.
Cütomán bank 601, 3J/t%-os íranczia-járadék 

. 4 /0-os magyar arany járadék 103.30,
?ím?n bankré52Tény 11.15, olasz járadék 
102.0° Prancz.a törleszth. jár. —, osztrák föld- 
tutehntézeti részvény 13.15, tőrök dohányreszvény

Budapest,
közv. üzleti jelentése.)

A mai nap forgalma 
közepes lefolyású volt.

Részletben a következőképp alakult az üzlet. 
Húsfélék: Vibéki marhahús eleje 68—76, há­

tulja 76-90 korona 100 kilőukint. Ölött borjuk­
ban a hozatalok megnagyobbodtak, a kereslet el­
lenben kisebb volt és így az ma 80—90 fillérre 
hanyatlott hosszan mérve suiylevonás nélkül. Lehú­
zott sertéshúst fej és lábak nélkül 108-116 f i­
iérrel adtunk el kiiónkínt minőség szerint. Bárá­
nyok párja minőség szerint 8—16 korona.

Tojás: L r. friss áru 68—70 koronát jegv- 
eredeti ládánkint.

Tejtermékek: 1. r. tea vaj fél kilós darabokb'n 
2 20 —2-40, 1—5 kilós darabokban 2-10—2-20, jó 
friss főzővaj VóO—L80. tehéntúró 28—30 fillért 
jegyzett kiionkint minőség szerint.

I úgottbaromfi: I. r. szépen tisztán kezelt bizolt 
ludak kilója, 1"4Ü—150 fillért jegyzett minőség 
szerint.
^ Déligyümölcs: I. r. narancs 160-as 9 —, 200-= a 
7 50, 300-as 8'—, 36u-as 7"ö0 korona, vérvöiva 
200-as 10"50, 300-as 1150, 360 a.s 10 korona, I. 
r. czitrom 300-as 8—, 360-as S-— l.orona ládán­
kint. Kosárnarancs 100 kilója 18-— korona.

dit 
174.30,

Déli tőzsde.
A déli

tanonczmunkakiállitás dolgával és elhatáiozta 
hogy az iparosokat és gyárosokat, az egyesület
luvatums lapja utján rendszeresen buzditam lógja __________„
országos tanszerkiálhtTs ugyebtá^^gvey'ulü^a I árakon' A tübbl gabonanemekhen gyenge 
Kereskedelmi Múzeummá! együttesei, legközelebb jUZ et vu-:> 112 nem változtak. — Eladatott: 
értekezletre hívja össze a tanszerkészitő iparoso-! Bu»fc. Tiszavidékj ŐOO mm. 81 k. 8.40 K 
.at. tgy Kenoolajgiaros ezég panaszszói lurcluli | nmi- ^ k 9-4U KL, 100 mm. 81 kilós 8 35 

az egjesuieihez ;. m,att, hogy „ főváros gsptele- f00 ei k- 8-a0 K-- 300 mm. 80.5 L 8.87 és fél 
pei kenőolajszuksegletének beszerzésénél állítólag ta'ocf00 r^?',81 k 8.32 és fél kor.. 100 mm. 80 
mellőz,k a magvar ezekeket a .......í- fél “'or., 200 nun. 80 k. 8.82 és fél kor.,magyar ezégeket. a panaszt az e^vesü- 
et átteszi a polgármesterhez. Az egyesüle^ácetv 

leni pan szakosztálya javasolta bogé azok a bel 
u.d ek a tik külföldről hozatnak Le aethien- 

fcfeí.u:ekekeit ezeket itt újból megvizsgáltam és 
a • zsgíliaj dnat megfizetni Kötelesek legyenek. 
Lahos Nándor onoapesti műszaki gváros kétféle 
javas atot terjeszteti be az acetylen szabályunde- 
:*! ™odosi,äsa tárgyában; az egyik arrt. irányul 
hogy az aeetyler,-készülékek vizsgálata és a ‘ké­
pesítő bizonyítványok érvényessege dolgában a 
mag-rarország1 és horvátországi v.zsgáló-bizottsá- 
|0k kt’ZöU meg‘egyen a viszonosság; a másik 
foSaTklat.n,.akarJa b°gy áí aeetyien-berenaezéssei 
loglalkozo iparosokon és vállalkozókon kívül ezek 
r.ek szerelői is tartozzanak a képesítést mtgsZe 1

blZ0ttsáe ramdkét mditványt elfogadta A 
--szletfizetesre történő gépvásárlások dolgában a
bén rm.8-- .Ge'léri hogy ez ügy-

8.15
79,5
100

mind bárom

mind háj

^tunatban levő 
útóíelt JaVaSatíe ferJ°a^zfc « legközelebbi

nőina/- “Öií>arlsk0la föál!ita.c. Az állami 
hoipaf is„o anaK most megnyílt kezimunkakiálluása 
iram váratlan nagy érdeklődé, mutatkozik a kö-
Ä!8 “mdf rete=1b®n- Líi"éf Lajot kt-reske- 
SL ehnek folytdr‘ ^rendelte, hogy a

állítás az állami nőipariskolának a SzentKirályi-
f Budán Fö-Ul«a 11. száma a,aU levő 

helyiségeiben márezius elsejéig, vasárnap esti* 
lat/assanak nyitva. “ "
.~~ A,ma-SS** fperi baleeef ?tatisztikáról
,.vf ‘«^'’avast tartani Farkas Ferencz miniszteri 
/ kdr az Országos Iparegyesületben e ho 28-á 
'J u- ®. orakur- melyre az egyesület tagjait meg’ 
M.^a. Tagok áltál bevezetett vendégeket is szive- 

lát az egyesület.
- A Magyar Jelzálog Hitelbank 3 száza- 

’Ekos nyeremény kötvényeinek mai kisorsoiasá- 
rula novetkezó szamok huzattak ki: 20Ü000 ko­
ronával: 3244 sor 2 sz.,4000 koronával: 2o47 
f;lr’ ,0 sz ’ 1,00 koronával: 1646 sor 82 sz,
r4,80^5 sz--és 2508 ■«. 99 sz., 4ŐO koro­

nával: 31 sor i0 sz., 94 sor 78 sz. 36°
71 sz.. 1262 sor 10 sz., 1404 sor 7l" 
sor 97 sz., 1824 sor 39 sz., 1930 
2195 sor 33 sz., 2521 sor 31 
Hz., 2710 sor 60 sz., 2836

mm. 76 k.

100
kor.,

bú­

kor.

sor
sz., 1644 

sor 51 sz., 
sz., 2688 sor- 12 

sz., 2836 sor 95 sz., 3064“ sor 
b. sz 3432 sor 4 sz. Törlesztésre kővetkező 
sorozatok hozatlak ki: 597, 744 Qßv 107 
1344 és 2698. ’ '

L'or.
f00 mj:- 30 k. 8. kor., üszkös, 150 mm. 80 k 
kor feisö, lOo mm. 79 k. 8.15 kor., 100 mm. 
k. 8.32 és fél kor., 200 mm. 79 k. 8 40 kor., 
mm. 18,8 k. 8*15 kor., mind három hónapra.

HtdmezCvksárheyi: 2300 mm. 79,5 k. 8.30 K 
három hónapra.

Bihari : 500 mm. 78.3 k. 8.05 K 
hónapra.

Fejérmegyei: 300 mm. 77 k. 7.85 kor. 
rom hónapra.

Pbsimegyevidéki, 150 mm. 30 k. 8.15 K 
mra 80 k. 8.10 kor., 100 mm. 79 k, 8.15 
unna búrom hónapra.

I Bánsági: 1800 mm. 79,5 k. 8.07 ésfél kor. 1600 
mm. ifj.Sk. 8.02 és fél kor., lSÜOmm. 77.4 k.’ 7 87 
bor. mind bárom hónapra.

Babátai: 230 mm. 78.5 k. 8.- K, három 
napra.

Felsőm agy arorszúgi; 200 
kor., mind három hónapra.

Bácskai: 100 mm 79 k. 8.25 kor., 200 i 
tí-v.5 kor,, laOmm.. «, k. H.lo kor, mind hl 
napra.

Őbecsei. 1000 rmn, 77,5 kilós 8.17 és fél kor., 
nnne barom hónapra

Bácsalmási: 200 mm. 77,5 k 
tnind barom hónapiri.

Szerb : iOü mm. 75 k. 7.33 Lm, 1600 
k. * .42 és fél koz., mind három hónapra.

Szivuci: 150 mm, 7G.2 k. 8.07 és fél kor., három 
hónapra.

Bozs. 100 mm. 6.75 koronán, 100 mm 6.72 kor.
° .mm- C-7U kor. mind készpénzfizetés 
paritásra.

Árpa. rOO mm. 6.20 kor., 500 mm 5 90 
készpénzfizetés mellett, hajóba.

Zab 100 mm. 6.35 korona, |2Ű0 mm. 6.32 és fél 
kor., készpénzfizetés mellett.

Tengeri: 420 mm. 5.90 kor., késznénzfizetés 
mellett, JUU mm. 5.— K, nedves.

Az .ij-ak koronuértékhen értendők 50 klg.
A hataridőpiaczou a tnuegebb idő és jobb 

vételkedv miatt szitára irányzattal nyílt meg, később 
ídfeiglfcoesen gyengüli, de zárlat feló ismét' tne"szi- 
lárdujtnk az árak. Köttetett: ®

, ... tözsde kedvező maradt, az árfolyamok
tovább emelkedtek. Köttettek: Osztrák hitelrészv.

-661-—, magyar hitelbank 744.25—745-50 
magy. leszámítoló és pérm-áltúbank 453 75, magv’ 
jelzalogbitelb.-ink 11. kib. 503.50, osztr. magy. áüam- 
vasnt 693.00—694.50, riuiamuámyivasniü* 483.50 
u^ l }’ tuZUtl vasut b9,J—"--m'árosi villamos vas-

Helyi értékekben köttetett, pesti ma=v. ke- 
resketi. back 26 80, magy központi 
14.00, 1 úja a gőzmalom 204—20"
103.—

jáni 
Canada

369, szilárd
Frank fart, febr. 25. (Esti tőzsde.j Osztrák hitel- 

r szvény 21 ‘ .25, déli vasut 15.30, Uisrouto Comnian- 
190.90 berlini Handelsgeselisch. Io9.90, barpeni 

Osztr. m. áilamvasut —. —, í.aurakohó
n i német bank 215.90, drezdai bank —.— 
Gelsenkirchen! Hibemia 173.25 csendes.

London, febr. 25. (Záírlaí.j Angol consolok 92.50 
ínfín0 91--5- 4'7o-os magy. aranyjáradék
*91'69 4%-°h mpm 66.—, leszámítolási kamatláb 
Üav ,n,C-VlUt6ár — —-déli vasut 3.50, olasz 
nek 101.7a, 4%-os osztr. nranvjáradék - 
Bacific vasut 141.37, ezüst 22 61, szilárd.

Hamburg, febr. 25. (Zárlat.) 4-2%-os ozüstjára- 
dek lul.20, sorsjegy lo6.- , déli vasú 15. - 4%-os 

arany«áradék 103.25, osztrák hitelrészvény
é li l 1aoZ-l,?k‘mag:,’ar áUamvasut 148.75, olasz 

jaruüer. lOu.oü, 4-/.-OS magyar aranvjáradék 102 30 
gyenge

London, febr. 25. Angol consol —

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Hamburg, febr 25. Kávé márcziusra 
jusra 2i.ö ., szeptemberre 28.50, deczemuc. 
h:lér fontonkinfi

Tojás.
Becs. febr. 24. Mint minden évben, úgy ez 

idén is a farsang végén az árak erősen hanyat­
lottak. Londonban egyelőre névieg változatlan 
árakat jegyeznek ugyan, de mint onnan jeleni, t, a 
jövő hét elejére ott is nagy árhanvatiast vám: ... 
Berlin lanyha irányzatot és erős ár hanyatlást le­
lem. Az itteni piuczon a következő árak jég-*6- -- 
tetnes: hordótojás. elsőrendű 40 db., másod -er. : 1 
40 ő db., szalmás szekérről í>9 5 db. 2 korona ér. 
csomagolás nélkül. Bácskai 72—73 k., más n - 
gyaj- tojás 71—,2 k.. erdélyi eredeti ládákb. .n 
70—71 k., válogatott 72 k. 1440 tojást tarUmazó 
ládákban, a ládával együtt.

Kivonat a hivatalos lapéi.
— Február 25. —

Kinevezés A nagyváradi törvényszék elnöke 
Magy ar^János napidijas szolgát a martiittai járás- 
u *- * barmidosztályn hivatalszolgává ne-

má-

Havre, febr. 25.
májusra
frank.

t Kávé folyó hóra 32.50, áprilisra 
33. , augusztusra —.—, októberre

takarékpénztár 
niagyar asphalt

* dítt oő yerczkor zárodnak; Osztrák hitclréRz- 
vény 696-----690.25 magyar hitelbank 743 50.—745
magyar leszámitoió-és penzváltóbank 453.50_1
magyar jel- áloghitelnank 11. kib. .iU3.—50350 
magy. áilamvasut 694.50-694, déli vasul 55 -56.- 
rimamurányi vasmű 483.-484.-, magy. koronajára-
(Íék 99 4o - -.i9.o0, közúti vasul 621.-----G»-> — városi
villamos vasut 8l4.-----315.—

i* rättiiuuu-iizlet: 
ben holnapra 4—5 k. nyolca napra 
«us végére 20—22 korona.

o4,
osztr.

Bijbtztositások: Osztrák hitel 
10—12 t, már-

febr. -o. Lycra czuLor Aussigbrm azon­
nal száfiitva 22.40 k. márcz-ra 22.45 1:. ui camnag- 
'a —•— k.,

mm. 78.3 
három hú-

8.15 korona

mm.

melleti, 

kor.,

Utotozsde.
Az utútűzsde gyengült alacsonyahh berlini 

jegyzöS6,trc — Köttettek Oszrtákhitelrészv. 695.— 
-6c8.2... magy. hitelbanl. 744.50-743 50, magvar 
jelzaloihi cihánk in kib. ÓU3.ÖU-ÖÜ4, osztr. magy 
áilamvasut 693.50 - 693.

* óraKOr bárodnak Osztrák biíeirészvény 
09U.— - 60S 2,>, magyar hitelbank 743.50—744.-
magyar les/újiiitoló- és puuzváitóbank 453___454_
magyar ipar- és kereskedelmi báni: — — magvar 
jelzaiogtotelbank ö. kib. 504.-ÓU4.50. o’aztoák-ma-
gyar áUamvasut 693.-----693.50 déli vasut 55 -
ot>.—, nmamurdnyi vasmű 483----  483.50 magvar
korona járadék 99.45-99.50, magy. aranyjáradék

kózuíi vasút G21,-----U22 — városi
vUJft^os vasút 814—315. ‘ ?

6ECSI GABONATŐZSDE.

Egyetértés távirata).Bóoe, febr. 85. (Az
A mai gafionapiaczon a hangulat és az árak meg­
lehetősen szilárdak. Búzát jobban keresnek. Ha- 
táridŐáraK nem változtak. Búza tavaszra 
7.a8 koronáért kelt. Rozstavaszra övi­
kor., zab tavaszra 6.34—6.35 korona.

„ -íj campag-
hnonnt. kész áru Prágában 84.— k.

Hamburg. íobr. 25. Xyers ezukor februui ra 16.60 
márcziusra 16.G0, ápniisra 16.75, májusra 16.9o’ 
júniusra , júliusra 17 10, augusztusra 17.°ű’ 
szep.emberro 17.40, októberre 18.35. novemberre 
18.15, deczemberre 18.25, 1904 jam-ra 18.40 márka.

Boroazlú, febr. 25. búza helyben 15.30, sárga-
hU2a1.,onybeti 1Ű-20* rozs bdybexi 13.-, zab htdy- 
ben 13.80, repeze helyben 20.40, tengeri 13.—. *

Köln. febr. 24. Olaj 53.—.
1 ®erf*n- fcbr- Búza májusra 161.25, jú­
liusra 164.—, tartott; rozs májusra 141.— 
.júliusra 148.25. tartott; zab májusra 136 25 
júliusra 138.25, gj-enge : tengeri májusra
íiol0*- Jubusra lia. , nyugodt: olaj máius.a 
fe!r^s JUhUíira 48 30’n5"uSodt; szesz--. Időjárás:

iri*' ^'br- Búza folyó hóra 24.35, márcz.-ra 
Jun-*rii 23.15, máj. -aug.-ra 23.15, 

bágyadt ; rozs folyó hóra 16.40, márcz.-ra 10.50 
márc.—-jun -ra 16.65, máj.—aug.-ra 16.40, nyugodt •
n, fany,Ór 6úza 81-e0* “drez.-ra 304C, mdrez.- 
iun.:ra 30.15 máj.-aug.-ra 30.26, bágyadt. r»pcze- 
oJaj (olyo hóra ol.ra, márcz.-ra 52.50, máj.—aug.-ra
hob' nyugodt; szesz folyóhóra 42 50, márcz.-ra 42.75 máj. aug -.a 43.50.

decz-re 37.25, szilárd, nyers ezukor folyó 
hóra 21. márcz.-ra 22.—, máj.—aug.-ra----- okt-

febér ^ukor felyu ’hóra 
2o.64 márcz.-ru 25.iő, máj aug.-ra 26.04. okt—
,^n""ra ..szilártl: ßnomitoit ezukor folyó hóra
• u. S>8,6s), «zjiárd, idójáríis szép.

bírósághoz 
vezte

Athe'yesea A nagyváradi törvényszék i-h 
-Nagj Sándor berettyó-ujfalusi járásbin sági >... 
talszolgát a nagy/úradvidéki jarásbirósuvboz i * 
lvczte át.

Kirendelés. Az igazságügyminiszter Ráírnám' . 
Kulin an. a debreczeni ügyészséghez beosztott 6 b 
sági u,Jegyzőt a debreczeni ügyészség kerületébe 
ügyészségi megbízottul rendelte ki.

álegerösltes A földmivelésügyi miniszter
hard Lajost, az országos kémiai intézet és kőt;....L
vep kísérleti állomásnál ideiglenes Liinőséirben ; 
tette82011 gÓpé£2t ezen áUásában végleg megerősi-

Pályázatok. A lugosi pínzügyigazgat 
két pénzügyön szemlészi és fővigyázói, a' sz.
udvarhelyi adóhivatalnál adótiszti, a már an. ,
ügyészségnél alügyeszi, a szitái:cseki adóhivatalnál 
gyakornoki, a hptószentmiklósi pénzügyi számvevő- 
segt kirendeltségnél számvizsgálói, a rozsnyói ■> : '>- 
luvatalnál adótiszti, a zentai járúsbiróságt.ál a-7- 
zoi az aradi és beszterczebánvai tárvénysz*" - 
aljegy-zöl, a sárbogárdi járásbíróságnál végreb 
a békés-csaha: járásbíróságnál albirói állásra k-Á 
bet alatt ; a temesvári pénzügy igazgatóságnát 
koraoki, a szolnoki járásbíróságnál írnoki 1 ; ra 
négy hét alatt ; a trencséni főgimnáziumnál lai .-n 
ái.asra apnhs lo-ig; a székesfehérvári javitó-ir. ••••:- 
nél családfűsegédi állásra marc.. 12 
aduin, i jári sbiréságuál szolgai áliásra 1 
lehet folyamodást benyújtani.

ouna-
26-ig

7-67,
-6.91

1279,

GAZDASASI HIBEK
* A Baromfitenyésztők Országos Egye­

sülete a közel jövőben kifejtendő tevékenységé­
nek megbeszéléseié márezius 3-án igazgató-vá­
lasztmányi ülést tart gróf 7 eleki Józsefné elnök­
lete alatt. A tél folyamán az ország több helyén 
megtartott baromfitenyésztés: előadásoknak mint­
egy befejezőül az Országos Magyar Gazdasági 
Egyesülettel karöltve rendezendő baromfi-tenyész­
tési taefolyam idejét fogja meghatározni az egye-

Délelőtt.
4.57, ,.58. 7.55 7.58 k.

7.59, 7.60, 7.56, 7.58 k.
Rozs áprilisra 6.63, 6.65 k.
Tengeri májusra 6.19, 6.20, 6.17, 6 21, 6.28 k 
Tengeri Juliidra 6.23, 6.25, k.

Búza áprilisra 
Búza októberre

Déli 1 (Makorhivatalosan záródnak;
3uza áprilisra..........................
Búza májusra......................
Búza ok óberre............... ...  *.
tiozs áprilisra . . „
Tengeri májusra. . . .* ! | | j
Tengeri -uhusra..........................
^ai) áprilisra...........................
Káposztarepcze augusztusra . . .

7.58— 7.59 
7 50—7-51
7.58— 7.60 
6.65—6.66 
6.18-6.19 
6.23—6.24 
C.0S—6.09

11.75—11.85

Délutáni forgalom:
• ,G?en8éí,b. kínálat miatt a délutáni forgalom 
irányzata szilárd volt Berlin egy negyed márká­
val Liverpool náromnyoiczad pennyivei. Pár is 10 
ceuíime»nial olcsóbb.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE
Bóoe, február 25. (Az Egyetértés távirata.) 
Miután a helyi spekuláció az ultimo-eladáso- 

kat befejezte, s a küllöldi tőzsdékről jobb jelen­
tések érkeznek, a mai elötözsdén a hangulat 
barátságos volt s az árfolyamok kissé emelkedtek 

“ d/'akor záródnak: Osztrák hitelrészvény 
690.50 magyar hitelbank 743.50 osztrákma 
gyár államvasutak 694.50, déli vasut54.50,alpesi 
banya 392 oO, rimamurányi vasmű 485., májusi 
járadéa 100.85, magyar koronajáradék 9945
miOSOrSjegy 119‘~ német b,rudalmi mátka

A déli tőzsde tartott árfolyamokkal nyiü meg 
Jegyeznek: Osztr. hitelrészv. 69025 magy. hitel' 
bank, 743 Länderbank 415.—, Unionbank 641, ang- 
lobank 277.—, bankegyesület 483., osztrák-magv 
áilamvasut 694.50, deli vasut 64.60, elbavölgyi 
yasut 461.—, alpesi bányarészvény 892.
nmamurányi-vasmü 485.— májusi járadék 
IO0.80, magyar korona járadék 99.45, török 
-jegy 119.— német birodalmi márka

Béos, felír. 25. (Magyar értékek zárlata.) VL-os 
aranyjáradék 121.15, tiszai és szeg. köles, sorsjegy

m,agyar vasutkölcsön ezüstben-----, magyar
leszámítoló- és váltóbank-részvények —.— rimamu­
rányi vasmű 483.50, magvar ezukoripar 15 40 
£íF£r koronajáradél; 99.45, 4V0-os magyar 
löldtehermentesitési kötvény 99 30, 
hitelbankrószvény 744.60, magyar 
köles, sorsjegy 200.—, Kassa-oderb, v 
M. kereak, bank —

magyar 
nyeremény- 
részv. —

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertés kereskedelmi csarnok»

Budapoat-Köbanyán.
ra.^r0bffya’i feb" Huott sertésárak: I. Ma-
elüli) raoeni9R r ^aronklr:t 400 kgron

fair r! fr ,!1 huzéP (páronkint 300—400 kgron
rXM-i|lÜyb?Ul 12d "r130 ÜUér' ^*atal nehéz (páronkint 
.K J kilogrammon felüli súlyban) 127—128 f Fiatal

251-fO kl grig terjedő súlyban; 
,“.r 1 - ‘ L őzért lat : Nehez (jiáronkiut 260 klg. fe­
lüli súlyban) 124—126 fi Közép jpáronkint 240—260 
kilogramm súlyban) 123-124 fi Könnyű (páronkint 
iér4 kUograaunjS terjedő siúybanj 122—123 fii

no ^BÍ^Syzés. A fent jegyzett árak súly szerint és 
pedig a szosásszerii levonások mellett egv kilo­
gramm súlyra fillérekben értendők. Szokássfjrüleg 

leiJeS (brutt°J súlyából az eleire pá- 
„ ^ - vonandó le. A sertések vételárából

Javára 4 százalék vonandó le. A sertések 
adónáí°ZlLSÍLníU aZ°k leijes (élö> suJía vétetik iráuy-

■S*2ii„napján voIt képlet
f.i ' oT™' ■/ naWAn felhaj látott 448 orb febr. a*, napján elszáUittatott 317 drb, febr 25 
Jára maradt készlet: 22201. A hízót sertés üzfet 
irányzata : tartott. tcs “zlet-

különfélék.

Marosszéki dalgyűjtemény. Az «hthn.>
graphiá.-han «Marosszéki dalgyűjtemény. c/'n,en 
egy csomó régi erdélyi nótát gyüjtőttek'össze. A 
dakiri közül egyet közreadunk:

Repülj madár repülj 
Hétfalun keresztül.
Szállj a babám ablakára- 
Csak en vagyok árva.

Ha kérdi, hogy vagyok,
Mondjad beteg vagy ok,
Most jöttem a gyakorlatról 
Pihenni akarok.

Nincsen a császárnak 
Olyan katonája,
Mintha a szép Mikiósimszár 
Fel ül a lovára.

Fel ül a lovára.
Rágyújt a pipára,
Valamennyi harca kislány 
Sírva néz utána.

^Kolozsvárt pedig a következő szöveggel éntk:-

Kaszámya, kaszárnya,
Sűrű ablak rajta.
Sűrű ablak, hosszú asztal, 
Gyász levelem rajta.

Gyere kis angyalom 
Olvasd levelemet,
Holnap regvei nyolez órakor 
bárnak el engemet.

Térdig vagyok vérbe. 
Könyökig a vasba,
Verje mc-g a mindenható,
A ki reám rakta.

Kaszárnya, kaszárnya,
Nem az isten háza:
De sok barna, szőke lánynak 
Benne a babája.

Sertéskonzumváaár.
— Hivatalos jelentés. —

Budapest,
=».« Tz ZSidrb. Kiadatott 281 drb. dadatiaT^Sy28.
— drb

K,u-átfr íráryfta é,én!;- As árak szilárdak
ÄÄÄ^dlijTänÄ
Sa0 k<Üg IM-«» dk-lg, II. rendű sebezett ^

~ A mejomkereskedők ellen. N tv-York-
ban nem mindennapi szövetkezet alakúit. Két 
millió korona tőkével társasagot alakítottak, a 
mely össze akar vásárolni minden kapható maj- 
■not, papagályl és más, kalákában, vagy kisebb 
ketreezben tarthaió állatot, hogy az amerikai 
allatkereskedők érdekét az eurój.ai ügynökök elle­
nében megvédelmezze. Az ügynökök "ugyanis, a 
kik eddig az amerikai kereskedők majomszükség- 
letét fedezték, állítólag nagyon megbízhatatlanok 
voltak. A majom árfolyama az ő kényük szerint 
ugrált. A társaságot New-York, Chikago, Fila- 
deifia, Szan-Franciszko, Washington és St.-Louis 
összes állatkereskedői támogatják. A nagy válla­
latnak három osztálya van: a majom-osztály, a 
pintyőke-osztály és a papagály-osztály. Mmdénik 
osztálynak van igazgatja.

Csutörtc

— Az angol
érdekes a «Htok*- 
gaiból •
' Egy ismert ír 1 
beszedet moiioot!

hoc

Az J

zán

BI

Fentek

Sím



Iz 300 kgon
-300 kgij> 
1—104 Hi*.- 

fi-.-ig- Arak 
éiöaiiysan.

fr 26.

[Érászt hat.

mellett

J az üzle!.

16—76. bá­
lt: borjnk- 

presiet eí-
fiilérre

Ikül Leh’:-
U-116 f:-

EnL Báró­

ja rabokb-.n 
1-2-20, jó 

130 fi,.ért

zeit fcízo’t 
minőség

zó

stoöke

Csütörtök, február 26. EGYETÉRTÉS
— Aa angol parlamentből. Egy angol revue

I: ’. adatokat közöl ar. angol parlament stíl virá­
gaiból :

. -.-wjrt ir képviseli legutóbb Conoaght-ban 
beszi-i -l mondott, a melyet a kővetkező patbetikus 
szavak’;,: :-.iyezett be:

- - A tűz. a mely ma itt kigyult, néni aiszik k 
áriéig. amíg csak a felháborodás hullámai el nem 
borítják az országot, hegy térdre kényszerítsék a 
bigott vezetőket.

Egy másik képviselő a következő udvarias kije­
lentéssel vlgezte beszédét:

Miután már mindent elmondtam, a mit akar­
tam, r-uként elhallgatom, a mit éppen megjegyezni 
óhajtottam.

I gi kutya nem tudván clientállni a kísértés­
nek, i: try vitában részt vegyen, ezzel a meglepő 
kijelentéssel kezdte beszédét:

Kn hosszabb ideig tudok hallgatni a nélkül, 
hogy egyetlen szót szólnék.

*
— Villamos fa. Érdekes felfedezésről számol 

be eg: német természettudós: Közép-lndiában 
elvan fé: talált, a mely tele van — villamosság­
gal. A levele keskeny, nagyon puha, bársonyos, 
de úgy h-ie van villamossággal, hogy az ember 
ha megérinti, ülést érez az ujján. A delejtü már 
húsz lépésnyi távolságban érzi a hatását. Iránya 
megváiívvik. \ fának ez a tulajdonsága napszaka 
szerit:* változik. Délben a legerősebb. Éjféltáj! a 
leggyöngébb, nedves időben pedig teljesen szüne­
tel. Madár sense telepszik erre a fára és semmi­
féle rovar! nem találni a közelében.

i&uruoz. Ab in viele semmit sem mondhatunk.
K B. 1. Előfizetése most jár le, tehát még e hé­

ten megújítandó. — 2. Utána nézetjük.
1.3,382 szánta előfizetőnek. 1. Látatlanul o - 

vosi tanácsadónk nem adhat ilyen utasítást. Kelje 
ki szakorvos véleményét. — 2. Bajusszát minden 
másodnap mossa meg szaiicyl-spirituszszal.

J». 2. Márczius elsején, vasárnap kezdjük meg a 
közlését.

T K. Még legfeljebb két hétig tengődhetik.

Vízállás. 1903. február 25-én.
Bega; OentimtInn : &aj

Schärding........ .

Duna:
Passau ...............
Linz ... ......... »•

Komárom 
Budapest ... 
Paks... IM ... — 
Moiiacs ...

Czentimtr. 
-h 18Ó > 50

Drenkova - + 113 < 8 C»ungrád ... ...
Oraovr. .......... .. + 105 < » Sycgcd

Az F-yetértéa telefonszámai
Szerkesztőség: 738.
Kiadóhivatal s 708,

Vág:
Szered .........

Rába:
Győr............-

Dráva:

Sziszek .........
Mitruvicza

- U > 13 
+ 69 > 1

Jegyek -a^arázata^+^^tt.

Szerkesztői üzenetek.
Le ’;: ■ !! nr:n válaszolunk, de e rovatban a hoz­

zánk intézett tudakozódásokra készséggel felelünk,

Sí D . K. Ti. Hogy a gyászeset után egy fiata’ 
asszony mikor t- hét látogatást, az nincs szorosan 
időhöz kötve De mindenesetre akkor, mikor mar 
nem kell tartema esetleg fájdalmas kitörésektő,. 
Hat hetet szoktak bevárni.

Tanár. Pápa. Minden katolikus államnak van 
képviselője.

3 21. I. Az első mondat elolvasása után papír- 
kosárra vándorolt az egész „tárcza*. — Állás nincs
üresedésben nálunk. , ,.

V L r«-..s-.k apróhirdetésnek feladni. Odavaló.

. 4 239 > 29
- S8 J> 27

. — 2o > 84

.. 4- 262 > -8
„ + 176 > 10
.. -p 98 3

........................0 . „ _ —......-................ d- 194 > 10
V. B Tapolcza. A túlhajtott kerékpározás, mint: ™ < is

az orvosok tapasztalták, a szemre is karos hatással< z.mony...........  + íös < 12
van. Mint a többi szervnél, melyek az erőltetett bi- Pancsova - + .20 < u 
cziklizésnél kárt szenvednek, a szemnél is karos ta­
tás a gyors kerékpározásnál elfoglalt termeszeielte- 
nes testtartásnak a következménye. A szel sebessé­
gével tovaszáguldó rekord-biczikbsta nem üli meg 
egyenesen a vasparipát, hanem szinte derékszögben 
hajlítja meg törzsét. A hajlott ülés akadályozza a 
kényelmes nézésben s hogy az utat áttekinthesse 
szemgolyóit folyton fölfelé kénytelen irányítani Azok 
a szemizmok, melyek a szemgolyot felfele fordítják, 
ennélfogva majdnem állandóan működésben ‘ “ j
s az izmoknak ez a nagyfokú megerőltetem okozza, 
azt a fájdalmat, mely aszom körül ilyenkor eiezhetö , 
s mely fájdalom a legtöbbször átterjed » tejre u. bz»va 
Az erőltetett nézés ezenkívül nilunsztja a lato ide, 
űrt és látó hártyát, úgyszintén tulerzékenyn>e tesz 
Őket a fény behatása iránt. Mindez zavarólag 
gyöngitőleg hat aztán a látóképessegre.

ha \ baczillusok kevés szamából még nem 
lehet következtetni. Csak többszöri alapos vizsgálat 
után állapítható meg a baj természete e= gjogj 
kezelhetése. .

T B Tisza-Földvár. Orvosi' ezuntárban kell
utána nézni, oil talál t-Ieget. ,, .; .Orvos Használjon megfelelő elrendel. Or. OSI ta­
nácsadónk r, ,-gelire ajánlja a tejet mézet vajat cs 
•i izraham-kenveret, ebedre kevés húst, köve» tesz 
tót! de sok főzeléket és gyümölcsöt ^csorara ha­
sonlóképen gyümölcsöt es alui t teje . tartó
renden kívül használjon estenhmt •> püf-Zg - 
[.) I» főhős ü'ófür-.lőt s éjszakára ha kOwöt. ' o . 
fentos Tényező a mozgás, az illető testrész izmainak
erősítése. . .

$ P Várpalota. 1. A fagy ás következtében meg- 
,. eresedet; kéz gyógyítására orvosi tanácsadónk jód 

11 : túrával való ecseteiéit ajánl. 2. Haja puha lesz.
hu hetenként kétszer finom szappannal megmossa 
Ü. Hogy keze puha és finom legyen, használjon 

«Ka!odermá--t.
A^aódó anva. A gyermek fejét mossa meg kő­

olajjal és fésülje fa-eczetbo mártott U-save..
Temesvár. Közölni fogjuk.
■vr j Orvosi tanácsadónk abban a véleményben 

van ho"y az elősorolt bajok alapos gyogykezelesi 
tetnyehul Azok a kinövések vsak műtét utján tá­
volíthatók el. do nincs veszedelem.

Kiszetó ...............
Temesvár «. — 
N.-Becskerek ...

Tisza:
M.-Sziget .........
Tokeuaza ... ... 
Tisza-Ujlak 
V.-Namény 
Záhony (Csap)...

iisza Füred ... 
SzutnoK ...

Tőroü-Becse 
Titei...............

+ »« > 18
— 16 > Ív
- 2 > -J

+ H > *-t- 112 < 78 
— 110 > 122 
4. 44 > M 
— 70 > 6 
4- 76 > 63 4- 66 < 2 
u- 66 16
A i6 < IV
-T-100 < 21
+ 6:1 IS 
+ 1»7 < 18

Körös:
Sebe» : N.-Várad —13 >10 
rektit.: Terü.e -7 <, -Q 
Foüir: B.-Jei|ó f * < 
Keu-w. Békés -r 9» > »» 
Kárma»: Gyoma + 89 >60

Maros :

Arad
Makó

— 102 < 
4. 3 <

. null imáit

c Ö¥ÁR0Si ARFEDil
Bt neeessasseeesaseftBa $ íssaieseatóee f.-1 y

Waldmann Imrs igaTyató.
■ciMKa ZfiigyKisző-ntcza 17.

mi

(Im Reiche des Indra.;
Lincke Pál, nagy burleszk kiailitásos operettje 

egy felvonásban, i képűén.
_ r, sC V 0*1

i «1 ÉL A <sfH ».jsl

WAlIs@T
felléptével, továbbá a kitűnő

specialitás műsor
és

Tm rtzn *•-'w< 1 n pm ü
A télikertben reg

Időjárás.
A ni. leír- meteorológiai központi intését táv­
val jelentése 1003. febr 2&-én regg. 7 torakor

Északnyugaton és északkeleten mély depresszió,: 
tartózkodnak, Közép- él Dél-Európát pedig kiterjedt 
maximum borítja.

Európában az idő változóan felhős és túlnyomóan 
száraz. A hőmérséklet az éjjel kevéssel sülyedt és 
északon a szelek élénkek maradtak.

Hazánkban helyenkint, főleg az északkeleti része­
ken voltak még esők. de ma reggelre az idő száraz 
sőt derült lett, minek következtében éjjel gyenge 
fagyok keletkeztek.

Prognózis a kővetkező 24 órára : Enyhe és túl­
nyomó részben derült idő várható, éjjeli fagygyaí

' Hómór 
sék.

ezi-

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
1903. Csütörtök, február áö-án.

H. KIÉ. 0PESAEÁ2 | NLMZE'íi SZÍNHÁZ

sí'yrrvrv,;

éli 5 óráig Vörös Elek
iátszik _________  ■,ml

érének
Budapeí

Barliciiingen Götz.
Opera 5 felvonásban (kilenc^ 
képben., Zei.ójtit szerzetté : 
G'idillinek Kaiu,y Fordította: 

Vurady Sándor: 
Személyek:

Boriid-tilgen Götz Takáts 
EU bet Váleut V.
Mária Ambrusno
A kis Carl Oppenheim.
Georg Szoyvr i.
A Oambergi püspök Mihályi 
V\>isHiit5vn Adalbert l'.ock 
Fril nr. Bo-hnicL-ek
W alldorf A. W. Kraminer T

Kezdete 7 órakor.

Slir.onyl óbestfr.
Történet! vi0'jaléi; Híd vonás­

ban. Irta Martos b erencz. 
Személyek 

báró i?imonyi 
Des Tournelies 
De-sinerannes

mü zaki irodvja

if, Wasselénvl-utcza 30 sz.
elvállal 4564^

fS!tífui*ásoka4 ‘"i».».»«»
továbbá

ártéri kutí'ui’ást vízre.

NÉPSZÍNHÁZT 
Bob

Fe lelős szerkesztő:
Molnár Kíarton

___ herczeg.
ltegcnyes nagy vpcretl 3 föl- 

-. . Irta Siarto Pe­
ren ez es BaKonyi j\a.oly. Zu- 
iu'.jct «..érzett v : Huozka Jenő 

Személyek.
A királynő Krecsán>i S.

Pedá
V.lc.uria hercegnő Dory M- 
Lord Lancaster Ras kő
Pumpónius Kovács M.
Tűm bátya Szerdahelyi
Annié Hannáth I.

Kezdete 7 órakor

Dö y

Majtnényi 
Luz-insaky 
Apagyi 
Zeleriay 
Gyuri 

" Kezdete

Császár. 
Márkus fcÁ 
l.anczi l.

<rálC
M :záros 
Mlhályii 
.Nauay B.

Uo-vath
äuzsa-iegyi
urdkor.

vígszínház.
Kéz kezét mos.

Vígjáték ti fcivonási an. Irta : 
iÍr;rezeg i crencz. 

Személyek

jsu-mny Ä v á”:l fi!/
H S 8 ; %'í j í || JX S. $Á X j I fii
O V k i e A W «U t »tUViii
20 0 0 mevtakavitással vásárolhatnak saját 

i készitményü kiUtnő berendezéseket irasbeu 
■ jőtájkíssal: 44680
I r»s*v*£á*f I sí ifi? niintaraktur 
I ialí-üá. LmwíIÁ» lózsef-köfutuSsz.

iiT. í'ífeiAÜÜ'ijdt&ääa.■ í’iáiií2iMi'Áiíj:

Napirend.

’m
B

Uir.
; fr,! ház !

Nemzeti
színház

Szintázüti heti iiiúsnra

Vigszinház Népszínház
Magv
szilit

Irónia
I

Várs zinház

Péntek • Simonyi óbester Kéz. kezet mos' gf,i> berczeg A bajusz Hédin Swen Mignon

A/ . - lkai nő .simonyi óbester!Kéz kezet mos Bob berczeg A bajasx A fehér czár 
birodalma

V asárnap
Simonyi óbester! Batsányi

jKéz kezet mos:
Szókimondó 
asszonyság 

ISob herezeg
A bajusz

HüAGYAR színház

A bajusz.
Magvar énekes jat k C feivo- 
uai-ban. Irta és zenéjét szer- 

ztítte: Verő Gyógy.

Mariette Qzv. \ ivóné, 
Zentay Anna 
Berkenye/ 
Tatar 
Sólyom 
Borhidy 
Kabóezay
Lőrincz

Balassa J.
B. Kertész h.

Csillag T. 
Fenvvefiai fc. 
Yendrei F. 
Góth S 
Szerómy Z 
Tapolezat

Hegedűs Gy.
Kezdete 7tj“ orukor.

I
I Kozár/I Aulába 
1 Mathilda 

Plachwitz 
Kuzary Gábor

Szi.agyi 
ír'zikiaynó 
Pálmay I.
Girvth

Káthonyi 
Horváth P. 
Toilagi

Kezdete fél 8 órakor.

URÁNIA.
A migyar földrajzi 

társaság
felolvasó tliéee.

Hédin Sven
cl.-adása.

Kezdete ,r d orakor.

A miniszterek foff^dó napjai.
■I ninzügymiaiszter foga« rsütSrlölbn .iíhván 4 órai or, a 

UMmivIé- iigri miniszter kwWeo <leiuUn 4 >,r--k,* L" 
,(,.r a.! d-.uuu 4 (Iraker, * minisztere.nők • -j - ■

íj,. áll 4 órakor, U honvédelmi mmiezter - -I.torlßkon
Itt 11 Síkor, « kozok'n’nim&i inini*i'cr ,nSkön

iuun -1 órakor, i»az.>uyüv.yt rmt szter c.-utortox . - -
mán l órakor a karéxkedeimi miniszter poutckin dé.uum Í4i
U órakor. , n~.

Csütörtök, tcbru&r Zb.
Keotár- Csütörtök február 26. — Bóra. kaik Sándor,

- prof. Sándor, - gövóg-oro.a -.február 13.) Martmiau - isn.u 
th 29 - Nap kel : o óra 31 p ujug.zlk 5 óra
p. Hold kot: 5 .ra 44 p. réssel, nyugs** * ««

*ti r.. de után.
K reskrdők bhlju a Hoyat bkuIIo - m. g ' nr
Sven Il'd'n /*’/ /vasás.t ni Lrftnia szm.iázban fel S o.ax -r. Tba'iipe"ti knth népköz ö/»e Mária T«riz»-te, 1 «•

‘ "ilnrhrFerenci ‘üimoiai óbesteré nek bemutató etósdaíi
* Ttonimniie'TenZi^i tinnsig választmányi üUsa 

a. M N Muzeumbun 5 órakor. .. _ , . . .
Az * cTSz&^yülesi ucpp&rt értekezlete fel < urakor a piu-.

kvrbttn. ______

4-0 8

! tid-ö

! W EW
NNW

WS\V

; WNW

Akna-Stlatina . .

Egor....................
Ktiainárk.............
Arvavétralja . . . 
Sehueczbanya . . 
btUQuvcal......
0 Gyű,.* . . . . 
hoittarom . . e .

; Magj ar-Ovár . . 
fcoyrun . . . e .
Hyreiiy..............
K.e»ztbeiy .... 
Pace .................

r iuute..............
CirKvenica . . . 
Debreczeu . . , 
hecütemót . . . 
Oiunhaza ....
Zoúuiboiya . . .
Aj ad...................
Temesvár . . . .

Drenkova . . . . 
ÍN aj;/varad . . . 
nulu.-xvar. . . . 
Aa^jazeben . .

Klage uí űrt . . . 
' Pola .......

I Hu tiburg . . . . 
Berlin . . . . . ,

Biamtz.............

Christians und 
Stockholm . . ,
Szént-Petervór

Moszkva . . . 

Sarajevo . . . 

tzólia.............
Athen.............

Fiorencz.... 
Róma .....

I -Nápoly ....
I Brm-Luá . . . 

t* Uarin* . . . 
Mait* ....

A szélirányok jelölése■ N = észak, K — kelet, 8 dvi 

w«r nyűgöt FeUlőa.t: 0 => egészen derült, 1=. többnyire dt 
rült, 2 s> részi,en felhőt, 3 — többnyire borult, 4 = egv.yen bo­

rult, Q) =■ eső, hó, eb = kőd, fi = livetaz.

rmdapesíi áru- és értéktőisde hivatalos érjegizM.
ÉBTSKPAPISOS

j Uíoisó__
ÉHTÉ XPAT-inOK

Búza

1903. február 25

Árutőzsdei
Gabonanemüek. - Árak készpénzben 50 kilogrammonként

a) Készáru.________  _

----------------------- A minőségi súly hektoliterenként és kíloeramnioukóut.^ ______________
7S 77 78 H 79___ ______________j------ El

kő.' érték>

Kl.hinoke.ck oztt.«Wbtt..«* eves.frt.jr>.; W--

6 i „ . » • frtba„ I 101.43, 102v
- '*ÍM,gy.Wár- *.Jir.-bsnk ,jg| lg

— S3-,; 1=0,3
■4 . etro * 99 2/1 10U.2
4
SV,
4 ■
4‘
4
4«/j Magyar* jelzaloghitelban*

Utolsó árf.
1 pénz I Ára
: k-ur -crtékbfi'

‘ e 50 ....................
* * C3 .................... ...
■ • BZsb.Aetolajjav Irt

Maey.belyiérd.vasuU kötv. óo*/» évre fnoan

Hazai bank-retzTéiiytireatag ... •• fW
Hermes magyar általano» valtoüzlet rt.

HOO 233. 
400 420. 400 . j
400 744 50!
200!

234.—
430.—
745.—

I ri- 7 ■

Árfolyam

8 10

7 85 I 8 05 j

Si-xs

Árpa

..... .........

...............
íüá«oilrendü ... ...

,r(u - -<.re tlszavideki......... •••
íelsó-roagyaurorazigi 
danáinál! ..............

Teng: f; rl

Kai •

kor. -tói kor.-ig

1 0.75 6.85
1 6. b.o 0.70
1 5.86 6 —

5.00 5.70

5.75 6.—

6.40 0.50
0.2» b.30
5.85 ti.10

IC.— ic.60

—:■—

Hz. tsrid*
4V2 M.orez kör.p. 
4«

92.—
99.25 

lüO.- 
I 94.50

„V , rt V)ö=/. 97 25
............ írtban 101

50 évre• .............. útban
• 50 évre 1 soroz ,
• 50 ,
• kSM.kötv. 30 „

50 . ...........• * 30 . frtbao
• ’ ' 60 ,rt. »0% -
• ■ * so „ 100 Irakéul
• nytremeoy-kölveuy <-k frthau
: ry«eleuy-iö^tOOk.dbok 111.30; }{«u|

takarékpénztár 40 évre*fr.bau " 1
60 „ ............

y.j._j;;, frc. Magyar jelzaloghitelbank 503 5'. -uO'; 503 - 
40C 510.—I 515. 
50o: 1590.— ; 1620. 
400 i

ÉBTÉXPAPIBOK
Utolsó ári 

peuK áru
i koc.-értékben

101.
98.50 
98.50 
98.5 '] 

1C075100.20 i
9«.25 

101.25 
93.251 
I27.-I 
1VJ.50

Horvát kerenkedelrai bank . ...........
Horv.it 1' számítoló bank. • •••
fioivaí H/'avuu erszágoa jalrálogbank 
Magy. agrar es játad-fkuank reszv.-t 
Magyar altaiauos hitelbank j.'

Magy. ipar-et kereskedelmi uank r.-:.
tlcc. vi:.-;. zuu

........... 240 -
... febr kő

tMagyar acrv#kc ifimi rés -vénytai a.-ag 
V uir. szál . ádztálveorhjátík .-társ

'kiagyar ic.auululu é. pénzváltó^bank ^
,kp. kózp.Jelzálog-bankja luOujlüiO. - '1030.-

iebr. v. 82v; 69C —| 690 50 
... 1400 1575.- jlóöű.— 

kedeimt bank ... I0v0,-U,u.— z,ui..—
400 541. ! 54d.~

Magyar taaaré
irak hileltiuéxet

í.o i n 1 ,
: »00 Osztrák-magyar bank

I l>oti magyar 
IL'niunbana

VI. Takarékpénztárak részvényei.

Hosszt buaa... 3903 apr.lls ...

Botra............. •••
1903 a ;lid 
inna maya» ••
1903 október...

1
T.hO 1 
7..Í8 1

2lo za .....................
.

1903 október 
190- április ...

z;r !
6.65 J 
6.18 j1903 #uliu.: ... 

1902 íiu.-uaztua
Tecfrerl ... - ••• lJfi-J okt.

1903 május ... 6.23 j

Zab ..................... 1902 október
1903 áprili-i ...

i j
1 6.08 !

Káooeetr re-pote 1003 Huguszti 1» 11.75 1

98.
1 101.— 
I 101.—

4;M. ta.;arékp.közp.Julzalogb.> ^!klboC( fclÄ3i 98.50 
*‘/ij „ >• »• '* *’ * ... ...i ltki.75
* M ’• ” községi kötv... 100 50

98.50iLig".. k«rp.’ hU-l^relkezA kötvények

ar bank 40'ga e'r« - •
„ 50 »

,lsö tokarékp.. kézség, ku-.v.^^

Belvárosi takarékpénztár ••• •• •••
Ißudopc.t 111. kerületi Uk.rékpeuztar 
Bu'Uip*:.■>!-t;r..s»óhelv.iroot takau^i-enzt.
Bpesli takastA p es or z. /a.ugxói rt.

!Egyesült bpe»t fővárosi taka: r apeo/.t.
1 Magyar áltaiaao» lakarekpcuiLar ...
i M ia - var nr-; kuzi'Oiiti laksrókpeuz.ar ........

hazai elSv la.arékpunzvar-ctye. 2000|iv300-; 169/6-

2ö0i 217.—: 219.—I
luO
20 ’! I9u.—' 193. . 
400; '05.-1
600:21óO 2165.—|
500 j 600.— I 
600!j.;

Llsó mag var eerl«?sützlaio rs»zveuyt 
hilsu magjar • zaé.oJä resaiáüy larsasag 

.Kinő pfall epodlun. •oyvgjrár r. 
Fiumei rtsehantoié önnzslemcoyltógyar 
!ü»ch«rioJt fii# i —„Hungária“ mQusgV' Séusavgyar 
Kau-lgv&i restveujtana«ag — —
Kubauyai polgas- -ortöt' részvényt. 
Jlagvar o<aaur»p- •«-i»euvtareasag 
Magyar feto •' lamp» ari/g>a: r — 
Magyar ^arl'icf#Uiy e»i*rnvtársaság 
Magyar ruggyautaár- gyár reisvenyt. 

jMagvat TáeuU fvrga lm rástvaoytárs. 
'Magyar vt..aa»oi»át #-• <veoytar«asag 
jMezŐ^axoasagi tpír w«t*6»ytai-s-ag 
.Nagyizefaeoi fbUa>..iri részvenyiars. 
Kciuzetkdat viHaciuesagi tanasag 

'Nemzetközi waggvuuoloaöu/ó r. t.
,Popper Llpól talpas reszvpoy*.ar»aság 
!Szegedi k jisderíoo gyár re.s v.u/tai- 
ihzla/.cki tárhazak, részvény tar sasai;
reieíun-liismuu 10 reazveuytaraas*< — 

llörokbirodalmi doaáuyegyedarue. r. t.

XIII. Közlekedési vállalatok.

400: 4UU. 
160j 43U.- 
200; 8vu.-

10U0 2810.- 
406, 900. 
200, 215.- 
400 43U.- 
2001 195 - 

12UO,1500.- 
2ü0j 250. 
200; 492,
»00! $m).
2UOj 375. 
200 2cd. 
4001 -.

1000 8bÜ. 
4V0; 5t7. 
4u0| 55“. 
4UÖ —. 
400 600. 
140,
iOOj —,
m; 343

4*1).
■ 510.—
- 310.
- 265U.
- 910-

225--
- 45C-
- 192--
- 1530-—
- 855
-j 500--
-I L5>J.—
- 39V-
- 270.-

-i 900.- 
510.- 

-| 670.-

620.

_! 345 —

"I,

VII. Biztosító társaságok részv.
’»•»í

4«/, Pesti Laza! e 
4
4 V'.
4,/>|l‘eHti magy. keraik. bank írtban v. kor.

•c! 100 50! 101.&H
..' 99 -1
r. 101,-1 102.

v'd.j.'; 9J.50
•e 101 — 1i 102.—
I-, 107 25 ; 100.2a

1 98.75 1 39.7a
; 100.2b 101.26

57

11. Különféle termények Ikészuruj

irigyen hordó 
50 : iugra-L.monk ént

o^T»mmonként

Disznózsír

Szalonna ...

Származás, nem es minőség j~

.1 együtt,
2 La buiy helyett.gungysujy,

Minu - g 500 granunonként.

:>0 ! i lo gramm Olt kénV____ 
' “ 1: ■ y '1 honié

C*i I. lu-ria^aibunként

Szilva

Szilvalz

Budapesti ..................................................
Videki - • -. ■.• ...........

"Magyar, léievs/Hrilott, vidéki -........
Váiosii. iegenszáritott, 4 darabos

Füstölt.........-7-* ”
" Boszniai, 1902. évi szokvány-minőse

100 darabos ............- -
*1 ** ...... ... ...I 1 U..SU

Szerbiai, 1»&. évi Pzekvany-minSaée ...............I

” ;; 65 .............................. I
~Szláv oiiiai .....................•» ......................................... \ l v__

Szerbiai........................ .......................

ód.50 
65.—

13.5C
14.50

1 ü) Vidéki es kiilfiiidi Intézetek 
kibocsátásai.

IAlbin, takarék*é.birelim. ... ... «»«;
>»dlpol, taka,eápeav..40uVvf i^/;,

, ! " ” 40 . ... j

41/ ue’recz.ni él>6 lakartáp. ... ... írtban
6i/,|Krdélyi uras,- Leugbar, « erre .

*riai Uorvát-azlar. or... i.'uiln*b«k , ,

"[s,gy.«b.ált.tk"pt.31-/=«vlevia.a.b,.ll^..J

* ■ 40 a Hl* kib.írt. v. kur.j
1 » " " 36 „ IV. kiboceátaa ....

...........írtban!

20

ÓV.
Nagyszebeni földhitelült.

104.25' IO0.20J 
blJ.- 100.-I 

101.— IV 
99 — lUO.—I

101.-, 102.—I
luO.— 101.- 
104.— luó.—I 
104.— 165.- 
a04. j ÍOU 
101.50] lo2.5oj 
104.— lUu.- 
luti.—I lu7.- 
106. —I 1»7--| 
101.25 16/ 33|

U túl dó k rí.

ÉRTÉKPAPIP-OK j pénz I am 
j (ionma ért

I

Hrt8raevigyei>eiv pénzre'szó!; ^.márkán-
í‘n,' J ; . . . . 1- 100 fiankonkent.lként, ba ma Á..:a. s- 1. w 

bú. irankra szol.
I. ÁiiemadOaiAg.

a niagyur axiam-doeiág.

«Ä“Ä^ris;
Aranyjar.,1., adóm., 50ar fruent, nov. kna.
Küronatrlékü jaraaek, adomebtei ... ... j

» " " nov. köz.
» " » nov. vég.

i.M-6 l e! rai.áv.amk ar. írtban60ar. ütaént
18k" illan vaiaranyk., adóm., 60 «r írtként 

. fr/ • ■ ' aliau/va- .11 eaeatkoleaon, »dom.
ÍAlUmkd.e, -v-kapeerí-ijara, arán. adóm
, V7Ó>«i ny.. >I»b ín. d,b=g»lt. 
1,,-a i,i nver k ,!«». Y frto. drb. =106 K. 
Ib' reg«i3 kirta'anlta.l kötvény ad m. 
*7?;:.. f.cn karral, áoteeny a.nmenlei 

' 'Mag -r .ald-»t.kötvény adómentes
i-r!„aié':"*pedinyer.-lteieat,,tt,a4átj.. 8™' K
[Horvá*-szinten '“|n '

121.85

121.35
93.25
99.55

121.86 
93.75
99.05

99.60 99.6b *,u

ÉRTÉKPAPÍROK

b) oaatrab államadvn*».
BgyeaiteU járadék papírban, febr.-aug. ...

elilBtben, jan.—jul.........
I - „ ápr.—okt.......
A-anyjir.. adóm..arany írtban 60 ar. írtként

CifÄ 9éo'-fg p.‘ P. 50

Áltömj0rajfriÍ6i'"é,'b6Í fÓ fi'.o. é.i= 1000 K.
. IMII. 100 ... = 400 «
* 1SC4. v 100 . == 400 .
. 1864. e 60 , „ , — 100 ■

II. Más közkolcsönök.
Bnlg államv. zálogk.,aranyban, 60ar.frtkénl

4 Bnanyik-iiereaeaoT. oraz. kOlea. 1Í,J)5'g"“ 
*</, Boanyák-hercr-egov. urai vasúti k. IW» evból

101.40
69.60
99.50 

158.60 
í 00.75

90 - 
203.- 
203.-

102*4^
100.5U
tCO.60
100.50
101.75

I1/*'Budapest ez?-fóv. kölcsöne, adóm. fiiban 

4 Tem.-bégavölg: ivizazabályozási tárd. köles.
III. Záloglevelek közkölcsön-kdtv. 

a) Budapesti intézetek klboosétásal.
4«' Belvárosi takarék pénztár részvénytár*. — — 
4*/,, Egy es. bpeet 1 fóv. tpénztár írtban v. kor.-ba»

b lEgves. tégla és czementgyárrt. olsőbhs kötv 
4V« (;an7. éntár*a vasöntödééi eépgvar ». k -‘ w

Utol»* áru I

korona ért. |

100.60, 101.—I
100.6 101. —I
100.60 101- -I
100.i>0 101.—1
141.-! 121.501
101.— ! 1U1.5CI

*76.— 183.-1
154 50 150.501
186 26 188 251
247.— 252.-I
247.- 252.—I

107 - 1G3.—I
97.— 98.—1

101. 102.—1
101.- loa.—f
100.60 101.5*|
98.— 98.7f>l
98.50 99 ÓOl

100.76 101.761
101.— 108.-1
98.50 99.f.u|

102 — 103.- I
10026 lQl.25|

» VI. kibocsátói.. ' iui.29
O.ztrikfSldMtöHn?. Ä,.,amin,-kit,, tribün; I3é - 
Teme.vari takarekpenztar ... . . «W.-

*0 évre C sorozat —.—
H •

IV. Elsőbbségi kötvények.
, «driamagy. kir. tengernajóz. rt. írtban, 101.—
* iodapeti^. ^»..•;í„yur'.:| ‘S7

Ät 105:1
D * 1900 évi kinoc.at. ÍOO frankként'
Bn'aóca.Pklr..zÍb. dnnágoanajózá.i tar,.. írtban| 
Ka..».od«kW «»« ^L;:.ban,,0<imá,K; u?.Í

• * 1891. .. inban! luO.-—
• " 1891.ar.• ban,liOmarkj H7.—I 118.—!
• * osztr-voual I889ftlb»nj 109 óo! 101.5ui

r ?olvam- éa’tengeihajőzá.i reazv.-i. 
r 10 ^ ..xt 1. kihuvfláta» Irmán

IL
’ ezüst........... -••!

I u..y nyu,oüT.(«fvar-gynr gráczivonal) . |
o ^agy.nyunv vl874. k.ib:.c*ar.ts........... „
** , « tlf.r.czélia.ar.,100mrkkéntä aranyban *..U mrak*nt|
4 ,u.ztr-m.allamv.,^kitiil|118; _ l00 Irkaent
4'/1To‘ronűli helyi irdeaa vasutak

■Bétái biztusilú ia. - 
btiC^i élei ^ jaraucá oiítosito mtezet 

magy». {..lapító* blttosilo tara. 
'„Fu.iciure“, pe»ti Ui<s -it« intf..pt — 
ÍMtt,’ynr jtg «. viKOOt'j'ilüH.to rt. ...
! Nemien* i .u-f <• ivizvényt.
.Ktnuuuia .iszcnyhuiuitio intőiét

Vili. Gőzmalmok részvényei.
1 Concord la-gázmalom rószvénytartatfág 

ím.o budape.u gözmalum ro.zvenyt.
D:-zséuet-gt»zmalom-tá: -a»ag...................

iLuiztt-gözuialom reszvénytáreasag ...
! i'utiii üeujicruj^lom-tarsatüg...................
ji'vnu in .Ina. I én hül K go. malom K. 
Fésű \ íciuria-guzmatum ...................

IX. Bányák és téglagyárak 
rés-venyei.

■ Budapest itentlörlaczl téglagyár 
Kvvc.lt tég.a- !* rzemeulgjii rt. ... 
itriakmagyar. vgvv... á.,ze"b «. 'parv. 
ÍDszt-ig"in hza-izvaii kúazcuuauya rt.
, t’elaüinagyai ni az. banya,■. a-ummi rt,
I 1 sivau" tugiagyat reez'cnjiaiHft.-ag ...
kis.nei»«*-. 7,iautlKüh*u>ák rtezvi. ... 
Kú.>a.,va- guztcgla.;;. at rút zvvuy tars, 
kt.itzéabáuyu » tvg»u;:var rczvouvt. 
Lovbnei ra.voa írd/vényt.
Magnezit iper .zv«ny xr.asag...........
Magyar Mpbnlt ea/vuoytánia^ag
M.tgyai aha.auv kös/cnuáu/a u. _ ... 
Magyar ácramtL. g>M rész/.:u/társ. 
Salgótarjáni óudzeaiuánya részvényt. 
UjlLai IV; U- c, rnes.:egeio részvényt.

4001 425.— 435.- 
4Uu| 590.— 600.-I 

a000jC7.‘5—jtsóo - 
2001 ^u; 205.-
2001 2Q:í --! b08.~ 
2Cu| tivV. - ■ *210.- I 
CUV'Hlf..— 1450. -

200 ’ VJO.— í 
SU-.i 1040.— : 
460, 4iu.— 
4-20! 2CÓ,--| 

Í6 .
4j(J; d;>b.—j
3U0! 575.—

201 S95.- 
200 — 
tiuo; 193.- 
•200 195.- 
200 360 —; 3ü5.- 
260, 50.— : t>0.-
2tt>. -2Ö0 —
3201 700.-!

200' !
200' —.— I
‘200! 100.—
200, 2tió.—
200; bO.-
2-.I0, 546. —
2001 1 .’5.—

Adriai m. kir. tengeraajúzási restit. 
'Aradiéi Csanádi egyes. *asut rt turzsr. 
Ba u zombur-ujviueki b. é. rt. elsühua. r. 
bares-pakráczi vacut elaóhheégl részv. 
Budapesti Közúti vaepaiya-tar*

nov. köz. 
élvezeti

IBudapesti vitlautus váruer vasút .. t.

' Budapest-azeutlórhuzi b. e. vi.l. v. rt. 
(Budvipest-újpest-rákospalotai vili. v. rt. 
Debreczeu-hajdúnánási h. e. v. el*, r.

*11 - — nav. vég.
_lsó cs? k tizab aunagőrbajoiasi t. 

jGÖlniczvétgjl var,a*, rt. fis -be. lészv. 
Kád» ooe'Offgt vu*nt 
ixa»»a túrnál ueiyiérdekO v. *»is. r. 
M-g>ai tolyam • angerbajmasi rt.
Magyar gS3#io.s.i.«i » a*OV .................
Maival b**ivl érdeaü vasutak resavt. 
Magyar nyűgöt) vasú. «•
Maiumaruei sovasok eli-úbbségi lésav.

e tuizs-reszvenye»
" B. „

Marosvásirbfiy-száezregeui v. el*, r. 
Oriente magyar tengernajo-ási rcazv. 
U»zU"ak-magyar anamvaaut ...........

Fécs-barcsi vasat ........................
usiHut lurincz-szlátiua-uas. b. e.^ v. e. r. 
iTemeevfci-uiodowi helyt e. v. rt. el*, r.

200|
HOC
200 j
400!
200
20ul

jeay!200

200! 
20U;
«bő; 
4801 

lOáüj 
•200! 
40c 
4001

iw!
4uo: 
4vO! 
IOÓi 200 
2u0l 
2001 

100í»i
480, 
4&0j 
4oui 
20v. 
200 í

462.- ! 46~- 210.
42L— <25.

-• b22 
- ’ 406.- 
-} 316 
-! 112.

621.-
30-J.-
JÜ110.-
lOu’. —1 löő.—

55.-
915.-
200.-
393.
390.-

; 56.- 
I 920.- 

zOé..
■ I 395.
• í 595.

♦40. —i 4-tS.-

*43.
1» .- 
115. 
II».

- «0-
- 203.

oailrik felüll-clyeraéssel! 19.- 
nyeremény-jegy ...........i &•—I

X. Vasművek és gépgyárak részv.
2001Elaő magvar gazdaság, gépgyár rt. 

fUMUbiUv-Öehncnichen Harm.nn fele
Fegvvi* "I: Árgyér réeízé. ytársaiig 

iilauz cs tárna va.-«outödu rt elnubba. 
lMufrvar.ue.ga férnipargyar rt. cn- hUs. 
M^ar wugj'uu- gépgyár részvényt.

iNaurági vaiipar-társulat

i5oj ne.—
2í)u! - .—
bOU 2020
2oo' —v
2ÖU 3úü.—
400

XIV. Sorsjegyek.

ÍBaallika-sorsjegy

B nyeremény-jegy ••• •••! **—
Bécsvároei nyereméuj kőicnüu 1»74. erbilj^*^*.— 
BndavarOhi sumjegy .......................................... j

!„JÓ szív1* egyesületi sorsjegy • ••• •••
. osztraa teluib.

Mbs var ielzálogbitelbank nyeremény-jegy 
„ r> osztr. felö.

Magyar vúrön*ke$aszt-sorsjegy ••• ••* •••n call, felülb.
nyerem, jegy

'.Olasz vöröfi-kereset-sorsjegy ... ••• ••• •••
e osztr. felülbtily.

Osztrai. földhitelintézet nyeremény-jegy 
Osztrák vört’■--litres t-sorsjegy 
U»zira* hiteiiuvezett sorsjegy
Scifnűi n>cf.‘-k.,lÓ0fr»nkenk«n:(k»/, Uro«j »6.60,

(ládáján 13! 38.—

.70.-1j 13.4.-
t»0.— ' 189.—

9.75 : 10.75
9.75 j 10 75

! ?0-
30. - J 3*.—
20.75 28.75
28.— 80.-

0.60 ! 7'~
32.5*1 I H.V>
35.—
42 -■ *♦.-

58.—
434.- 1
*78.-1 >83- 

8S.6U

I

4VMagynr !oly*m- 4» tengc.n 6 'M.gy-gÍMOtEZt*t reanli.
100.25! 101.2,i| 
109.60 110 5u| 
109 60 ltü.óOj 
99.75; 100.7 

109.56 j 1 U.űvl
109.ÖU1 llÜ.5ü|

96.25!

iNauragi vAsifjA. •••
Í.NicLols.n- 8=PB>»' rv.zveni'tarto^g -V» 1S»
|Kim.mu.au,-..lé«i*rjun. v.unu n. ... 400,

, aug. vég. 2uG 483 —
Schlick.{61e "».öntöde 4a gépg.-ár ... 400, 270.

SS íst-
! ...

XI. Könyvnyomdák részvényéi.
! Athen.«.»- irodalmi é. nyo. dal rt. 20o! 97.-]

Franki.ii-lársulftt ................ , I "v
d. Ua- irodalmi és nyomdai min, 4„„|------

iPeati könyvnyomda-rcnvnnytárauaag lUuo 2o00.—f-uOO,-

XV. Pénznemek.

Ai V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
árfolyama drbonkéut koronában értaido

V. Bankok részvényei
Befizetés

An írói-osztrák bank ... ... ••• ••• ••• *t° 
Bpestt bankegyesü‘et részvénytársaság 20-
Első magyar iparbank ................... •••

,,0 Fiumei hitelbank ... ... ••• — ‘
r.5nlBudapesti gtró- h- penMár-egylgt ... 80

277.— 
85.- 

33C.—

XII. Különféle vállalatok részv.
Általános watrgonkölcsönzö réazvónyt. i 

Ap Hó“ kőolaj finomító-gyár restit. : 
Bsntiin féle vegyi-gyarua részvényt. ... 1
hiuar-ezilágyi olajipar re-zveuyiars. . 
Brassói cellMose gyár rószvonytárs.... : 
Budapesti áltálán* ■ villamosság, rt. 
EUÓ magvar betüö'itüde renzvenytars. 
Eirfő magyar lyapjumosö és bízom rt.
Els magyal részvény-crfőzSdt

670.
1200Í 
200. 
305.' 
277 - 
200. 
570. 

2150.—

!
1 Araur, magv.r .így oiztr. .crt...drbonként,
1 . k»r-

e * 8forintos r
20 frankos  ........................... »
80 márkás ••••«•••• •

j torok arany Ura ... • • — *
'■Kémei bírod. v. ígyenvrt bankjegy (100 n
’.Franczia bankjegy (l,)a frank.* ................
■ Olasz bankjegy <1°° ,lira) ........................
ÍPayirrubel databoukeot ................................
,Komán bankjegy t.lüv lei) ........... ’
Isterb bi.nkjcgy lluo e«».t dinar)

XVi Váltók árfolyama (lábai.
I
Amsterdam .......... 100 hoUndi forintért
Brüs.el ................... «00 frankért ..
London ................... «« ««r ingert ...
■Németbankpiacr-ok 100 márkáért
dia« baakpiaczok 100 líráért ............

3 Piri. ........... ••• l«d frankért ...
4«/, Svájcibankpiaczok U« - 
41/, Szentpétervár ... 100 bertlém

11.33. 11.39
11.26 11.31
19.08 19 • •’
19.0.. 19.11
23.41, 2. Jó

116Í95; 117.25
95.40» 95,70
95.35 Su.úO
2.53 2 a »4

94 50 95.1»
90.— 91.—

j

j 197.80 198.20

j 233.97 240.57
! 11C.97 117.27
1 55.35 9b.6u

95.37 96.67
1 95.3C 95.50
! 853. - 254.—



EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, FEBRUÁR 26. 1903
■T £ hirdetési rovatbsn minden ezé 
egyszeri beik Ulis» közdnséges petit 
betäkbdl 4 fillérre!, s kompakt hetük - 
kel szedve 8 fillérrel fizetendő

PK* E hirdetési rovatbaji minden 
szó egyszeri belki&tása közönségen petit 
bstakböl 4 fillérrel. 8 kompakt betűk­
ből szedve 8 fillérrel fizetendő

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezölao beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 70S.

Használt és uj jA ki a XVI. század
pénz-szekrények S™, ií" * 5Ír”K.Í
rendkívül olcsó áron kap-j&s Mógrádmcgyékben

Gyárban i Gyümölcsfa,
alkalmazott fiatal emberi 
Iváilal magyar, német szolővessző és bor meg­

ás angol levelezést ^rendelhető Teleki János

szekrény raktárban Buda­
pesten, V., Bálvány- 
■taxa 6. ez.

Navelönőket,

,jvary vagy Posváry régi 
adományáé nemes 

.családnak hiteles ne 
imeei czimerét meg­
szerzi, az 200 koro­
na jutalomban ró- 

. „ , . , iszeeül. Czim. Schwarcz
kik magyar, német, .ran- jQZsef hirdetési irodájában 

■ena, angol, olasz nyelv- Maroakai utcra. ins:
Len tökéletesek, rajzban, j_____ _
festészetben jártasok, ének-" ~ „
jenében kitűnők, remek. BÍOI SZábÓnÖ
kézimunkát készítenek, jatánvosan keszii vidékre

hatók a budapesti p énz- ^zer-piö Bozvary ^^'*2 esti órákra. Szives telepéről Balaton-Hegyén,
kereséseket a kiadóhivatal-.posta. Kúves-Kálla, lessék
ba kér »LeAeiező« jeligére 4'jegyz«két kérni.

10011.1 ... -- . — —
IMI

Mária-Borottya
Egyesület ajánl és elfce-

Eladó

Zongora
mester

ajánlja magát csakis uri- 
házakhoz estélyekre es 
házimulatságokra (Táncz- 
zene.) Meghívások csakist 
levelezőlap utján Kerepesi-u 
£0. 1. 16. 45203

FelsGvidéken gyönyörű hat;
, - - , , , holdas belsőség parkkaijlyez megbízható és kép-imiUkkjI. érték4 gyümdl-! 

magyar vagy idegen!cs3s> kertészlak) egéi^séyesj
ivóvíz, téli és nyári tartóz--"

A tfi5yZéiraébe' köZÖ45S6l! Harisnya-vásár!!!
Van szerencsém a közelgő Idény Sikerült alkalmi (Partie) vásár 

alkalmából lás folytán mindenki juthat ol-
gazdatiszteket, szesz- 
főzőket. gépészeket, am Klienséi, jó«cf-ksrnt

ö r NepszLnhÁzzal az erőben,valamint e szakba vágó alkalma minden dij ée köitacg ajánlani

46ÖS7

Czigarettázóknak
ingyen, bérmentve megküldjük szivart ahilvely- gyártmányaink­ról mintázott árjegyzékünket. 
Cránia szivarkahUvely-külonle- 

iség“k raktára, Budapesten, 
Kerté-iZ-utoza S3.

KRAKAUER ÁRMIN
Gőzgépek

Mühimzések
lés szmiruák előállítására

^vrrántTlkalmasíIpfy°bban ajánlható sok"egyaran. alKal.aas kitfintetpti Vik-

vjanl özv. Nietschné Sorson is kitiinő szabású, egy azé-______ „
Anna Budapest VII, Erisé- ril és diszta női ruhákat.;délelőtt ÍO 
Bet-körut 52. 4ö4ti4 Czime: Egrioé M Ilona.;
__ ----Budapest, Aggteleki-u. 16.'

Báli ás utczai
valamint házi ruhákat ké 
Bzitek angol és franczia Szerb-utcza 2 szám

zett,
nevelőnŐRet, társalkodónő 
k=t, óvónőket, bonnvokat.i,“ A_„
zene- és tanóraadókat. VIIÍ. ^^eKn^h2S‘fw!la=«rosaa kitüntetett rVik- 
Orczy-ut C. sz. (Tanítónők . ' Jtf J ária- önmmüködö kézihim-Otthcna), hivatalos óráfcik!adohlvatalbai1' lu68|z6gép, uj, ezüstözCtt da- 

Írig. ü'M' —" ™ " 'rabja C korona, sárga da-
—---------- Maiomberendezés. r;kcr°caártoppo!ó-gep 2 korona Ta- 

2d9ú lvuij«ir&5 g lóerejíl locomobil, hozzá nu áa nélkül znlndenkihímez.
'Ügynökök és eladók min­
den Tárosban és falvakon 
keresgetnek nagy jutaléfc-

Sudapast,
ín‘.éret 

Viczi'körut 19

zottakat

«ZoöäSEsöiä« > és robbanhatatlaa kazánok 
_  __________ ___ " —20<; H. P. gőz szivattyút é3

mazőjazdaságlszemélyzet elhelyező^varr.ásból és mLzHarajzQÍás~'s2,jkaJt*88al minőén nagyság*
in'Afot a .. , „„„„ jban, burgon-amosógepek, lók.»-bb, »‘»POf. 0k-atáS,t nyer- m„b’ilok hEngerfa-,é‘g*p’ek Hl- 

WeUU inek intelligens hölgyekiesönképenis,föve/érkíízlCrcüvek
;Székely Hermin szahászab!í#)1jefl berendezéseket sörfőzdék,

___ 4. löseBzgvárak.fürés/ek é* malmok•taiii*xté*.etbfD, ugyanott eie-;reee^r' ké-zit: Kannák Vincze 
Arany- ezüst- és fcrilliana-ámk .gáns toilettek elkészíttetn kjmagánmérnök és gépgyár©«, Ku
“« »» «^ ér.k ts pr°b Benldkó növendékek főivé-'dape.t, vm, E&S.-á«z» _si
evőeszközök, nói ar. liacucbanl .. T, 45619
ét igazi gyöngyökkel. Vidékijtelnek. Zdlttfa-U. 11., II. 17.}
megren-ieiédek i3 lelkiismerete-! 45499, ’ ’~

Két kisbirtok.
55, 30 hold prima föld, fa­
lui an urilakház, szölőszet- 

456Sá|trf. Ériéke 16.000 19,000 
-----írt, elcserélendő pesti, il­

letve pest vidéki kisebb ér- 
;tékü házért, lehet bankter­
hes is- Ériekezni 1—5 óráig 
Kovács Sándorral, Bpest, 
Deák Fér. ncz-u. 12. 45676

Alkalmi vétel.

;hogy rheumás és koszvé-egyjáratu malom egészen 
Azonnal kiadd nyes bajodnak páratlan uj kövekkel, az egész kész- 

elsőjbiztos hatású bedörzsölő íel kitünően kijavított ál-
divat szerint finom kivitel- emeleténrtt egymásbanyilójgyógyszere ae zEzereum.« lapéiban, igen kedvező fi-ka. Megrendeléseket

", ! 1 . t_ . _ ., .---- I 1 I . é, 1 ft, ef . r, ni- t- ií 1 ..ftt A—1 fft II At ft I r. k m . , i i ft 1 1 c 1 — i m OTT'. 1 L1- ' > ÍÁ V V f rt g 1 '1ben, mérsékelt áron.
Saalné Budapest,

Vaczi-kürut 1. 45465 koronáért.

két ablakos utczai szobalKimeritó leírást ingyen küld zetési feltételek m -ilett eí-imezni kérjük Viktoria kézi- 
mellekheiytségekkei 170u!»Őrangyal« gyógyszertáradó Takács Oszkár gép-!himző-gépayár Budapest,

45701 Egerben. 1593 gyár Közié ek-u. 6. 1594 Vli., Kolumbus-u. 28. siet

Alkalmi vétel.
BUTORO

Famegmunkálőgspek
Szabadalmakat

kieszközöl éa értéit esi: az ősz* 
izea államokban.

WEISZ SÁNDOR
bit** szabadalmi ügyvivő

tóisl BémuU.o, .l«s4!Ojin,|r»r;«W ^e^^;^rUr™Tv^.^z,6Ä!*r ^
____________________________«sa.zfinvegeX, b»r qn éa óac- vaagerennax, i.is.cs- « . .

... . met báli é, ebédlSX, klrünr, 2on.1kovacu.=r.,4m.,k Jatány cáron Stabadalmah értéké, teaere v-
Kulonbejaratu jgor. sz.akn?.rDÍhara Schöberl-! kiphatik. 6o,03,01 tkozókv.,6nemvllT4m:4.okb.

\ Baj^rlgnacznái
V , Szemere-utcza 20.

3cn e^zközüitetcek Kchn EdeTár* 
yánáJ vírosház-u. 6 (vol2gran.atos, 
utczu.) Veszünk re-gi és nj aranyj 
és ezürta.iinti tárgyakat teljes, 
értékben, elzálogosított tárgya­
kat disoretto mellett randezzllk.

K Kazánok, viztartányok, 1 oomcbi'i
■ lók, csiga!épe ők s^ijkerekek é'-onrtpnF>ftt IV ke.ti-fecskendők|DUuapesi, ív.

BÚTOROK
Saját készlíményíi a legegy 
szerübbtől a legelegánsabb 
kivitnlben, igen iutányosaa 
adatna« el Torok isivsg 
asztalosmester József-faóru 
41. sz, 4ö«;5.;

i .. , ,, ,, ágv, gyönvörü Karlarubi voa-szobak. idJiiikanál, Knezicn- k|lví)ái. mlr
hete- írté? vehető.

____..----- minden áron^ítaphatók,IL 3. 32. 1 k-ért kiadíindök. Gyár-O. 2. 1. em. Király-u. uar-
40632 ]kán. 4y6i?ő!

íz Idő szerint leghathatóssbb Jóá* 
3róm-0yÓ5yforrós. A háznál váj 

zendő Ivó'.urára- 
ütílo-im! 45Í94 

Dr. Korányi Frigyes tenár l ma­
gán gyakorlatban, valamint a 
vezetee® alatt álló »gy»-t**mi ke 
rodán szerzett t okszoroe tapasz­
talása alapján m*leg~n a;ár.*ja 
a csizi jódforrást, mítt kivi Ló 
hatású gyógyszert miedazoo be­
tegségeknél, melyeknél a jód 
mint F-peciők-.ir szer javaira vau 
A ciizi jód brúm-gyógyvíz kap 
ható mindenkor fri-a tőlté-ben 
haszálati at.»*hé *al együtt, 
minden ásványviekere-kedős, - - 
'negrendelhető a fiirdöigitt;stó-
ságnái Csíz u. p. Rimabzbca é3 
Édes'xuty L. föeláruíító czegnéf, 

Budaoest

SZŐLŐOLTVÁNYOK
szokvány minőséiben és európai nemes, gyökeres 

és sima vessz« k mélyen {«szállított áraké«. 
Oltványok ezre 90—100 forint.

Miadenik a leekivLaoőb bor- és csemegefajokból, fajiisztác, 
teljes "ótállársat. Ha a szállítmány a magreRdrléHnek meg 
nem félein -, úgy az oda- és visszaszállítási költséget, vela- 
zaüit a megrendelő által ki&.etolt összeget hiány nélkül 
azonnal -.isszatizetem. így mindenki ebbeü Eztik^égletét az 

én költségemen házához azálütva tskintheti meg.

ÉLŐKERITÉ5, ^
Gledltschia csemeték és magvak.

Óriás tövi»ü; «gen gyorsan iejiődő sövény uövóay. El az 
egyed. li. melyből oly őrökva kerltea nevelhető pirév alatt, 
rendkívül csekély kiadással, melyen nemhogy ember, dr 
•t mai féle Biía*, még az apró nyulak sem hatolhatnak át, 
ury. Íiogv a bekerített részek teliesen kuicscRalz&rbatók. 
W-ndefl reride.'eshaz rajzokkal elütött ültetési és kezeled uta­
sítás maikikeltetik. Bővebb tájékozás végett mines fény 
nyomatú a;-izes árjegyzékek Ingyen éa bérmentve küldet 
nek, bendelé-i kötelezettség néíkfll. A* árjegyzésen kívül 
•?gy oly Könyvet kap ezzel, k$ címét egy levelezőlapon 
;"aiäarj a, mely nincsen az a kár. vagv caaitd. a hol enuak 
tyirtaLaiá! ba<:onra ne fordítanák, vároeoc, -zlun, pnaetán, 
gazdag vagy szegény caaiádaál egyaránt. így még azok­
nak 4. érdekében áll, kik rendelni eemr-ír nőm akarnak, 
eaert nenn** számos oly közlemények foglaltatnak, melyek 

mindenkinek nagy szolgálatot tesznek.
Kétéves, óriási jövedelmet bizto- 
sitó voltánál fogvaJ ennek tenyész­
ti *3 majd znindeü gmzdaLagban

&z Önsegély.
, Mindenki számára bii ta- 
j nácsadó .Az Önsegély1 . a 

maga nemében egyedül lé­
tező mti, mely tanítást nyújt 
az alte3t betegségeinél, 
ldeggyengeségnél • az líjú- 
kori bűnök következtében 
beállt Látgerincz bajuknál. 
Számos ábrával. Olvass* el 
la mindenki, ki eme ezo- 
morú következményekben 
szenved; őszinte tunitása 
évenként ezreket ment neg 
a biztos romlástól. 1 forint 
uait.levérDélyegekb való
beküldése e.leimben kap­
ható Ruziiska Ármin könyv 
kereakedvaélx n Budapest, 

Muzeum-kiirut 3.

EBRD to

cseme.ék
Cdm

többi Időben rer'ikivül elterjOíft.
,Ér.Tiellékl Elg8 Szűiöollvany-Telepc Nagy-

_____ Kágya. ü p Széke yhid u?9o/»

El-a de veszek urasägi

fintorokat
telj es lak-berendezéseket, 
angol börbuterokat, macha- 

goni és rézbutorokat
perzsa és Smyrna szőnyegeket,
'függönyöket, olaj-festménye­
ket, antique tárgyakat gáz- 

és Villamos csillárokat.
Budapest, Ujvilág-u. 2L

Az egcisz házban. Telefon; 17—77

VEGYEM
sí Tiki fc.ntr 
seert mi?

Reminyi 
Mihály

Cl. és kír. ez»b
mfJü- njas«*
r»ec leguj bb, 
ülő ábrával el­

látott képe11
árjegyzékét á
c *.m olvasta, 

meiy .gyen és 
bérnentve kul 

ík

wri ga «22

ésBs-^
:z: c

G Ö m b h egy gye S.

OJ

íísLLák 1|
m

í-frlsniBH «ÉJ betegápolásnál miül 
» alts»bB a, egészség feniartására

a ÖGttmaun-fvIe szab. légmentesen záródó

szobi elesettek‘'"fit16 eta mb
Legnagyobb különleges üzlet a birodalomban. 

C7o.se/pzz pír, ps pír szekrény, 
bidets, hyfjien. köpőcsésze stb.

GL’ffIAIK 1a.
szabad oloaet-gyAra

/»ff
/IIUDW

f| Budapest, !V., Varoshaz-utcza 2. sz.
XossQih Laios-uiCa o*?kan.

Főraktár az osztr. és magy. Toermopiior-Yálkiat czikkeibőt.
^ o^s* AÁppu ffyz,;/f £n & yen és bérmeiDtVC. ♦♦ iíAte

Székesfehérvár szabad kir. város rendőrkapitányságától

Pohner Ferencz

*6516
férfi- és női szabó

Budapest, Erzsébet-tér 10
készít

férfi- és női lovagló-, 
sport-, utczai és sétá­
im öltözékeket. =

Megérkeztek!
a legújabb valódi angol él fran­

czia szövetek
6BB -nagy választékban I

«rs-üte

Elegáns fiatal hölgyek
I pßiijabb párisi ízlésben kiállító-: estélyi toiietfek fehér yzyy 
I '•zines japán (pongie) selyemből 85 foriatért, Coa'umeok dívaros 
téli vagy tavaszi Gzitvetbo! 15 forintért reudplnetdk m«».* 0esz|6r 
József fa Monaszterly és Kuzmu. utódai ezé/ volt oelu.v*‘

I fehérnemű éa menyasszonyi keiengyék ké*r»tési üzletóo.-r
Kurla-utc.-a 5 szám. *• tu

itiiaiHi
leg magasabb bevenj e> idul* loiyanoku.ai DefdCSkenűeZöS né 

a. legbiztosabb gyógyszernek a

»»San id labdacsok41
bizonyultak. Egy doboz 100 labdacs tartaiámmal * pontos házi 
OÁiati* ntaaitá-s&i 6 kor. Vidékre utánvét znei> díükreicn keid *

>jáiagyar Király« gyógyazartár
Budapeat, V., larokkól-uoza 2 % az. Ltrzaeuet-Ur sarok.)

r-JitrW

Sudareat, l<l á’.y y 32

kap. iaü3.

Kwizda Ferencz Janos
I os. 6« klp. osatrák-magyap, román királyt 4a 

bolgár fejedelmi udvari szállító

kerületi gyógyszerész, Korneatmrg Bécs mellett.
Kwlzda-féle Restitutionsfiuid

KEMDE sC.
iCÄROLY

^ Teréz-körut 5.
D'fiSzets nélkül értékesít eszméket és modelleket.

*<Éli

Nagy 
Magyarország

A megyar történet 
jövö ezázadai =

Irta HOITSY PÁL
Ára I kor. 60 fillér.

.4 m*%v*r imperinüamuM 4 
*t»d***nättyoa kifejté, e " 

.Sa<r»a^-3Í«Í« tő'rtéitet-bSi- 
czmUtti, politikai tanul-

Hirdetmény.

m
0 ....... — ” S

Az ATHENAEUM irodalmi éa nyomdai r.-t. 
kiadásiban Budapesten VH., Kerepeii-út 64., 

megjelent:

rr

6< fi. NŐK m
KÖNTVTflRfl.

I.
x; - Ö1 SZÉPSÉG fentartásának, ápolásá-
Sa nelt és r.dvelósénak titkai.

Irta egy uagyvil&gi hölgy. Második javított 
ős bővített kiadás. Ára díszkőt, aranymetszés­
sel 4 Ki. 80 fill., vászonkötéaben 3 K. 60 fill., 
luzve 3 K.

li.

i/IS u AZOASSZONY. Egy fiatal leányka
napi ójából. Serdülő leányok azámára. Irta 
iizaboné Diésy Piroska. Ára díszkötéaben 

aiazujrmftszésael 5 K. 20 üli,, angol váazon- 
köttisben 4 korona.

III.
Z OTTHON. Utmntató a ház czélszerii 
és izlésteljes berendezésére és vezetésére, 
37 ábrával. Irta egy nagyvilági hölgy. Ára 

di’ezköt. aranymetsz. 5 K. 20 fill., vászonkütés- 
Hen 4 K., fűzve 3 K. 40 fill.

IV.

}L L E M. A jó társaság szabályai. Útmutató 
a művelt társas életben. Irta egy nagyvilági 
hjlgy. Negyedik bővített kiadás. Líszküt. 

arat ^metszéssel éra 4 korona 80 fillér.

V.
IIÖLGYEK KERTÉSZETI KÉZIKÖNYVE
n Ford. egy nagyvilági hölgy. Ára dísz- 

kötésben, aranymetszéssel 6 kor. 20 fill., 
v< iszonkütésoen 4 korona.

VI.
JÖ TÁRSASÁG MODORA ÉS ILLEM-
SZABÁLYAI. Irta egy nagyvilági hölgy. 

Ára díszkötésben aranymetszéssel 6 korona, 
vászonhötésban 4 korona 80 fillér.

Ä

FÖCB FEJEZETEI:
Magyarország régi lakúinak 

történet* és a történetből 
levezethető Igazságok.

Az eívadott történeti tények 
okai.

A megállapított okok hatása 
a jövőben. A höditás kény-
szere.

X hódító politika akadályai 
éa feltételei

Miként segíthető elő a Lr1^ 
mészetes tíjlAde*

LAPSZEMLE:
f ehetetlen egyszerűbb, kére 

setleoebb. higgadtabb sza­
vakban nagy, izgató, vér­
forraló dolgokról beszélni 
— Hálásak vegyünk Heilst 
Pálnak a könyvéért, roert 
reményeinkben megerősít 
munkánkra megedz, meg 
aczéloz bennünket.

budapesti Hírlap 
\7ajha olvasnak el sokan 
• nagyon sukm ezt az ér­

dekes, bkps, lelkesítő, bájos 
kónyvc És szívjuk magunk 
b a azt a reál ideáit, amelyet 
ez a tudós "íme egv sok 
ezeréves múlt szemleletéből 
kiváltott. Szeretettel és hódo­
lattal üdvözlőéi e könyv 
szerzőjét budapesti Napló 
Roitsr könyve o magyar faj 
V törekvéséi számára r- 
irány megjelölése, tartalcri­
mái való eiJátáaa — jövendő 
időkre. Magyarság

h/iegrendelketo mindet* 
**k könyvkereskedésben

Lampsl R (Wadiansr F.
óc cs- eq ki"r udvari
öb riúlj konyvkereskedev' 
Budapest, Andrássy- ur dl.

I

Székesfehérvárott folyó évi márcziue hó I. ós 2-án 
tartandó országos vásárra a hasított km mü á latok (szarvas- 
marha, juh, kticskó és sortés) felhajtását a 11-od foku állat­
egészségügyi ható?ág. a földmivelésügyi m. kir. miniszter ur 
1902 évi oüt bér 15-en kelt 89100 számú körrendeleté alap­
ján, — a Fejármeqye több községében hatóságilag megálla­
pított ragadós száj- ps körömfaj is fertőző állatbetegség 
további terifiriesenak megsKa lá’yozasaczeljából — betiltotta 
& így ezekre vásár nem tartható.

Székesfehérvár, 1903. február 19-én. 45668.
Reé litván rendőrfőkapitány

cs. b* kir. szab.raosó- 
»iz lovak részére I INeg 

ára 2 kor. 80 fii.
40 év óta ar «dvari 
ivtáljókhs-n,akat..aa- 
sík és niagánohok na­

gyobb istállóiban 
aszaálatban vao 
igyohb munkánál 

ió- és utóeróaitfitll, 
■cz&moknál. inak 
nerevességénél atb., 

■ z idomitttsnál kiváló 
uiunkára képesíti a

a ie..u vtidjßfiycyel vaiodi. aapnatu Aasztr** 
Magyarország valamennyi nyógyszertárbao Is 

fjszer;e eskedesében.
Főraktár: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára Buda- 4’i
pesten. Klrály-utcza 12. la Andréaay-et 18 az. iy

47SOR üianzásel.en védve ltiíiüá. az

f- s .<^r üLiäÄfi

= SÁND0?t !
cu kir. szab. : y^rt or­
vosi mű- vs kőtazeréez

BUDAPEST.
YU, Erzsébet-korai 50.
aktárát saját gyártmá-

orvoe erb etf b* 
ifgijK>iá'«l tárgyakban 

Sajzi taláimányu rr. kr 
szaúadalm. P0LuAR-f6;6
servkotó,
haskötő, görmér elleni 
gummi-harisnya, ortho- 
pabdia-ke-zu;e».ek, mü- 

Lábak év keznk etb. 
Valódi franczia különle­
gességek f Be-^uerand 

flla párisi gyáráLÓ . 
Részletes képes árjegy- 

zék ingyen és bérmentve.

i-'-iiS «iddJíi-'U-v.

O.Uj

iliilfi W618Í Uhut

a Ttít&i le hte’iZi
6

GSCHWiaSDT-féle
szesz-, élesztő-, likőr és rumgyár részY.-társ.

A t. ez. részvényesek a folyó évi márcziuü 7-ón dél 
előtti 10 órakor u gyáiépületbeu (VUL, József-körut 84. szám)

■ tartandó

XXXV. RENDES KÖZGYŰLÉSRE
tisztelettel meghivatnak.*)

A közgyűlés tárgyai:
1. Az igazgatóság jelentése az 1902-iki üzletévről.
2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. A mérleg beterjesztése és az osztalék meghatározása.
4. Két részvényes választása a jcgyzök6n3-v hitelesítésére.
5. 4 igazgatósági tag és 3 felügyelő-bizottsági tag választása 

13 évre.
g5t*S£~ A mérleg és a felügyelő-bizottság jelentése márczius 

j 1-étöl kezdve a társaság irodájában a részvényesek által betekint­
hetek, illetőleg átvehetők.

Az igazgatóság.
j </"l3. §. Ninden év márczius havában az öes es részvényé-ék rendes 
Iközgyűlésre egybebivatnak. lii szavazati jogát gyakorolni óhajtja, tartozik a 
’b-giilabb egy hónappal előbb sajat nnvére kiáliitott részvényeket 8 nappal a 
közgyűlés előtt a vállalat pénztárába letóleményezni, miről elismervőny szol- 

Igálíatik ki, mely egyúttal a közgyűlésre belépii jegvül szolgál.
(Utánnyomás nem aljazta'ik )

[Gyengeségi állapotok
(impotentia)

ellen páratlan sikerű gyógyhatásal 
folytán legmelegebben ajánljuk

Dr. Mitzger Tivadar
klraeTM hjaro-eiettrolierapiil rendelő- Lütézetét

Budapest, Teréz körút 44., I. em.
Tapasztalt gyors és biztos eredménysk folytán 

honorárium teljes gyégyulís után flzetbetä.

Rendelés délelőtt 8—l-ig, délután 2—8-lg.

Hirdetések

1313ü|903 sz. Magy. kir. államvasutak
Hirdsiméínr#.

I Osztrák—magyar—román vasúti kötelék.
<\ 2. sz. szolgálati rend>-letek életbeléptetése.)

} F. évi márczius hó 1-ével az osztrák—magyar— 
irónián koteléki forgalomban érvényes di.szabá-i II. 
rész I., II. rész 2. fü-etéhez, valamint a 111 rész­
hez a 3. számú szolgálati reodele’ek épnek életbe, 
melyek a fentp-lzett díjszabásokhoz I9US évi január 
hó t-ével kiadott 3 számú pótlékokra vonatkozó ki­
egészítéseken és beivesbitési-ken kívül. Bűhm - Tru- 
bau (St. E. (i.) állomásnak az általános os.tálváru) 
díjs-abáslia, Dostana (C. F. R ) Iszkany Hói enb- g, 
Sv. Aegyd am N^uvalde (K. k. Stb.) és Said-ti o>n 
(Süd. B.) állomásoknak a 3 sz. (vas) Kivételes díj­
szabásba. Hracholusk (K. k. Stb.) állomásnak a 4-, 
sz. (geoek) kivételes díjszatiasba, Zwiscbenwassern 
K. k. Stb.) állomásnak az 5. az fpapir) kivételes 

jdíjszabásba Bucuresti-filaret és Bucuresti gara de 
!nord (C F. R) állomásoknak a 37. sz. idió kivéte- 
ies díjszabásba va.u felvételét és végül azegyfoualu 
ketiderfonalak szállítására érvényes uj 58. sz. kivé­
teles Ui.siabást tartalmnzzák. A szolgálati rendeletek 
a részes vasutaknál díjtalanul szerelhetők meg.

Budapest, 1903. február havában
Magy. kir. államvasutak 

a részes vasutak nevében ts.
(ütansyomáá auia dijaxt*.LK.) 118
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BALZSAMAEgyedül valódi angol
Thierry A. gyógyszerész

EgAazsé^ligyl hatósá" Által megvIzsgAlva 6Q ajánlva.
▲s Üvegek felszerelése u kore.sk törvény miotavédelmo alatt áll *1*

B balzsam belsőleg és külsőleg használható. Ez : 1. UtOlérilOtetlon
gyógyszer a tüdőnek, a mellnek minden kóros ällapotaibaji, 
hurutot, csillapítja a váladékot, véget vet a fájdalmas 
gyógyítja a legrégibb bajukat. 2. Kitiinő hátát u van m torok gyűl ad as, 
torok baj oknál. 3. Alai-usaa elűzi a lázakaL * Meglepően gyógyítja 
Bég-kei és szaggatásokat a testben 6. Szelíden mozdítja elő a

hatású 
env hiti a 

köhögésnek a ki- 
rokediseg és a többi 

a gyomor- s a bélbetcg- 
szákelést a a vér tiaztuliaAt,

megtisztítja a veséket, megazanadit a buskomot»ágtól s a bvpochondriától, javítja az étvagyat 
e ez emésztést. 6 Nagyszerű szolgálatokat tesz fogfájáskor, odvas fogakaél « általában 
minden fog- és etájbajokiial meg-zünteti a fellívfögési, a flxéjnsk a gyomornak bűzei <. Klll- 
BOlrf rst'dúlatoe gyógyliatási-al bir a «ebekre, uj és regi sipolyukra, urbane, kiütéil varak 
motfagyott 8 megégetett tagokra, riih, Cekély s bórduziadis és repedés stb 
esetében, megszünteti a fejfájást, zugist. szaggatást, kRezvé-yt, fülfijtlalmat etb Ügyeljünk
mindig pontosan ar itt látható zöld apaeza-vodjegyre. H amiéi táatól leg 
jobban megóv, ha közvetlenül tőlem, gyáramból rendelnek eredeti nzab. «.artonokban. 
Ausztria- Magyarors»ag minden postaállomá.sár* béimaentv« 12 kis vagy G dupla üveg 4 
korona. Boh zuia és Here; • govina részére 4 korona 60 fillér. Kevesebb nem küldetik széjjel 
Szétküldés csak előrefizetés vagy előleg küldése mellett. 4437fi—il

Thierry A. gydgysz. balzsama és centifolia-kendcse.
Ezou rfűgyhatisukbin [elalmulball«a ki*, ner aomcuk * romlámik cinca kitére,

«61 elUaker.öleir. Ilinél réglob, innál 4rtek««ébb és hiUOitósibb; uée ári sem « fagy, sem 
a forrósig, tehát minden évszakban haszuáluatók Majdnem minden esetben segilenek és 
eredmónynyei Járnak, legalább az orvos érkezeiig; természetesen nem azabad baraisitvanyo- 
kát vagy hasonló fddicsért érték- éa hatás- nélküli úgynevezett pótszereket venni, melyek­
ért a pénzt ha-zontaUanl dobják ki, hanem mindig e2en rég kipróbáit ölesé e« megbízható 

mellett teljesen ártalmatlan, világhírű, szereket kell használni, melyeknek minden család­
ban az eshetőségekre készenlétben keüene tenni. Hol olyant nem kapunk "mely a valódiság 
minden jelét rnagan viseli rendeljük meg egyszerűen direkte és czimezzük így:

ÍTtnerre (Átój»Örangyal-g, ógyszortár <= Pregrada Bohitsch-Saaerhrnna
KäZDOntt «klór Bnlapeoteo Tőrök J, 6* Bgger Leo <<e J■ gyógytaral. bon, Zágrábban Mit-

teibavh 8; gvógytárában <9 Béesben Brady L. gyogytarában: ______________

WEBNDL-fegyverek
katonai puskamüvesek által ki j 
próbálva, lrgjobb állapotban. J 

11 vsszu gyalogsági fegyver fal 2.50 
Ilövid gyalogsági fegyver p i.— |
Lovassági karabély _ .......e 7.—
Lovassági karab. egész uj e 11.— ;
Töltények darabja^........ „ — .05 '
PegyversziJ darabja....... , —.50
Szurony hüvelyijei drbja w —.8u 
FégyverőinkértjótáliÁr.tvállaiunk :

TILLER MÚRés Társa
es. es kir, udv szállítók

j egyenruházati Intézete.
Budapest Váczi-u 35.

r^KT~'rV

MSI#?
Aáö3 SS. \

>v 'Fe STÓLÁT XXV Budapes^Ryré--
— - Vili.Hunyadi utcza 27 hlh

p í-x rftCfftSt(s CSALADé j SrfdCp képek fjptfjsn.
-eziriEFLEK: Om^sSZENTKEPEK ' ;ij

fäll jkttdíSZlíSbub. I ARCZKÉPEK.FESTt$£je,YEX

Színházi díszletek

Or. CZIKCZÁR J.
egyet, orvostudor, azakorvos

gyorsan és alaposan gyó­
gyít minden friss-, régi-,

makacs

titkos betegségeket
ngy férfiaknál, mint nőknél 
fgóaz biztos eredmenynyel, 
kényelmes, cgóaz nj mód­
szer szerint, foglalaezá.,i B 

akadály néiküL

Lakik:
Budapest, Károly-korut 5. as.

(Dob utcza sarkán.)
1. era. bejárat a léposöh&zból. 
Rendelt d. e. 10—é-ig: este 

6—8-ig. 44105
Külön várótermek. Leve­
lekre válaszol, kívánatra 
gyógyszerről gondoskodj a.

Minden gazda mondja,
hogy sok pénz kell neki; de csak kevés tudja, hol 
vegye a sok pénzt. Már a munka és a szorgalom se 
mindig segit. ha nem támogatja tudás és értelem. Ezért 
töri azon a fejét mindenki: Mikent emelhetjük 
gazdasagunk jövedelmet? —- Megfelel erre a 
kérdésre Réti Janos, a ki útmutatót ád a magyar 
gazdának, hogy müy módon lehet fokozni a gazdaság 
liasznát. Sokat tanulhat a kisgazda ebből a könyvből, 
melynek egy korona az ára. Kapható a Frank- 
lin-Társulat könyvkiadóhivataláhan, Budapesten, 
IV., Egyetem-utcza 4. szám.

«I

BUDAP!
SZERKESZ 

BUDAPEST, IV., VÁRM]
Te,efon erst

kéziratokat nem

CBAK BÉRMENTES LEVELEI
ELŐFIZET q

Vidékre postán v.helyi
£g7 évre . . 40 kor. { -. A 
dgy féi évre . 20 kor. [ h,
Ktlffiidre 8 bóra Nézr 
Franczia-, Olasz-, Orosz- 
•yolorszagaba Svdj: 
fAlnmint amaz országuké 

lödéihez tartó?.Lak, neg

Egry szám 

■s«iijR.i53aaFör 
ftla* ezátr unet
Vez^rc-.Kk ; A = • r- 
FölspAnJäräp 
Z-'.rt ü es a Há*ban 
Az ck.ienzek c kczi' .. 
Sté l „tiszta v .las,
A tisztviselők sére ? 
Kasgartó: 7 betig

A kereskedők bi a 
KCzeyU ek. 
Tarcza : Slmony ■ z.

Regény hi-c

A sisic

01

krv

sz-ágna s mt 
vakat.

A szőve is 
, oh estere* ’ 
ny franczia 
vitéz huszár 
tetien. hősié 
katona; bar 
ereiyü, társ 
nyel: közt < 
harezmezön

Könnyen
Nyomatúit a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság körforgógépein.


